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SZERKESZTŐSÉG:

HJDAPEST.IV. PAPNOVELDE-UTCZA &
Telefon esémn 55—88.

IÉZIRATOKAT NEM KCLDCTNK VISSZA.
y*» bérmentes leveleket fogadunk el 

ELŐFIZETÉSI DÍJ: 

vidékre postán v. helyben házhoz hordva 
tfj trr» .... I Egy negyedévre . 5 írt.
£gy fel erre . . 10 írt. J Egy hdra. . 1 irt 80 kr. 
gliföldre: 9 hóra Németorsiégb* 6 írt 70 kr. 
Fricczia-, Olasz-, Orosz-. Tőrök-. Görög-, SpanyoW 
erszagukba, Sníjcz-. Romania- es Szerbiába, 
fiiammt amaz országokba, melyek a poate» 
Herafidéebez tartoznak, negyedévre 9 írt SO kr. 

Egy ezám éra 6 kr.
EGYE RTES

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST,IV. PAPNOVELDE-UTCZA 8.

Telefon száma 51—GG.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELTESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főügyniikségiinV.ii ti: 
lohn F. Jones A Cie. 31 bis. Faub. Sl.ir.tmartr», 
Et:»nkfnrtfce.n e M : Daube ti. E. és Társa. 
S4osben : Danneberg 1.. I. Kumrfgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. I.. Wolizciie Nr. »)—3. 
Haasensíein c- Vogler. !., Wallüechgasse 10. 
M-»sae Rudolf Sei;erstatte Nr. 2.
Oppelik A.. Stubecbastei Nr. 2.
Sebalak Henrik, I., Woilioile Nr. 14. 
ee valamennyi hirdetési Iroda.

Vájjon mit szólanak ezek az officziózusok most 
lovag Kniazioluczki osztrák pénzügyminiszternek az

Mai uárnunk főbb kfialaményel l
Vezércsikk: ÜL formulák Becsben.
A junktim.
A kvóta-tárgyalások. (A király a kvótáról.)
A kiegyezés válsága. (A határozat és a magyar 

kormány. — A határosat és az osztrák kormány.) 
Verekedés az osztrák képviselőházban.
A iranczia Összeesküvők pőre,
A transzváli háborn 
Erzsébet királyné emléke.
A mocsár emberkinzás.
Neszmély Arthur temetése.
Közgazdaság: Az értéktőzsdéről.
Tárcsa ; Utazás a Balaton körül. Irta : Eötvös 

Károly.

A formulák Becsben.
2 Már az igaz, nincs annál gyöngyebb 

élet, mint a paktumos önrendelkezés és az 
önálló vámterület jogi állapota. Eljutva 
ehhez a boldog állapothoz : önállóságunk 
büszke érzetében gondtalanul, kényelmesen 
heverésziink és mosolyogva vehetjük, hogy 
szomszédjaink válogatott nyaklevesekkel és 
oldalbarugásokkal is ellátnak bennünket, a 
mikor alaposan végig kutatják zsebeinket. 
Ki is tudná már számon tartani, hány 
osztrák fórumnak van rendelkezése a mi 
önálló rendelkezésünk dolgában'( Igaz, 
hogy végtelen lierczehuicza és sok vi­
szontagság után alkura léptünk az osz­
trák kormánynyal és egyezséget kötöt­
tünk a közös bankkal. Hja, Ausztriában 
azóta uj kormány támadt, a melynek szin­
tén van szava ebhez a fényes „jogi álla­
pothoz“ és minden osztrák kormány mö­
gött ott van az osztrák reiclisratli, mely­
nek kegyes jóváhagyása nélkül fucscs a 
dicsőséges „önálló rendelkezés.“ Hát per­
sze erre most csöppet se gondolunk. De 
még mielőtt idáig jutnánk, isten tudja mi­
csoda ismeretlen fórumok előtt kell igazol­
nunk az „önálló rendelkezés“ pecsétes 
passzusát. íme megjelenik a „k. k. Staats- 
schulden-Controls-Comission“, mely az osz­
trák törvényhozó testületek egy állandó 
bizottsága, és saját törvényes hatáskörében 
hozott határozattal egyszeriben hatalmas 
léket ütött az annyiszor megismételt „ön­
álló rendelkezés“ alapján létrejött egyezmé­
nyes törvényeinken.

Ez azután a váratlan inczidens, a mire 
Széli Kálmán és az ö osztrák kollegája 
kettesben nagyot bámulnak. Ez a bizottság 
őrzi az osztrák törvény értelmében azt az 
érczkészletet is, mely a valutarendezés 
czéljaira van egybegyűjtve; most azonban 
vonakodik kiszolgáltatni az aranyinemiyi- 
séget, melyet az uj bankegyezmény szerint 
a közös banknak osztrák részről kapnia 
kellene, hogy ennek alapján az uj forgalmi 
jegyeket kibocsáthassa. A bizottság egysze­
rűen kijelentette, hogy az erre vonatkozó 
császárparagrafusos rendeletet nem ismer­
heti el alkotmányosan érvényes törvénynek, 
■lói is töltheti be aranyörzö sárkányszere­
pét, mert kezében van a kincshez szolgáló 
kulcs, nemcsak jogi, de a legszorosabb 
fizikai értelemben is. Széli Kálmán, a mi

pánezélos Szent-György lovagunk pedig na­
gyot bámul a liirtelenül eléje került sár­
kányra — és egyelőre óvatosan hú­
zódozik tőle. így hát egyre tart még a 
szép körutazás a császárparagrafus körül. 
A tájék csakugyan vadregényes; de az már 
boszantó, hogy a [vonat megrekedt, és 
épen a legregényesebb, kevéssé bátorságos 
helyeknél tehetetlenül vesztegelünk. A pak­
tumos formulák szörnyű rossz síneknek 
bizonyullak, darabokra töredeztek és immár 
tökéletesen felmondják a szolgálatot. Széli 
Kálmán most mindenkép az osztrákokon 
szeretné formulabüvészetét érvényesíteni, de 
hajh azok kemény fejek, melyeken hipno­
tizáló jelszavak motyogása sehogy sem fog. 
A magyar miniszterelnök nem érti most, 
mikép léphet föl egy hivatalos osztrák tes­
tület ilyen módon a 14. szakasz alkalma­
zása ellen, holott ez a törvény az osztrák 
alkotmánynak egyik lényeges része. Leg­
alább igy fejezte ki most nézetét a „K. K. 
Staatsschulden konli oll-komission“ határo­
zatáról bécsi környezete előtt. Nos, a b..j 
épen az, hogy nem mindenütt értik ezt. a 
íormulaludományt, mely még az alkotmány 
különös tiszteletét litoglaija akkor, mikor 
egyszerre kél alkotmányt is sért meg.

A 14. szakasz alkalmazását a kiegyezési 
ügyekre az összes magyar pártok mai­
akkor nyilvánították az alkotmányos felté­
telekkel összeegyeztcthcllcnnek, a mikor 
specziálisan osztrák szempontból még nem 
jelenthetett alkotmánysértést, mert nem járt 
az államnak uj, állandó mcgterlieltctésévcl. 
Ezen a felfogáson alapult a I sns-iki pro- 
vizúriumtörvénynek szövegezése, és ez a 
felfogás alapja az elfogadott paklumformu- 
lának is. De Széli Kálmán a saját formuláját 
kiforgatta mihamar a főrendiház dull, a 
hol a 1 szakaszt reánk nézve alkot­
mányos czinozurának jelentette ki, és idle 
ezt olyan körülmények között, a mikor 
a 14. szakasz alkalmazása szorosan osztrák 
értelemben is túllépett az alkotmány által meg­
vont korlátokon. Hat persze a miniszterelnök 
szeretné most szép szelíden az osztrákokba 
belesuggcrálni, hogy ok most az alkotmá­
nyos jog teljességéi élvezik. Csakhogy erre a 
hipnotizáló bűvésznek is azt felelik: Ne 
sutor ultra crepidarn. A magyar miniszter­
elnök és az osztrák pártok között bizony 
nem létezhetik az „in camera cáritatis“ csen­
des fülkékben való pajtáskodása, mely a lelke­
ket a hatalom mámorával megejti. Mi nálunk 
elérhette azokkal a majd vemhes, majd nem 
vemhes formulákkal, hogy a magyar alkot­
mány kijátszását a pártok közötti paktum 
erejével vihesse végbe. De hogy miben áll 
az osztrák alkotmány sérelme, ezt már az 
osztrák pártok maguk közöli végzik el. lés 
a hogy épen ennek az államadósságokat 
ellenőrző osztrák bizottságnak példája is 
bizonyítja, a 14. szakasz kérdésében az 
összes osztrák pártok egy hadi sorban ál­
lanak. A bizottság renitens határozatát 
olyan elemek hoztál; meg, melyek a reichs- 
rath mai többségéből, részben az urakliá-

zából vannak véve. Hogy viszont a parla­
menti kisebbség micsoda indulattal viselte­
tik a szépséges szakasz iránt, ezt a tulnan 
folyó viták valósággal őstermészeti lián gok 
közvetlenségével ismertetlek meg.

Mind ez már tiszta dolog. így kitűnt az 
egész formulamesterkcdésnek nyomorult 
hiúsága, mely valójában csak az udvari 
akarathoz való alkalmazkodást kereste. 
Hogy ez a mesterkedés csak ideig-óráig is 
sikerüljön, ahhoz az összes magyar párto­
kon kívül még az összes osztrák pártokat 
is be kellett volna a paktum hálójába 
fonni; azaz nemcsak a többséget, hanem a 
kisebbséget is, mert hisz a hogy a mai 
helyzet is bizonyítja, ott a kisebbség ereje is 
döntő tényező lehet. Egyszerű esztelenség, 
ha Széli Kálmán ur hívei most az osztrák 
pártokat vad szidalmakkal illetik, csuk inert 
a 14. szakasz kaudiumi járma alatt átha­
ladni nem akarnak; nagyon furcsa viselke­
dés is ez olyanoktól, a kik nem régen a 
magyar alkotmány szentélyét is ször­
nyen féltették ennek a 14. szakasz­
nak betörésétől. Csak hintsünk hamut a 
lejünkre és járjuk végig a megaláztatás 
kálváriáját. Mikor az osztrák parlamentben 
a német ellenzék az obslrukcziót megindí­
totta, abban a határozott feltevésben tette, 
hogy mi saját alkotmányunkat, a Ii7-es 
törvényben biztosított jogainkat minden 
körülmény közöli meg fogjuk óvni. Hogy 
czl nem tettük, hát bizony meg kell nekik 
engednünk, hogy egyetértve és összelogva 
megvédelmezik saját alkotmányos jogaikat 
— még a mi szoigaiságunk ellen is. Hiszen 
Deák Ferencz közjogi müvének alapgondo­
lata szeriül nekünk egyenes kötelességünk 
volua, hogy őket az alkotmányos joglcljcs- 
ség lenlartásában segítsük. No de erről ne 
is beszéljünk. —- A mire most a sors 
végső és nagyon hangos intelme szőrit 
bennünket, az, hogy legalább saját jogun­
kat, érdekünket, becsületünket komolyan 
vegyük.

Budapest, november 10.
A korról rer/nikolóris küldöttség. A hói­

val regnikoláris küldöttség holnap tartja Zágráb­
ban utolsó ülését, melyen megállapítják az üzenet 
végleges szövegét, hogy azt e hó 15-én a magyar 
küldöttségnek átadják.

A Junktim.
Kezdettől fogva azt állítottuk, hogy a fogyasz­

tási adók átutalása és a kvóta-kérdés közt Junk­
tim áll fönn. Az események egyre jobban meg­
erősítették ezt a hitünket, mely immár szilárd 
meggyőződéssé érlelődött bennünk. Attól lógva, 
hogy a Thun-kabinct a kiegyezési megállapodá­
soknak a 14. tj-al való életbeléptetésénél a fo­
gyasztási adók átutalásáról szóló törvényt elimi- 
nálta, hiábavalónak tartottuk már a magyar olfi- 
I ziózusok által kiadott mindenféle czáfolaloi, va- 
laminlhogy Széli Káimun miniszterelnök tagadó 
nyilatkozataiban is csak a kormány bujkálását 
láttuk. I Inneni azért a magyar officziózusok még 
mindig fújják a régi nótát, azzal a szöveggel, hogy 
Junktim nincs.

osztrák kvóta-bizottság tegnapi ülésén tett ahhoz a 
kategorikus kijelentéséhez, hogy míg u, kvóta meg nem 
állapíttatni, tieidig az osztrák kormány elő sem terjeszti 
az átutalásról szóló törvényt ? Vájjon nem a leg­
világosabb formában bizonyilja-e ez a kijelentés, 
hogy a két keid és közt igenis fennáll a Junktim ? 
Mit szól ebhez Széli Kálmán miniszterelnök ur ?

Az osztrák pénzügyminiszter kijelentése a leg- 
határozattabban ellenkezik a magyar miniszter­
elnöknek a parlament szine előtt tett nyilatkoza­
taival. Melyik mond igazat? Mind a kettő semmi 
esetre, vagy az egyik, vagy a másik valótlant 
állít. Ámde az osztrák miniszter mellett ott van 
az események klasszikus tanúsága. Mert a fogyasz­
tási adók átutalására vonatkozó törvény a 14-ik 
§--al nem léptctletctt életbe és a parlament elé 
sem terjesztik addig, rnig a kvéda meg nem álla- 
piltalik. Az osztrák miniszter tehát a maga csele­
kedetével fedezi és igazolja állítását. Mivel igazol­
hatja azonban Széli Kálmán >

Egyre jobban belekeveredik Szél! Kálmán abba 
a hínárba, mit a kiegyezés hebehurgya keresztül 
eröszakolásával maga csinált magának. Annak a 
tetejében, hogy kegyetlen zavarba viszi bele az 
országot, még azt is látnunk kell, hogy a magyar 
kormányclnök szavahihetősége kétségessé vált.

A kvóta tárgyalások.
A kvúla-bizolttiúgok csak ma kezdtek cl 

tárgyalásaikat s már is olyan hírek érkez­
nek Becsből, melyek alapol adnak arra, 
hogy a legro-sszabbtól tartsunk. E szerint 
a magyar és a.: osztrák kvóta-bizottság házi 
megegyezés fog létesülni, még pedig az osz­
trák bizottság által teendő ajánlat alapján. 
Hány százalék kvóta-emelést jelent ez Ma­
gyarország terhére, nem tudjuk; de hogy 
az osztrákok 35"'„-on alul legyenek aján­
latot, alig hihető.

A derék-beadást különben, úgy látszik, 
a magyar kvóta-bizottság már délelőtti illé­
sén cllialározla. Kire vall legalább, hogy 
gróf Agyiongi Albert, a ki a tanácskozás 
elején részivel 1, jóval annak bevégezte előtt 
láthatólag fölindultán távozott a magyar pa­
lotából.

Távirati értesüléseink különben a követ­
kezők ;

A magyar bizottság délelőtti tanácskozásáról 
kiküldött tudósítónk a következüket jelenti :

Bé.cs, nov, 10.
A kvóta-bízott.-ág tagjai délelőtt II órára gyűl­

tek össze a magyar miniszteri palotában. Ebeinek 
gróf Apponyi Albert és Horávszky Nándor érke­
zett. A kormány részéröl Széli Kálmán és Luká'S 
László jelentek meg.

A tanácskozásnak két tárgya volt. Az egyik az, 
hogy váltson-e még a bizottság Írásbeli izcnctet az 
osztrákokkal, vagy azonnal szóbeli tárgyalásba 
bocsátkozzék velük. Mindenki az utóbbi eljárás 
mellett nyilatkozott, - u végből egy bele.- bizott­
ság kiküldését határozták el. E bizottságba lie 
akartak választani tloránszkyt is, a ki azonban e 
megbízást nem fogadta el.

Ezután a másik tárgy : a bizottságnak adandó 
utasítás kerüli tárgyalásra. Itt heves vita támadt,

melyben resztvettek a deputácziónak úgyszólván 
összes tagjai. Mit határoztak, titokban tartják, de 
sejteni lehet, hogy közeledést as osztrák állás­
ponthoz. Erre vaii az is, hogy gróf Apponyi 
Albert, jóval a tanácskozás vége. elölt, a feli- duói- 
súg látható jeleivel távozott.

Ugyanerről félhivatalosan a következőket jeieniik;
Bics, nov. 10.

Széli Kálmán miniszterelnök és Lukács László pénz’ 
ügyminiszter ma délelőtt hosszabb ideig tanácskozott 
gróf Clary-val, az osztrák minisztertanács elnökével és 
Kniaziolcel:i lovaggal, az osztrák pénzügyminisztérium 
vezetőjével.

Ma délelőtt 11 órakor a magyar kvóta-deputáczió a 
baukgassei magyar minisztériumban Tisza, Kálmán ei- 
Büklésévei ülést tartott, a melyen Széli Kálmán mi­
niszterelnök és Lukács László pénzügyminiszter is 
részt vettek.

Ezen az ülésen, a melyen Tommies Miklós és grid 
Zichy János kivételével valamennyi lag jelen voit, első 
sorban a hetes bizottság lapjaiul megválasztanak: 
Tisza, Kálmán elnökül, dr. Falls Miksa előadóul, 
továbbá gróf Csálcy Albin, dr. Jilatlckovits Kamlor, 
ár. I'alszky Ágost, Lakács Aulai és Láng Lajos.

A magyar kvóta-küldöttség elhatározta, hogy mindenek- 
elölt a megválasztott hetes bizottság utján szóbeli tár­
gyalásokat inéit meg az osztrák küldöttséggel. Széli 
Kálmán miniszterelnök bejelentette, hogy Clary gróffal, 
az osztrák minisztertanács elnökével abban állapodott 
meg, hogy a két hetes-bizottság ma délután öt órakor 
kezdi meg közös tanácskozásait az osztrák reichsratn 
épületében. Ezzel az idős formális része véget ért.

Ezu! áu bizalmas eszmecsere indult meg, a melyben a 
kormány tagjain kiviil'valamennyi hülöüiSségi lag is részt 
vett. Széli Kálmán miniszterelnök és Lakács László 
pénzügyminiszter szabatosan kürvunalozlák a kormány 
álláspontját, mire a küldöttség valamennyi tagja L.í j- 
l"ttc a nézetét. Ezen eszmecsere alapján adlak meg a 
hetes bizottságnak a megfelelő utasítást.

A n.aayar kvóta-küldöttség holnap délelőtt 11 órakor 
ismét id-ót tart, hogy a hetes bizottságnak a mai kö­
zös tanácsról szóló jelentését meghallgassa, iiolnap 
'Hutám 5 órára pedig a két bclcs-bizotlságuak újabb 
összejövetele vau tervbe véve.

A magyar <'•-• osztrák hetes bizottságul, közös ta­
nácskozásáról kiküldőit tadő-y.finl: jelentései ezek :

Bécs, nuv. 10.
A két hetes bizottság délután öl órakor jött 

össze és iiat órakor már vége volt a közös tár­
gyalásnak. kottaképem tanácskozásról nem is le­
het szó, mert a mai első összejövetel inkább csak 
külsőségekre szorítkozott. Az elnöklés tiszte, a mi 
tisztán udvariassági kérdés, ezúttal gróf Schonbon-.- 
nak, az osztrák bizottság elnökének jutott.

A magyar beles bizottság a teljes bizottság 
reggeli ülésén nyert utasítás szerint uj szá­
mítási modo! ajánlott a kvóta-kulcs rueg- 
állapitási.i a. Alapelveiben ugyan megegyezik 
ez az 1 bflO-ikival, de az 1890. és 1897. évről 
szóló záró számadásokban foglalt letelek figye­
lembe vitelével kivan eljárni. Konkrét számot 
azonban ez az ajánlat nem jelölt meg.

Az. osztrák bizottság rövid viía után, a mely­
ben az <i részükről többen kérdéseket intéztek a 
magyarokhoz, és ezek megadták a választ, abban 
állapodott meg, hogy a magyar ajánlatot tudo­
másul veszi és jelentést tesz róla az osztrák teljes 
bizottságnak. Evvel a mai közös tárgyalás vé­
get ért.

Valószínű, hogy holnap délután két órak- t 
újra találkozik a két hetes bizottság. Politikai

Utazás a Balaton körül.
Irta : Etillót Károly.

AiZiMo'iln untét.

VII. Közlemény.
EP.sty uram L Ibrahim aga. — A párbaj. — Pjrahim aga 

hároja felesége egyszerre szili. — Az aga Inele.)
Épen most háromszáz esztendeje Pisky István 

áram volt Tihany várának kapitánya. Már akkor 
ütvén esztendeje bírta Somogy vármegyét a török. 
A magyar és a tűrök nemes urak a tihanyi ré- 
'•'«> át rneg-meglátogatták egymást. Együtt inu- 
lättak. dicsekedtek, dévajkodtak. Barátság állott 
kán köztük, a mit semmi se bizonyít jobban, 

az, hogy bajt is vívtak egymással. Igaz, 
iiogy csak olyankor, a mikor béke állt fenn Ma­
gyarország és Törökország között. 1589-ben 
pedig, ha jól emlékszem, fennállt még a béke, 
noha csakhamar kiütött a hosszú és kegyetlen 
háború.

Kemény tél volt, hatalmasan befagyott a Bala­
ton. Valami kőröshegyi névnapra vagy lakoda­
lomra hivatalos volt Pisky István uram. Át is 
áient a réven. De hivatalos volt Ibrahim aga is, 
endrédi birtokos a szomszédságból. Pisky uram 
és Ibrahim aga már ismerősök voltak, hajnalig 
jól is mulattak, de akkor valami haszontalanság fö­
lött összekoczezantak. Jó nevelésű ur volt mind a 
keltő, tettlegességre nem került a sor, hanem a 
hajvivás kikerülhetetlen volt köztük. Február volt 
az idő, kemény télnek majdnem közepe, olyan 
kemény volt a Balaton jege, mint a kőpad. Meg 
is beszélték rögtön, hogy mely napon, mely órá­
ban jönnek össze a jégen, a szántódi csárda irá­
lyában. Meztelen karddal, semmi egyébbel. Egy­
más vérét meg kell látniolc.

*gy kívánja a becsület!

Becsület és bajvivás akkor Is gyakran együtt 
járt. Minél több vér ömlött: annál biztosabb volt 
a becsület. Vérontás nélkül semmit se ért a be­
csület. Ha az egyik bajvívó meghalt: akkor már 
épen szent volt a becsület. Azé is, a ki meghalt, 
yé is, a|ki megmaradt.

Nem uj dolog volt a bajvivás. A világ terem­
tése után húsz év múlva már fennállott ez az in­
tézmény. Adumnak két siheder lia találta fül. Ők 
még lurkús bottal végezték, mint mai napság a 
jubászlcgények. Szerencsésen agyon is csapta 
egyik a másikat. Kezdő legények, könnyelmű 
íiczkók voltak, a bajvívó kodekszekre nem ügyel­
tek, alkalmas segédeket nem választoltak, a lcgy- 
verbiróságot is elmulasztották. Előre lehetett 
látni, hogy a hatalmasabb agyon üti a gyön­
gébbet.

A világ teremtése óta sok idő folyt le. A baj­
vivás intézménye is egyben-másban megváltozott 
valami kevéssé.

Eleintén az volt a kérdés: ki a hatalmasabb ? 
Döntse el a bajvivás. Ezt a kérdést nem is lehet 
semmivel se jobban megoldani, mint a bujvivás- 
sal. A királyok még ma is ezt vallják. Ha két 
király összevesz e kérdésben, mindegyik kiállítja 
a maga embereit a mezőre. Essék, tojjék, vágják, 
aprítsák egymást. A királyok az alatt a miniszter 
urakkal együtt tarokkot játszanak. Utóbb kisül, 
hogy egyik király serege agyonverte a másik 
király seregét. El van döntve a kérdés. A halot­
takat kölcsönösen eltemetik s királyi szóval hő­
süknek kinevezik. Megkötik a békét, a két király 
összejön, összecsókolódzik, összeházasodik s az­
után együtt játszák a tarokkot. A hősök alusz­
nak, a költők és történetírók elzengik a hősök 
dicsőségét s a királyok jó kedvvel tovább játsza­
nak. Mig megint össze nem vesznek: ki a hatal­
masabb ?

Később az volt a kérdés: kinek van igaza ? 
Kié legyen a borjas tehén vagy a kővári uroda- 
lom ? Döntse el a bajvivás. Győpre legény! Elő 
azzal a karddal, dárdával, buzogánynyal! Annak 
van igaza, azé lesz a borjas tehén vagy a kővári 
urodalom, a ki agyonüti a másikat.

Ez is természetes. Jól megíontolta azt az egy­
ház és az állam, a pápák és királyok bölcsesége, 
mikor igazságszolgáltatássá tette a bajvivást. Leg­
alább nem kell annyi bíróval, jegyzővel, iktató­
val, kiadóval, ügyvéddel, végrehajtóval vesződni, 
mint most. Olcsóbb is a szegény népnek az igaz­

ság, nem kell iiozzá bélyeg. Gyorsan is eldől az 
igazság. Egyik ember agyonütheti a másikat egy óra 
alatt, nem kerül esztendőkbe a pöröskodés. Nem is 
lesz annyi pór, huzavona, bíráskodás, mint mai nap­
súg. Biztosra lehet venni, hogy a kit agyonütnek: 
az se nem felebbez, se port nem ujit ezentúl. Sót 
minden baszontalanságért az se porol, a ki elei­
ben mamiit. Mert a tárgyaláson rendesen ö is 
ott hagyta egyik szemét vagy egyik kezét, a má­

sikra tehát jobban vigyáz ez után.

Mikor Pisky uram ósszckoezódott Ibrahim agá­
val, épen 108 esztendeje volt már halott igazsá­
gos Mátyás király. A ki azt mondta, hogy a baj­
vivás még se egészen jó igazságszolgáltatás, adjuk 
teliát a pórokét csak a bíróság elé, a bajvivást 
tartsuk meg a becsület számára. Mert, hogy kié 
legyen a borjas tehén vagy a kővári urodalom : 
ez mégis csak fogas kérdés lehet, a melyet nehéz 
dolog buzogánynyal vagy öreg íejszével eldönteni. 
Csak a becsület kérdése egyszerű és könnyű 
kérdés.

Igy állott a bajvivás intézménye Pisky uram 
idejében. Igy áll ma is.

Kinek van becsülete ? Döntse el a bajvivás.
Igaz, hogy némi nemű nehézségek itt is merül­

hetnek föl.

A becsület például hasonlít némileg a vasúti 
jegyhez. Van első osztályú, másod osztályú és 
harmad osztályú becsület, mint a hogy van ennyi 
osztályú vasúti jegy. Sőt van még ingyenjegy is 
és negyedik osztályú munkásjegy is. A kubikosok, 
drótos tótok, talián munkások ezzel utaznak, 
holott a miniszterek és bejáróik ingyen használ­
nak első rangú vasúti kocsit.

Az első osztályú becsületnek nincs szüksége a 
bajvivásra. Annak se nem árt, se nem használ. 
Deák Ferencz és Vörösmarty Mihály sohase vívott 
bajt. Nem keveredett bajvivásba Kossuth Lajos 
és Arany János se. Volt ebből nekik valami hát­
rányuk ? Pedig Deák jFerencznek azt mondták 
szemébe az 1832-iki országgyűlésen, bogy a 
Duna jobb partján tervezett vasúttal csak a saját 
zsebjére dolgozik, Kossuth Lajosnak pedig azt

hányták a szemére, hogy ellopta az ország 
pénzel.

Ha ok e miatt hajvivásba keverednek: be­
csületük azonnal leszállt volna a második vagy 
harmadik osztályba.

A második osztályú becsület is teljes becsület. 
Ez már nem kerüli a bajvivást, de nem is ke­
resi. Kedvetlenül bár, de belemegy. Nem azért, 
mert szüksége van ra, hanem azért, hogy holmi 
ostoba emberek megjegyzéseket ne tegyenek. 
Enged a divatos felfogásnak, noha lenézi azt s a 
bajvivást utólag mindig restell!.

Teljes becsület a harmad osztályú is, de csak 
kifelé és hivatalosan. Sok ember érzi, hogy ha 
bajvivásra nem hivatkozhatnék: erkölcsi állása 
valahol, valamiben és valamikor gyönge lehetne. 
A harmad osztályú becsületnek önmagában van- 
naK kételyei, de bajvivussul megköveteli a világ­
iul, hogy ennek ne legyenek kételyéi vagy ha 
vannak: gondosan hallgassa el azokat.

Az ingyen vasúti jegyesek fölötte állnak a baj- 
vivásnak. — Uralkodók, asszonyok, papok. A 
negyedik osztály utasai pedig akar kell, akar nem 
kell, mindjárt vcrckcsznck. — Katonák, diákok, 
képviselők, újságírók, művészek.

Hajdan nem vezettek a becsületről jegyzőköny­
vet. Nem volt a becsületről statisztika. Ki a sza­
bad, ki a szolga; ki a nemes, ki a pór; ki a 
birtokos, ki a hajléktalan: csak ez volt a kérdés.

A szabad embernek, nemesnek, birtokosnak nem 
volt szüksége becsületbeli bizonyítványra ; — sza­
badsága, nemessége és birtoka elég erőssége volt 
a világban mindenütt. A szolgának, pórnak és 
hajléktalannak szintén nem volt szüksége a hiva­
talos becsületre. Mi a manót csináljon vele ? Mit 
ér az neki, ha egyebe nincs ?

Szolid és mivel! korunk sokkal bölcsebb. Ez 
törvényszakaszokban szabja meg: mi a becsület. 
A ki a törvényt megtartja s bajvívó jegyzőköny­
vét kéznél tartja : annál biztosan tudjuk, hogy 
megvan a becsület. A régi nyers korszakokról 
még a királyi levéltárak se tudnák kimutatni, hegy­
ükkor volt-e becsület és mennyi volt ? Mi boldo­
gabb kort élünk. Most minden kaszinó ki tudja

mutatni, hogy melyik városban, melyik vármegyé­
ben hány kétségleien becsület van. Minő nagy 
vívmánya ez a haladás szellemének!

Igaz, hogy holmi éretlen vagy ugrándozó el­
mék váltig bizonykodnak, hogy kard és golyó 
nem egészen biztos mértéke a becsületnek < 
hogy szerencse, vaksors, hangulat is beleavatkoz- 
hutik abba, hogy az én hasamba megy-e be a 
golyó vagy ellenfelem hasába. Ez azonban üres 
beszéd. Hiszen a bajvivásban épen az a fölségcs 
dolog, hogy a kinek hasába ment a golyó, annak 
becsülete ép úgy be van bizonyítva, mint azé, a 
kinek hasát kikerülte a golyó '. S aztán golyó es 
has : mit tartozik ez ide ? Micsoda bolondság ez­
zel törődni? A jegyzőkönyv a fődolog, annak 
kell rendben lenni.

Pisky uram idejében még nem voltak az em­
berek ilyen óvatosak. Akkor még nem vetlek föl 
jegyzőkönyvet s akkor még nem is a laktanyákban 
és vívótermekben végezték a bajvivást. De Imi el 
keli czl néznünk az akkori kor bárdolallausá- 
gának.

Ibrahim aga a kitűzött helyen és időben a Ba­
laton jegén a szántod! csárda irányában nem je­
lent meg. Pisky uram hiába ment oda. egy had­
nagya cs két huszárja hiába volt tanúja a tihanyi 
rév nagy jegenyefája alatt. A hitetlen török el­
maradt.

Ez se haj. Kitűnt, hogy csak a szája jár. Ne 
is kerüljön, do nem is kerül többé Pisky uram 
szine elé. Így vélekedett Pisky uram s ebből 
nem is csinált titkot. Annyira nem csinált, 
hogy ez igen hamar eljutott Ibrahim aga fü­
lébe is.

J udni kuli ugyanis, hogy Ibrahim aga nem gyá­
vaságból, nem is feledékenységbül maradt el a 
jégről, hanem igen is nagy okbul.

Zászlós aga volt ö, tehát Endrédén nagy ur. 
Volt is neki három felesége és hat odalikja, 
tehat kilencz asszonya. Allah pedig a kitűzött 
napra csodát rendelt. Olyan csodát, a minőt még 
a hatalmas szultánnal se csinált, a minőről még 
a titkok könyvei se emlékeznek. A találkozás 
napján ugyanis egy órában betegedett le egyik
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körökben egész váratlanul annak az eshe­
tőségét emlegetik, hogy ha nem is a holnapi, 
egyik legközelebbi tanácskozás alkalmával, a mely 
ez esetben Budapesten lenne, megállapodás fogna 
létrejönni a magyar és az osztrák bizottság között, 
még pedig egy kompromisszum alakjában. Ez a szó 
repül mindenfelé a levegőben. Konkrét számot 
azonban erre vonatkozólag sem tudnak közölni. 
Csak azt állítják teljes határozottsággal, hogy a 
kompromisszum létre fog jönni.

Este hat órakor Tisza Kálmán, a magyar bi­
zottság elnöke felkereste Széli Kálmán miniszter- 
elnököt, a ki őt Lukács László társaságában fo­
gadta és együttesen tárgyalták a mai közös ta­
nácskozás lefolyását.

Bécs, nov. 10.
Gróf Clary ma hosszasabban tanácskozott gróf 

Goluchoicski külügyminiszterrel és azután Széli 
Kálmán magyar miniszterelnökkel.

Bécs, nov. 10.
Osztrák politikai körökben azt beszélik, hogy a 

kvótaküldöttség holnapi ülésén az osztrák depa- 
táczió olyan javaslatokkal fog előállni, melyekét 
nyilván el fog fogadni a magyar küldöttség, és igy 
létre fog jöhetni a megállapodás. Az osztrák 
króta-deputáczió 10 órakor, a magyar küldöttség 
pedig egy órával később ül össze, hogy tár­
gyalás alá vegye az osztrák bizottság javaslatait. 
Állítólag majdnem bizonyos, hogy ezúttal a kvóta­
bizottságok alkudozásai nem fognak eredmény­
telenül végződni.

Ugyanerről félhivatalosan a következő értesíté­
sek adattak ki:

Bécs, nov. 10.
A két kvóta-küldöttség albizottságai ma dél­

után öt órakor közös értekezletre ültek össze, a 
mely körülbelül másfél óra hosszat tarlóit. Az 
osztrák kvóta-küldöttség elnöke, gróf Schimborn 
azt indítványozta, hogy a vendégjognál fogva 
Tisza Kalman, a magyar kvóta-küldöttség elnöke 
elnököljön a közös ülésen. Az indítványt elfogad­
lak, mire Tisza Kálmán átvette az elnökséget és 
megkezdődött a tanácskozás, a melyben magyar 
résziül ür. Fáik Miksa előadó, Tisza Kálmán elnök 
és gróf Csáky Albin vettek részt, inig osztrák 
részről Beér udvari tanácsos előadó, gróf Scltön- 
born elnök és Búmba Miklós, az urakházának 
tagja szólalt tel. Minthogy a tanácskozás során 
nem tudtak megegyezni a kvóta kiszámításának 
módjára nézve, elhatározták, hogy megkísérlik a 
megegyezést akként, hogy mindkét részről bizonyos 
kvóta-számot hoznak javaslatba. E végre a két 
kvótaküldültség holnap délelőtt küiön-küiün teljes 
ülést tart, azután pedig délután ti órakor a két 
albizottság tart megint közös ülést. (M. T. i.)

A király a kvótáról.
A N. Fr. J>.-nek jelentik Budapestről mai ke­

lettel a következőket:
Képviselői körükben mindenfelé elterjedt ma a király­

nak egy nyilatkozata a kvótára vonatkozólag, a mely­
nek hitelességét senkisem vonta kétségbe és a mely 
alkalmasnak látszik arra, hogy a legmérvadóbb helye­
ken uralkodó felfogásra némi fényt vessen.

A tegnapi udvari ebéd végén tartott cercle alatt a 
király, mint már megírtuk, a parlament jelenlévő tag 
iáit sorjában megszólításává! tüntette ki. Tisza Kál­
mánnál, a ki az ebéd ai; .1 a jobb oldatán ült. politikai 
dolgokról beszélt és, mivel Tisza a magyar kvóta- 
bizottság elnöke, természetesen a kvóta felöl is. A rész­
letekről megbízható értesülések nincs ne k.

Ellenben minden oldalról megerősítik, hogy Pulszky 
Ágostnak, a ki szintén tagja a kvótabizottságnak, a 
király kifejezte azon reményét, hogy a két deputácziú 
között közeledés fog létrejönni.

A megszólított képviselő azt válaszolta, hogy ez meg­
egyezik Magyarország óhajtus.ival is és minden körül­
ménye!; közt jobb volna, ha a korona döntése elkerül­
hető lenne.

-- Az ilyen döntés azonban — szólt a király 
hangosabban — az én alkotmányos kötet ességem, 
iia rnáske'p nem megy a dolog.

Pulszky azt válaszolta, iiogy u korona döntése előtt 
mindenki kétségtelenül meg fogna hajolni. De a kérdés 
végleges eldöntése érdekében jobbnak tartaná, ha az

felesége s két odalikja s mindegyik egy piros 
képű erős pufók kis lbrahimot hozott a vi­
lágra.

Nagy Ilire lett ennek. Nem is csoda: nagy 
eset ez!

Nem ritka, iia az anya ikreket szül. Az is meg­
történt már, hogy hármat szült. De hogy egy jó 
vitéz, becsületes muzulmán agának egy nap és 
egy órában három felesége szüljön ; ez nem ju­
tott eszébe még Mohamednek se, a ki pedig a 
próféták közt a legnagyobb és egyedül igaz 
próféta.

Tökéletes mentsége volt tehát Ibrahim agának 
arra, hogy ü a bajvivásról elmaradt. Sőt még 
arra is, hogy követet, üzenetet küldeni elfelejtett. 
Szeretném azt az embert látni, a ki ilyen határ­
talan családi öröm közepéből bajvivni menne le 
a jégre.

Pisky uram vélekedése azonban csakhamar 
fülébe jutott. Méltán haragba jöhetett arra a 
vélekedésre. Hiszen Pisky uramnak, ha jó vitéz 
és igaz nemes ember, nem szabad jó vitézről és 
zászlós ágáról valami gyalázatos, csúf gyávaságot 
föltenni. Kapta is a tollat, papirost s hirtelen 
való első haragjában levelet irt Pisky uramnak.

Magyar nyelven irta és pedig kitűnő szép ma­
gyar nyelven. Jobban tudóit magyarul, mint mai 
napság sok iródiák. Megvan a levél eredetiben, 
olt őrzik a tihanyi zárdában, a jó csuliás bará­
tok megmutatják szívesen mindenkinek.

Ebben a levélben jól összeszidja Pisky uramat. 
Elnevezi kurta disznónak, ország kóborlójának 
hitetlennek, bestye k . . . íinak. Újra felhívja, 
jöjjön ki hát, ha vitéz, a jégre. „Egy korlátban 
ketten menjünk be, sem lehozzad magyar vitézek 
ne mehessenek, sem én hozzám lörök vitézek ne 
jöhessenek“. Hanem kelten ott vijjanak életre- 
halálra, a mig egyik ott nem marad.

A levél igy végződik:
„isten velem. Költ Koppányból 2-a martii 1589. 

Az te nem barátod Ibrahim aga, az hatalmas 
Tőrök Császár Zászlós Agájja Endrédbe.“

A czimzést pedig igy irta rá:

más utón szahálvoztatnék, mert akkor 10 évre rendezve 
volna a kvóta ügye és újra beállna az általános nyu­
galmas munkálkodás.

A király azután a kvótakérdés eldöntésének parla­
menti esélyeiről kérdezősködött és kifejezést adott abbeli 
várakozásának, hogy ott nem fognak semmiféle legyőz­
hetetlen nehézségeket támasztani. Pulszky szintén csat­
lakozott e reményhez, utalva a magyar parlament je­
lenlegi viszonyaira, a melyek mellett teljes nyugalommal 
folyik a törvényhozás feladata.

Hasonlólag nyilatkozott a király a többi képviselővel 
való beszélgetés közben is még többször. A megszólítot­
tak valamennyien abban a reményben voltak, hogy a 
kvótakérdés közelebbről véglegesen rendezve lesz.

A kiegyezés válsága.
Az osztrák államadóssági bizottság tegnapi ha­

tározata óriás konslernácziót okozott úgy Ausz­
triában, mint a magyar kormány-körükben. Midőn 
a bizottság megtagadta a valuta kölcsönből meg­
lévő 59-1 millió arany forintnak a bank számára 
való kiszolgáltatását, az osztrák kormányra nézve 
lehetetlenné .lett, hogy a magyar kormánynyal s az 
osztrák-magyar bankkal már nov. 1-én aláirt szer­
ződést végrehajtsa. Az osztrák kormány ugyan ma 
este jegyzéket intézett az államadósságokat ellen­
őrző bizottsághoz, melyben azt ttj tárgyalásra és 
határozatának megváltoztatására szólítja tel; de 
hogy ennek a lépésnek lesz-e sikere, még nagyon 
is kétséges. Nem fölösleges tehát még most sem, 
ha egy kissé bővebben megismerkedünk az esettel.

A 14. §. alapján kibocsátott 1899. szept. 21-ki 
császári pátens 11. részének hatodik fejezete ezt a 
rendelkezést tartalmazza: „A pénzügyminiszternek 
az őrizet alatt levő még ki nem utalt korona- 
értékű aranyérmek 118,318.940 korona (59, 159, 
470 irt) értékben kiutaltatnak“. E kiutalás czélja 
a közös számlára még forgalomban lévő 112 
millió forintnyi államjegy beváltásával all össze­
függésben. E beváltásnak akkép kell történnie, 
hogy a két kormány a banknál 80 millió 
forintot helyez el arany-érmékben, ugyanoly 
összegű 10 koronás bankjegyek kibocsátása 
fedezetéül. Továbbá a két kormány 32 millió 
forintnyi aranyérmét helyez el a bariknál s 
ezek helyébe ezüst forintokat kap 5 koronásokká 
való átveretés végett. A magyar törvényhozás e 
felöl törvényben rendelkezett. A két kormány pe­
dig egy szerződésben, mely egyfelől Ausztria és 
Magyarország, másfelől a bank közt köttetett, 
kötelezte magát, hogy a banknak aranyérmekben 
112 millió forintot kiszolgáltat. Ebből Ausztriára 
esik 70%. vagyis 78 4 millió forint, Magyaror­
szágra 30%, vagyis 33-0 millió forint. Magyar- 
ország a maga kötelezettségének már eleget is 
tett. Ausztriában a 14. t;. alapján kibocsátott ren­
delet utasította a pénzügyminisztert, hogy e szük­
séglet fedezésére fordítsa az 1892-iki vaiula- 
külcsönböl még meglévő 59-l millió forintot, mig 
a hátralékos 19 3 millió a pénztári készletekből 
lett volna fedezendő.

Az osztrák 1892. évi aug. 2-iki valuta-törvény 
szerint a valula-kölcsőnbő! befolyt arany a köz­
ponti állampénztárban vagy a banknál őrizendő. 
Ugyané törvény IV. czikke pedig ezt rendeli: 
„A fennebbi czikk szerint őrizetbe helyezett 
aranyérmek felett csak a törvényhozás rend Ikezhe- 
tik.." Az V. czikk szerint pedig e hatarozmanyuk 
megtartásának ellenőrzésere az államadósságokat 
ellenőrző bizottság van hivatva, mely e végből 
ellenzurra! bir. Így került az arany kiszolgált at as 
kérdése e bizottság elé, hivatkozva a valuta-tör­
vény fennebb idézett IV. czikkeiyére.

Már inort tehát a kormány az 59 1 millió fo­
rintnyi aranyat nem szolgáltathatja ki a banknak. 
Még ha lelvihetné is az ügyet a reichsratliiioz, ez 
sem használna semmit, meri hisz még a baloldal 
is, mely oly erősen belement a 14. íj. elleni 
inuezba, csak igazai adhat a bizottság határoza­
tának. De u bizottság hutéirozata ellen vines appei- 
láta a reichsratliiioz, és igy az végérvényes.

Az esetnek tehát, mai állásában, politikai követ­
kezményein felül az a roppant fontosságú jelentősége 
is van, hogy az osztrák kormány nem tudja teljesíteni 
az általa elvállalt kötelezettséget, s a k,egyezést tör­
vények egyikére nézve a feltételül kikötött viszonos­
ság már is megszűnt. Ez nem sok biztatót foglal 
magában a többire nézve sem.

„Adassék az hazug, tökéletlen, hitetlen Pestje 
K . . . fiának, Pisky Istvánnak Tihanba tulajdon 
kezébe.*

A levélben nem mondja meg, mi ok miatt ma­
radt el a megbeszélt találkozásról. Igazhivö mu­
zulmán nem beszél a feleségeiről soha egy szót 
még igazhivőnek se, annul kevésbbé hitetlennek.
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Modern szabinnő-raluás.
Egyik nap a Újak meghozta a városból a pos­

tát. A pap legelőször az újságokhoz kapott, 
kietlen, magányos pusztai életének egyedüli fény­
űzéséhez.

— istenem, már megint menekülteket köröz­
nek ! És mennyit ! Mikor lesz már ennek vége!

És olvasni kezdte, gyorsan bontogatva fel az 
ujságcsomókat, a melyek a kerzonezoszi, tauriai 
és donvideki híreket tartalmaztak.

— Halld csak, Fendrikov! — fordult a pap az 
alázatosan a küszöbön várakozó újakhoz — 
hallgasd csak, mit írnak. . . . Add ide a zseb­
kendőin . . . tömd meg a pipául . . . dohányéit 
kell küldeni. . . .

És felolvasta a tauriai újságban megjelent kö- 
rözvényt, a mely szerint dijat tűznek ki Miloro- 
denko Vaszil, menekült jobbágyra, a ki negyed­
szer szökött el Studnicsenko földbirtokostól, 
Mukaroszlav kormányzóság déli kerületéből. A 
szökevény Darnszki Sándor és Skalulkin Axel ne­
veket is viselte. Következett a személyleirás, a 
melyben az is foglaltatik, hogy Milorödenko vig, 
tréfás, jómódom ember, a kit azért keresnek, 
mert állítólag Nachicsevanban, örményeknél szö­
vetkezve, hamis bankókat és a menekültek szá­
mára hamis útleveleket, passzusokat készít.

— Hallottad, Fendrikov ?
— Igenis, főtisztelendő ur. Gyalázatos !
— Ez ugyanaz a Milorodenko, Levencsuk ba­

rátja, a ki két évvel ezelőtt minálunk kaszált. 
Emlékszel ?

— Igen. . . . kikergeltein az udvarból . .. meri 
a csúnya ficzkó Oxánánk után járt, főtiszte­
lendő ur. . . .

Ennek különben egészen világos kifejezést ad­
nak már a cseh lapok is. így a Narodni Listy
— mint nekünk Prágából táviratozzák, — a teg­
napi eseményben a Clary-kormány bukásának a 
kezdetét látja. De látja egyben annak a bizonyí­
tékát is, hogy a Magyarországgal való kiegyezés 
számára többséget szerezni lehetetlen. Gróf Golu- 
chowszki az ő magyar-német czimboraságával 
tönkre van verve. A magyarok ám lássák, hogy 
jutnak olyan kiegyezéshez, a melyet Kaizl, Bilinski 
ajánlanak fel nekik. Immár nincs háti a más, 
fejezi be fejtegetéseit — mint a personális unió.
— íme igy gondolkozik a reichsralhnak ama 
többsége, a melynek a kabinetjével kötötte a ma­
gyar kormány a szerződéseket.

A határozat és a magyar kormány.
Bécs, nov. 10.

Az itt időző magyar minisztereket az állam­
adósságokat ellenőrző bizottság határozata való­
sággal konsternálta. Ilyesmire nem voltak készen, 
hiszen Széli Kálmán a képviselőházban még teg­
napelőtt is úgy nyilatkozott, hogy a kiegyezés a 
kvóta-kérdés rendezésén kívül, teljesen perfekt. 
A felöl nincsenek kétségben, hogy, ha a bizott­
ság határozata nem korrigáltatik, ez nem csupán 
a valutaegyezmény végrehajthatatlanságát jelenti, 
hanem végzetesen megrendíti a 14. §. alapján 
kibocsátott összes kiegyezési rendeleteknek úgy 
jogi aiapjat, mint tényleges fentarthatóságát. A 
rossz játékhoz azonban egyelőre jó arezot pró­
bálnak vágni, s a tegnapi határozatot szeretnék 
úgy feltüntetni, mint puszta politikai demonstrá- 
cziót, a melynek a kiegyezés hatályosságára nem 
lehet semmi befolyása. Egy bizottság, igy okos­
kodnak, nem lehet jogosítva arra, hogy egy 
fennálló törvény legalitását vizsgálja. Már pe­
dig a 14-ik tj. alapján kibocsátott patens 
törvény erejével bir mindaddig, mig a reichs- 
ralh hatályon kívül nem helyezi. Tekintettel 
továbbá az intézkedés sürgős voltára, azt is 
remélik, hogy a bizottság maga lesz rajta, hogy 
tegnapi lépését jovátegye, annál inkább, mert 
hiszen legalább ulólag fül kell ösmernie azokat a 
súlyos következményeket, melyekkel a tegnapi 
határozat a kiegyezés egész komplexumára járna. 
Így beszélnek a Bankgasse-i magyar palotában, 
de ezekben a biztosításokban aligha hisznek ma­
gok is. Annyi bizonyos, hogy az osztrák parla­
menti viszonyok ilyen reménykedésre semmi ob­
jektiv alapot neai nyújtanak.

Szé l Kálmán miniszterelnök óe Lukács László 
pénzügyminiszter kűlönoen még a délelőtt folya­
mán felkeresték gróf Clary-Aldringen osztrák mi­
niszterelnököt, hogy ebben a dologban, mely a 
magyar kormányt a legkinosabban érintette, vele 
tanácskozzanak.

Egy magyar esli lap tudósítója előtt Széli Kálmán 
miniszterelnök ez ügyre vonatkozólag a következőket 
mondotta :

Az osztrák államadósságot ellenőrző bizottság­
nak a határozata meglepetésszerűen Hat reánk. 
F.z a határozat kepes niegdünteni minden meyálla- 
podásunkat, melyet az osztrák kormánynyal kö­
töttünk.

Tudósítónk ama kérdésére, hogy nem látja-e a ma­
gyar kormány ezen határozatban a viszonosság megsér­
tését, a miniszterelnök igy felelt:

„Egyelőre még nem. Az osztrák kormánynak kö­
telessége lesz érvényt szerezni a két kormány 
közötti megállapodásoknak. Mi nem a parlament­
tel, hanem a korniauynyal kötöttünk szerződést és 
ennek a szerződésnek az osztrák kormány kell, 
hogy érvényt szerezzen. Legalább is különös, hogy 
egy osztrák parlamenti bizottság hátráltatni igyek­
szik az osztrák kormány szerződéses kötelességei­
nek teljesítését. Az osztrák kormánynak elég módja 
van arra, hogy az ellenőrző bizottság tegnapi 
famózus határozatul hatályon kivid helyezze. Tör­
vényjavaslat benyújtásával, vagy inas módún, ez 
nem tartozik mi ruiik. A magyar kormány csak

arra törekszik, hogy az osztrák kormány szerző­
déses kötelességeinek eleget tegyen.

Az ellenőrző bizottság határozata annál is ért­
hetetlenebb, mert az osztrák alkotmány értelmé­
ben császári rendeletek mindaddig törvényerővel 
bírnak, mig azok felett a parlament plénuma nem 
döntött. És igy a bizottság semmiképpen sincs 
feljogosítva arra, hogy a kormány intézkedéseit 
keresztezze.

A miniszterelnök nyilatkozata nem egészen kor­
rekt. Különös kijelentés az, hogy mi nem az osz­
trák parlamenttel kötöttünk szerződést, hanem az 
osztrák kormánynyal. Hiszen az osztrák kormány 
a szerződés megkötésénél csakis mint megbízott 
szerepelt, abban a föltevésben, hogy utólag meg­
nyeri a parlament jóváhagyását, a mely egyedül 
jogosított Ausztriát alkotmányosan kötelező szer­
ződést kötni.

A határozat és az osztrák kormány.
Bécs, nov. 10.

Osztrák kormánykörükből a következőket jelentik :
Az államadósságokat ellenőrző bizottság tegnapi vissza­

utasító határozata az 59 millió forintnyi arany kiszolgál­
tatása tárgyában a barik számára, a legnagyobb fel­
tűnést keltette politikai körökben. Első pillantásra lát­
ható, hogy a határozatot nem államjogi, törvényszerű 
vagy pénzügyi álláspontok tették indokolttá, hanem az 
tisztán pártpolitikai felfogás volt, hogy a kor­
mányt zavarba ejtsék vele. Leginkább feltűnik a bizott­
ság három tagjának állásfoglalása, a kik a többség 
egyes árnyalatait képviselik, névszerint Fucfisy Blazek, 
Kozlowslcy. Ők ugyanis támogatták az előző kormány 
azon eljárását, midőn a múlt szeptember 21 én a 14. §. 
alapján több fontos intézkedést dekretalt, többek közt az 
aranykészlet kiutalását is a bank részére.

Bécs, nov. 10.
A pénzügyminisztérium jegyzéket intézett 

az államadósságokat ellenőrző bizottság­
hoz, a melyben sürgősen fölszólítja a bi­
zottságot, hogy az osztrák-magyar banknál 
elhelyezendő ötvenkilenc! millió aranyforintot 
haladéktalanul utalványozza ki és tegnapi ha 
tározatát vonja vissza, mert az aranyérme­
it) rvény rendelk zéseit a császári rendelet 
meghaladottá tette.

A tegnapi ülésen, a melyen a bizottság 
megtagadta a kiutalványozást, a tagok nem 
jelentek meg teljes számban; hiányzott gróf 
MontccaccoU, a ki ma a Neues Wiener Tag- 
blatthoz küldött nyilatkozatában kijelenti, 
hogy a családjában előfordult szerencsét­
lenség miatt nem jelent meg az ülésen, de 
ha ott lett volna, akkor a kisebbséggel 
szavazott volna. Mo>it<rurcolival együtt most 
már hárman szavaznának a kiutalványozás 
mellett, mivel báró Cetlik és báró Dobl- 
hoffer már tegnap hajlandók voltak az öt- 
vrnkilencz millió arany kiszolgáltatása mel­
lett szavazni, ha tudták volna, hogy a 
kormány a kiutalványozást sürgősen kí­
vánja.

S ezzel ez a konfliktus, a melynek 
határozottan politikai pointje van, el volna 
intézve, ha tudniillik a bizottság hajlandó 
lesz uj ülésre összejönni s tegnap hozott 
határozatát megváltoztatni. A mi azonban, 
tekintve, hogy érvényes határozat hozata­
lához elég öt tag jelenléte, erősen két­
séges.

A határozat és az osztrák pártok.
Bécs, nov. 10.

A német baloldalt rendkívül kellemetlenül érintette 
az ellenőrző bizottság elutasító határozata, a mennyiben 
a jelenlegi pártalakulások abba a különös helyzetbe 
hozzák, hogy nem foglalhat nyílt álláspontot a kérdés 
megítélésében. Ugyanis a Tiiun kormány alatt épen a 
nemet baloldal volt az, a mely a 14. íj. elleni barezot 
a parlamentben és azon kívül megkezdte.

A jobboldalt szintén nagyon meglepte a tegnapi 
bizottsági ülés eredménye. Itt azonban ueui foglak 
fel a dolgot olyan tragikusan, hanem azt tart­

ják, hogy az aranypénz visszatartásának D.m
lesz valami különös káros hatása a valuta Ve 
leges rendezésére. Úgy okoskodnak, hogy az 
lamjegyelc tényleges beváltása semmiesetre 
sem volt egy éven belül kilátásba helyezve és 
ezentúl sincs határozott időhöz kötve. A bevál­
tást mindenesetre elő kell készíteni kellő számú ütkoro- 
nások verésével és tizkoronas bankópénzek nyomtatási, 
val. Ha ezt a határozat mégis akadályozná, abból egyéb 
hátrány nem származik, mint hogy egyelőre bizonytalan 
ideig forgalomban hagyatnak a jelenlegi államjegyei 
Lényegileg tehát a bizottságnak csak arra nézve kellett 
volna beleegyezését adnia, hogy az arany átszolgálta, 
tása rendeleti utón történhessék 's igy az államje-rek 
bevonását mielőbb meg lehessen kezdeni. A határozat 
politikai hatását természetesen diadallal ünnepük.

Verekedés az osztrák képviselő­
házban.

— Az Egyetértés tudósítójának táviratai. —
Becs, nov. 10.

A mit mindenki előre látott, az ma megtörtént. 
Az osztrák képviselőházban ismét verekedés volt.
A verekedés Kvrber belügyminiszter beszéde alatt 
tűrt ki, a ki a morvaországi tüntetések ügyében 
hozzá intézett inlerpelláczióra válaszolt.

Kezdetben csak óriási zaj volt, a szlávok lehe­
tetlenné tették, hogy a miniszter beszéljen. Maga 
Clary miniszterelnök ment oda Kötbérhez s kérte, 
hagyja abba a beszédét. Az izgatottság nottun 
nőtt; az ifju-csehek ököllel rohanjak meg a mi­
nisztert s erre egyszerre verekedés támad Jío‘»r- 
bacher katholikus néppárti és BreznovszH ifjú- 
cseh képviselők közt. Kathrein, a ház egykori 
elnöke választotta el őket egymástól. Végre i- az 
elnök felfüggeszti az ülést. DéiuLr, ismét folytat­
ták. Ekkor nem volt egyéb botrány, mint hogy 
Schneider beszélt.

Maga az ülés következőkép folyt le :
A képviselőház ülése 12 óra előtt kezdődött.
Dr. Funke (német haladópárti) azt kérdezi az el­

nöktől, miért nyitja meg az ülést csuk 12 óra ti.juan, 
miért tartanak olyan kevés ülést hetenkiat és miért ir­
tanak az ülések olyan rövid ideig.

Az elnök azt válaszolja, hogy a tegnapi esli öléin 
ismételten fülhangzott az az óhaj, hogy „z i. lé­
ben kezdődjenek. (Ellenmondások.) Azok az u: ■t 
tegnap nem voltak itt, nem mondhatnak erői] - 
A tegnapi ülésen alig volt jelen száznál több képvis-,a. 
Hol volt a többi 32,j ? (Mozgás.)

Steiner Lipót megsürgeti a választ a polnai púi 
dolgában beadott inlerpelláczióra.

A ház kimondja, iiogy u 14. §. revíziója dolgában 
kiküldött bizottság tárgyalásai nyövam =ak legyenek, az­
után pedig áttér a napirendre, vagyis a morva- 
országi zavargásokra vonatkozó miniszteri vá­
lasz folytatólagos tárgyalására.

A tárgyhoz elsőnek Adatnék Karly (ifju-csehj szó­
lal fel.

Adatnék (ifju-cseh): A zsidóknak, úgymond, a keres­
kedelemben és a közgazdaságban domináló állásuk van 
és igyekeztek befolyásukat kiaknázni. Ezért törekedtek a 
cseh szervezetek arra, iiogy a zsidók túlsúlyát gyöngít­
sék. A cseh országokban a zsidók nagyobb ara a csehek 
ellenségeihez csatlakoztak. A zsurnalisztika is az ó ke­
zükben van és ez az oka, bogy a cseli népet év: i
óta sárba rántják. A szónok végül heves- n meglámiéé; 
a kormányt és azt mondja, hogy az egész cseh nép 
cgya.kara.ttal> kiáltja: Abczug Cl-t-ry! 1-1- ’
helyeslés az ifjú csehek soraiban, a hol za mn 
kiáltják; Abzug Clary! Abzug Kínáin.er 1 
Abzug Korber !)

Kozlowski a zavargások szigorú és pártatlan meg­
vizsgálását követeli. A zavargások oka -s;.-r:nte az. brer 
a nyelvrendeleteket i-gyuldalulag, a másik iei k..ruet: :-a 
néiküi vontak vissza.

Azután Körber belügyminiszter szólal fel. iH ve­
ti ] lak ozas és közbeszóllások az ifju-csehek soraiban.) .1 
lárma a miniszter beszéde alatt egyre. j> kan­
dik, úgy, hogy a miniszter szavai a kar.átüti 
alig hull hatok.

Lapul aieinük folyton rázza a csöngetjük és !>-:i> 
ízben csöndet kér.

A zaj mégsem szűnik meg.

— Ah! Oxána, Oxána ! . . . De, hisz hullod : 
hamis bankot és passzusokat gyárt. . . . Ez. élet­
fogytiglani kényszermunkát jelent a szibériai bú- 
nyakban. És én olyan tisztességes embernek tar­
tottam, Levencsuknak buraija volt és mesélte 
róla, Iiogy valahol főnemes leány volt a fele­
sége. ... De hol késhet most Levencsuk ?

A djak sóhajtott.
— Mar itt volna ideje, bizonyosan itt lesz 

nemsokára és követeli majd Oxánát vagy a vált­
ságdíját.

— A pénz volna a legkisebb. Nem a pénzről 
van szó, a leányt sajnálom és a legényt, olyan 
derék ember. Elveszti majd a fejét, még kart 
tesz magában. Ismerem ezeket az embereket; 
milyen terveket szőtt, iiogy reménykedett, ki 
akart vándorolni Kubunba vagy ldesszarábiaba; és 
hogy szerette Oxánát 1 . . . Pancsukovszki aljas­
ságot müveit, aljasságot! Nem gondol mar a 
régire. . . .

— Gyalázatos! — erősítette meg a djak —
komisz, lump ember, kutya-természet, nem Isién 
képet viseli ! Oh, csak éhen halna, vagy meg­
fagyna a hóban. . . .

Ä tonácz ajtaja csikorgóit. A djak elhallgatott, 
füleit hegyezte, gyorsan megfordult, kiment a 
tornaczra, valakivel beszélgetett és mikor újra 
megjelent a szobában, egészen zavart volt.

■— Főtisztelendő ur, ugyanattól a Pancsu- 
kovszkitól, az ezredestől van itt egy küldöncz!

És ez a gazdagság hatalma a földön : a kik 
úgy szidlak az ezredest, egy egyszerű küldöncz 
kihozta őket sodrukból.

A pap zavarba jött, végre elhatározta magát, 
magara vette köntösét és behívatta a küldönezöt. 
Kissé megszégyenítve érezte magát, mikor észre­
vette, hogy csak lakáj.

— Mi tetszik, kedvesem ? — kérdezte a pap 
szívélyesen, de nem nézett rá.

— Az ezredes ur kéreti az újságot, a melyeket 
főlisztelcndöséged kapott, csak egy napra, mert 
unatkozik — felelte Abdulka, mert ö volt az.

A pap gondolkodóba esett.
— Sajátságos! Eddig sohasem kért semmit. 

Vagy teteti magút, hogy megmutassa, milyen 
tiszta a lelkiismerete, vagy csakugyan nem ő 
rabolta el Oxánát, De hát hol van akkor és ki 
rabolta el. . . .

Kivette zsebkendőjét, széthajtotta és tüsz- 
szentett.

— Tehát újságokat kíván, mondod ?
— Igen.

Mialatt beszélt, Abdulka szemtelenül nézett kö­
rül mindenfelé, mintha azt akarná kiszagolni, 
vajon vállozolt-e a szoba azóta, hogy ő itt 
járt és a gyertyát újra visszatette a szent­
kép elé.

A pap foigatla kezében a zsebkendőt.
— Tehat olvasni akar. . . .
— Igenis, olvasni.
— Tehát otthon van és unatkozik. . , «
— Igenis, otthon van.
— Hogy tölti idejét ?
— Mint rendesen, főtisztelendő ur! Sokat ir, 

fekszik a pamlagon, parancsokat oszt, dohány­
zik. . . . Vendégek is jönnek.

— Kik ?
— A Nebelzov urak, Schulzwein is, megint a 

puszta bérletéért jött.
— Éls ki szokott kocsikázni az ezredes ?
— Természetesen ! Kihajlat a földre a munká­

sokhoz, látogatásukat tesz. . . .
A pap ismét a djakhoz fordult, a ki Abdulka 

megérkezte óta látott szájjal állt egy helyben.
— Fendríchov, az újságok ott vannak az 

asztalon Y
— Igen, ott.
— Mind ott fekszik ?
— Mind.
— Nos, hát add oda neki, és te, kedvesem, 

mondd az ezredesnek, hogy üdvözlöm és mondd, 
hogy én . . . hallod ? . . . mondd, hogy nagyon 
örülök, hogy szolgalatára lehetek, csak ne gyű­
röd jenek össze az újságok.

— Nyugodt lehet fötisztelendőséged.
— És milyen az arató-napszám ? — pattantotta 

ki az öreg hirtelen és ok nélkül.
— Három bankó rubel és háromszor pálinka.
— Ab, Istenem, micsoda nyuzás! Én még ezert 

a pénzért sem kapok munkásokat.
A küldöncz elment.
A pap oda állt a djak elé, letörülte a verejtéket 

arczárói, aztán homlokara ütött :
— A hajat tépné az ember ! És miért bántam 
vele ilyen tisztességesen ! . . . Mit szólsz hozzá 
Fendrichov testvér, milyen gyava ember va­
gyok én. . . .

A djak elutasító mozdulatot tett kezével és or­
dítani kezdett:

— Hat ha egy falat kenyérrel megmenthetném, 
ha a kezemet kellene csak utána kinyújtani, nem 
taszítanám vissza ! ? Az a szoknya-vadasz! Az az 
istentagadó! Ő az és nem más, most mar tu­
dom. . . . Átok reá ! És még újságokért küld

Hogy a nyavalya törje ki,hozzánk, 
pofaja át)

Az újságokat olvas;.liánul dobta le az ezre !-= 
és igy nem is tudta meg, Iiogy kit köröztetnél, a 
menekültek közül. Pedig különben n-r aim - es It 
vele, ha hasznot hu,.hatolt beíöle. K- igy v 1 
tudta meg, Iiogy a haromnevü Mi.uroden. 
körözik. . . . Csakugyan csel volt az ujsagxúl- 
csonzés — de a sors inegboszulta mag ;í- Az 
olvasation újságot még sokszor ni ege:.,!ege;te 
Pancsukovszki.

Mikor a pap visszakapta az újságok ,t. észre­
vette, hogy olvasatlanul maradtak, a lapok ugyan­
abban a helyzetben voltak, mint mikor odakü.die 
az ezredesnek.

— Sajátságos 1 — gondolta Pavladiu? atya — 
tehát csakugyan azért kérte csupán, hogy tnz.a 
lelkiismeretéről tegyen tanúságot. Nos, csak a 
menekültek ne számoljanak le vele. . . .

Vili. FEJEZET.

A foglyok.

teljesen Michailovra bízta gyér-Sutovkin 
mekeit. . . .

Ez pedig nein annyira növendéke szellemi, mint 
inkább a maga anyagi javainak a gyarapításuk at 
törődött. Kereskedelmi összeköttetésbe iep'-'á a 
környék apró kereskedőivel, iiogy habar kicsiny, 
de még sem csekély haszonra tegyen -zert.

Sutovkin leírhatatlan hevességgel engedte a 
magát késői szererelmi kitörésének es egyre 
szép tatárleánynál volt, a ki azonban mar *cje 
sen kibékült sorsával.

Mi történt a második elrablóit leánynyal, un 
lett Oxánából. A környéken senkisem tudod 
semmit. Némelyek ugyan sejtették, ki s/.ok.e - 
meg, de később ezek is kétkedni kezdte'. <•- 
utóbb senki sem mert határozott véleményt ulű 
dani. Időközben fontosabb dolgok keltettek e‘ 
közérdeklődést. Közeledett az aratás, a búza i> ^ 
kihányta kalászait és előkerült a kasza u,;0 
a sarló. r>

Nyugtalanító hitek terjedtek arról, hogy a 
a Krim felöl sáskajáras közeledik.

Pancsukovszki remegve nézte lényegété 
ját, a mely tízezer dezsjatint foglalt el. ) ^ a 
állt haza erkélyén allatos szivart szíva . 
könnyű szélb.-o hullámzó, messze elvesző 
tengert nézte.

(Folytatáia következik)
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Az ifju-csehek hangosan kiabálnak a miniszter felé, 
különösen Süeny, Sokol, Dolezal és Pospisehil. 
Stojalowski képviselő is részt vesz a lármában.

A miniszteri pad előtt nagy tolongás támad. Az ifjú 
csehek hevesen abczugolnak.

Az alelnök nem képes a rendet helyreállítani. A mi 
Dísztér kénytelen szünetet tartani beszédében. Gróf Clary 
néhány szót vált Körberrel, mire az ifjucsehek Clarjt is 
ebczugolják.

Engl képviselő, az ifjucseh klub elnöke hasztalan 
csititja az ifjucseheket. A lárma nem akar szűnni.

A miniszter beszéde közben egyfelől az ifju-csehek 
másfelől a katholikus néppárt és a haladópárt tagjai 
irtózatos zajjal a miniszter feli rohantak és agy 
látszott, már-már verekedésre kerül a dolog.

Mikor a miniszter kijelentette, hogy a csendőrségnek 
Can kell tartania a rendet, óriási zaj tört ki.

— Hazugság ! — kiáltoztak jobbról is, balról is,
— Szégyelje magát!
— Azelőtt csend volt Morvaországban. Ma 

gyilkolnak !
— A hatóságok gyilkolnák 1 
— Czudarság 1 
— Haramiák!
A miniszterek fölkelnek helyükről.
,i rettenetes zsivajban gróf Clary miniszterei- 

Ttok Körber miniszterhez lép sárrá kéri,hagyja 
félbe beszédét. Az izgatottság uőttün-nő.

Az ifjucsehek ököllel rohannak a miniszterek 
felé és még közelebb férkőznek hozzájuk.

Közben verekedés támad. Rohrbacher katho­
likus néppárti képviselő összevész Brzeznovskl 
tfjwcseh képviselővel s kölcsönösen ütlegelik 
egymást, mígnem dr. Kathrein képviselő közéjük rohan 
és szétválasztja őket.

A leírhatatlan zajban az elnök felfüggeszti az 
ülést, mire a miniszterek nagy ügygyel-bajjal átver 
giidnek a sűrű gomolyban tolongó képviselőkön és az 
ifju-csehek fülsüketítő abezugoiása közben kivonulnak 

teremből.
Délután háromnegyed kettőkor ismét megnyitották 

az ülést. Körber belügyminiszter föláll és beszédbe 
kezd.

Az Ifju-csehek minden egyes mondatát félbeszakítják 
közbekiáltásokkal.

Ezután kis ideig csend állott be s a miniszter be 
fejezte beszédét. (A németek tapcsolnak, a csehek ab­
czugolnak.)

Ezután báró D'Elvert emelkedik szólásra.
L'tána Schneider antiszemita képviselő beszél, kinek 

asztalán óriási mennyiségű ősrégi irat, könyv fekszik és 
egy bőrönd, mely szintén tele van mindenféle okm 
njokkal, fényképekkel. Beszéde alatt folyton előszedegeti 
a könyveket és antiszemita felolvasásokkal gyönyörköd­
teti pártját. Nekiront a kormánynak a miatt, 
hogy valahányszor zsidóról van szú, mindig öl 
és gyilkol, de hogy ha emberekről van szó, nem 
védi meg azokat. — (Óriási tetszés az antiszemiták­
nál.) Ezután előszedi Steinmenger 1700-ból való iratát. 
Czitál a műből egy passzust, a mely szerint a zsidók 
szabványai szerint minden nem zsidó kutya, szamár stb.

Karrey képviselő: Ez alávaló hazugság. (Óriási 
lárma.)

Schneider folytatja beszédét. Felhozza Steinmenger! 
és be akarja bizonyítani a vérvád létezését.

Straucher odakiáit Schneidernek : Ez alávaló ha 
zugsag. (Lárma az antiszemitáknál.)

bielohluvek (Straucberliez): Hisz ez be van bizo. 
nyitva : Magának, mint zsidónak, tudnia kellene ! Maga 
B egicsmányabb zsidó, a kit ismerek '. 

Straucher: Hazudik'. Gazember'.
Bielohavek : Fogja be a száját ! Felpofozom, 

hogy a foga kiesik !
Schneider (Straucberliez) : Kuss zsidó !
Schneider a polnai vérvádra tér át s Így szól: .4 

zsidók tradicziói megkövetelik, hogy a kereszté­
nyeket üldözzék és meggyilkolják.

Elnök : Félbeszakítja a szónokot.
Schneider : Elnök ur legyen elnéző irántam is. Bár 

csak szegény keresztény vagyok !
Ezután Schneider elbeszéli pártja nagy örömére, 

hogy egy vendéglőben hallotta, a mint egy zsidó a ven­
déglőstől kérte: — Adjon egy korsó sört s egy po- 
hárka keresztény vért I 

Óriási derültség.
— Halljuk! Halljuk! — kiáltják az antiszemiták.
Ezután előszed egy tálmudot, melyből zsidó 

nyelven passzusokat olvas fel s lefordítja né­
metre. Az idézett részletekből azt magyarázza, hogy a 
zsidóknak husvétkor okvetlen keresztény vérre 
van szükségük.

Elnök rendreutasitja.
Schneider erre abba hagyja zsidó nyelven tartott 

felolvosását s azon panaszkodik, hooy a zsidóknak nagy 
hatalma van, különösen a sajtóban. Azzal végzi beszé­
lt. hogy Ausztrián csak három dolog segíthet: Der 
Deutscher Rath, Der Slaven That, Der Juden Grab.

Az ülést erre berekesztették.
Legközelebbi ülés kedden iesz.

|k>

A franczia összeesküvők pőre.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Párté, nov. 10.
Az államtörvényszék mai ülése ugyanolyan for­

malitások közt kezdődött, mint a tegnapi. A sze­
nátus palotajut ma is megszállotta a katonaság és 
a rendőrség. A karzatokon sokkal kevesebb kö­
zönség volt, mint tegnap. A mikor az ismert nevű 
anuk. mint Rochefort, Drummond és Coppec be­
léptek, egyáltalán nem volt tüntetés. Az elnök 
intézkedett, hogy a royalista és naczionalista tanu­
ké’ a terhelő tanuktól elválasztva, jó messze egy­
mástól helyezzék el, mert tegnap oly nagy volt a 
lárma a tanuk szobájában, hogy az ülésterembe 
15 ^hallatszott. Így hát a naezionalisták és anti­
szemiták a kápolnában vártak, mig rájuk került 
* sor.

Mégy szolga volt elfoglalva azzal, hogy leka- 
Parja és lemossa az ablakokról, az ajtókról, a 
székekről, a falakról, a szobrokról és a képekről 
azokat a kis ezédulákat, melyeket tegnap a roja- 
listák felragasztottak és a melyeken ilyféle fel­
írások voltak: Le a zsidókkal! Éljen Dérouléde! 
Éljen a szabadság!

A tárgyalás lefolyása a következő volt:
A tanuk névsorának felolvasása közben többször 

‘‘eves szóváltás támadt. A 400 tanú a terem há- 
tulsó részében csoportosult és a nagy zajban so­
kan nem hallották, a mikor nevükön szólították. 
Az elnök erre elrendelte, hogy a kik már jelent­
keztek. menjenek ki a teremből és adjanak helyet 
t később jövőknek.

Guérin, a Chabrol hős védője közbekiáltott:
— Jöjjenek elő egyenkint a tanuk, hadd lás­

suk őket.
I'alliére elnök szigorúan rászólt:

Semmi köze hozzá! Nem ön van hivatva 
arra, hogy itt rendelkezzék! Hallgasson, nincs joga 
beszélni!

Guérin (Felugrik): Az én szabadságomról 
van szó!

Egy jobboldali szenátort, a ki a tanuk névsoré- 
nak felolvasását folyvást zavarta közbekiáltásaival, 
az elnök rendreutasitolt.

Mikor Thiebaut újságírót szólították, a ki szin­
tén tanúnak van beidézve, minden oldalról 
kiabálták :

— Hol van a felöltője ?
Paulin-Néry tanú tiltakozik az ellen, hogy a 

vádiratnak a tegnapi ülésen történt felolvasása 
alatt a tanuk nem voltak jelen. Egy terembiztos 
Paulin-Néry-t kivezeti a teremből.

Montéit ezredes felhívásánál nagy zaj támad. 
Néhány tanú azt kiáltja: Éljen Guérin! Éljen 
Dérouléde! Le a zsidókkal! Kívülről hallatszik, 
hogy a Marsellaiset éneklik.

Guérin és Dérouléde hevesen tiltakoznak az el­
len. hogy a karzatról kiáltások hangzanak.

Lgy tanú azt kiáltja : Éljen Dérouléde ! Éljen a 
hadsereg!

Az elnök ezt a tanút elfogatja. Több vádlott 
feláll és nagy zaj közt tiltakozik ez ellen.

A tanuk felhívásának befejezése után a főállam- 
úgyész kijelenti, hogy nem log eljárást indítani 
azok ellen a tanuk ellen, a kik az imént tüntet­
tek. Mire az elnök elrendeli a letartóztatott tanuk 
szabadon bocsátását.

Azután az elnök felolvassa a beadott határo­
zati javaslatokat, melyek arra irányulnak, hogy 
a szenátus jelentse ki magát illetéktelennek.

Rövid szünet Levin ügyvéd kifejti indítványait, 
szenátus illetéktelensége mellett azzal érvel, 

hogy a merénylet meghiúsult s így csak puszta 
összeesküvés volt. A védő kifejti az összeesküvés 
és a merényiéi fogalma közti különbséget és elő­
adja különböző perek történetét, melyeket az 
állami törvényszék 1820 óta tárgyalt. Devin végül 
kijelenti, hogy az állami törvényszék az igazság 
iránti tiszteletét fogja tanúsítani azzal, ha a per 
eldöntését elutasítja magától. Ezzel az ülés vé­
rét ért.

Legközelebbi ülés holnap lesz.
Paris, nov. 10.

A Luxcmburg-palota folyosóján izgalmas eset 
történi. Egy Hinder nevű ujságelárusitó, a kit 
Guérin kérésére idéztek meg, szidalmazott es 
tetilig bántalmazott egy másik tanú', a kit titkos 
rendőrnek tartott. A városi rendőrök csak azzal 
a fenyegetéssel tudták Rindert lecsendesiteni, hogy 
fegyverüket használják és a rendőrségre vitték 
öt. A Luxembourg-palota elhagyása alkalmával a 
tanuk, kiknek csak azokon a napokon szabad 
megjelenniük, a melyekre meg vannak idézve, 
néhányszor tüntettek. Többen liochefortot eltel­
ték és a Marseillaise! énekelték. A rendőrség 
szétoszlatta a tüntetőket.

A transzváli háború.
Salisbury a tegnapi lordmayor-banketicn hosszú 

beszédet mondott a transzváli háborúról. Olyan 
hangon beszélt, mintha kétségtelennek tartaná az 
angolok győzelmét s már azt is jelezte, hogy 
minő kormány-formát log olt Anglia létesíteni.

Egyelőre pedig küldik a segédcsapatokat az 
angolok Dél-Afrikaba, hogy ezek Ladysmith! az 
ostrom alól lelszahuditsák.

Ha a búroknak sikerül White tábornok csapa­
tait leverni, mielőtt az angol aegélycsapatok meg­
érkeznek, még Durban kikötővárosát is elfoglal­
hatják. A hosszan benyúló földnyelv és a mólok 
által olyan a kikülő alakja, hogy néhány elsül­
lyesztett hajúval teljesen el lehet zárni. A legény­
ség tehát csak kisebb csolnakokban kütiiet ki, de 
ez rendkívül veszélyes, mert az ut egész hosszán 
át a hurok két oldalról vehetik sorlüz ala a kikötni 
akaró angolokat. Ha azonban az angolok a Delagoa 
öbölben kísérlik meg a partraszállást, akkor meg 

transzváli határon a Sárkány-hegység és 
Limpopo-hegység áll az uljokban.

Ha az angolok dél felől támadják meg a köz­
társaságot, seregeiknek az ellátása majdnem a 
lehetetlenségbe ütközik. A határ több száz kilo­
méterre van a tengerparttól és egyetlen egy búr 
sem fog csak egy levágni való marhát is eladni 
az angoloknak, sőt ellenkezőleg, messze elhajtja 
onnan. Az Oranje folyótól délre elterülő mezősé­
gen nem lehet importált lovat legeltetni, mert 
nyáron, száraz időben gyakran a nyájak fele 
pusztul el az éhségtől. Ila tehát a vasúti 
összeköttetés tervszerű megzavarásait inseenál- 
ják, nagy nehézségbe fog ütközni az angol sereg 
ellátása. Azonkívül az ország is nagyon gyéren 
van benépesítve.

A széles Oranje folyó is nagy akadály a bevo­
nulásnál. Az esős évszakban mély és sodró is. 
Az Aliwal North melletti hídnál sem különb a 
Helyzet Előbb pontonokat használtak, s ha a 
hidakat felrobbantják, ismét csak pontonokhoz és 
tutajokhoz fordulhatnak: de ezeket előbb építeni 
kell, A hadműveletekre nézve a legfontosabb át­
kelő pont Hope Tow mellett van. Ez azon 
az utón fekszik, a mely Kimberley be, Oranje 
állam és Transzra! Italára közelében a Mata- 
bele-földrc vezet és különösen Transzváhu veszé­
lyes. Mihelyt a levegő tiszta lesz Natalban, a 
búrok itt fognak nagy erőt összpontosítani, hogy 
az átkelést megakadályozhassák. Minthogy teljes 
lehetetlenség az egész vasúti vonalat őriztetni s 
a sereg ellátását a tengerpartról kapja, — men­
nél nagyobb a sereg, annál nehezebb lesz a do­
log. Duller tábornok dolga tehát nagyon nehéz, 
ha a búrok Duvbant is megszállják.

Ma érkezett távirataink a következők!
London, nov. 10.

Hivatalosan jelentik, hogy a Persia csapatszál- 
iitóhajón volt csapatokat a hajú megrongálása 
miatt a Goth hajóra szállítják át, a mely e hónap 
14-én indul el Southamptonból.

London, nov. 10.
Salisbury lord miniszterelnök a lordmayor-ban- 

ketten mondott beszédében ezeket mondta:
Önök talán azt hiszik, hogy túlságosan bízom, 

ha azt mondom, hogy az európai kontinensen 
nem kell bonyodalmaktól tartanunk. Nem hiszem, 
hogy a külföldi sajtó szenvedélyes izgatása, a 
tényállás megítélésének ez az iránya befolyásolja 
az idegen államok lakosságát s égessen bizonyos 
vagyok jelűlc, hogy kormányaikat sem befolyásolta.

Salisbury lord azután megemlékezett ar­
ról az egyezményről, a melyet Németország­
gal kötöttek. Ez a dolog, úgymond, azt 
mulatja, hogy Anglia Németországhoz való viszonya 
mostanában olyan, milyennek csak kívánhatjuk. 
A miniszterelnök azután fölsorolja a délafrikai 
harezteren tanúsított hősiesség és vitézség fényes 
példáit, a melyekre azonban árnyékot vet a sok 
veszteség. Ila a jövőbe próbálna pillantani, profé- 
cziákba kellene bocsátkoznia. Nein beszélhet 
Wolseiey jelenlétében a legutóbbi hadi esemé­
nyekről, de rosszaija a kritikát és az alaptalan 
állítást s visszautasítja azt a vádat, hogy az angol 
kormány katonai előkészületei hiányosak voltak. Az 
az állítás, hogy egy erős nemzet megtámadott egg 
gyönge nemzetet, helytelen. Minthogy a bábom kez­
dete óta öt-hat hét telt el az angol haderő zö­
mének a harezteren való megjelenéséig, inkább 
azt lehetne mondani, hogy az angol a gyönge 
nemzet, a mely egy erős nemzettel küzd. A háborút 
nun Angliának valamely követelése idézte elő. Anglia 
visszavonta már követeléseit altkor, mikor Transz­
ról ultimátumot küldött. Valószínű, hogy az an­
goloknak a segítő csapatok megérkezéséig vissza 
kell majd vonalútok natáii hadállásaikból.

Anglia nem keres aranymezüket, nem keres 
területet, hímem egyenlő -jogot lúván valamennyi jaj 
számára és biztosságot az angol alattvalók és a 
birodalom számára. Salisbury azután az. idegen be­
avatkozás kérdésével foglalkozott és azt mondta, hogy 
senkit sem akar megerősíteni abban a hitben, hogy a 
konfliktus ilyen módon fog befejeződni. Angliának 
magának kell megoldania a konfliktust és -más ol­
dalról jövő beavatkozás nem lógja befolyásolni. 
mert Anglia ilyen beavatkozást el sem fogadna.

Ha Anglia győz, számba veszi széleskörű érdekeit 
es kot ele "igeit és színi előtt fogja tartani a gyar- 
matkormáuyzás hagyományait, továbbá a mérsék­
letet és valamennyi faj egyenjogúságul. Salisbury 
azzal a kijelentéssel fejezte he beszédét, hogy 
Anglia kétségtelenül gondoskodni fog tola, hogy a 
háború befejezése annak a terűiéinek, a melyen 
puszii/, jó kormányzatot hozzon is biztosítékot nyújt­
son a konfliktus vészedéi mének megújulása ellen, 
biztosítékot nyújtson Dél-Afrika békéjének és 
czivilizácziójának helyreállítására.

Loudon, nov. 10.
Az első, ezer katonából álló csapatszállilmány 

Fokvárosba érkezett, a honnan azonnal tovább 
indították Durban felé, a hová vasárnap érkezik. 
A jövő hétre várt összes csapatoknak az lesz a 
rendeltetésük, hogy Ladysmi/het fölszabadítsák az 
ostrom alól. Minthogy a tüzérség csak az utolsó 
szállító-hajóval érkezik meg, a Terrible és a Thetis 
valamennyi mozgó ágyúját a csapatokkal Lady­
smith elé küldik.

London, nov. 10.
A Reuter-ügynökségnek jelentik Eastcourtbúl 

fi-iki kelettel: Ide az a megbízható hír érkezett, 
hogy Colenso a bárok kezében van.

Berlin, nov. 10.
Báró Heichrnstein, német vezérkari őrnagy, a 

ki nemreg a bécs-berlini messzelovaglásban a 
második dijat ny erte el, megvált a német katonai 
szolgálattól s belépett a búr hadseregbe. Az 
őrnagy már útban van Dél-Ali ika felé. Azt hiszik, 
hogy igen fontos lovassági parancsnokságot fog 
kapui a búr hadseregben.

London, nov. 10.
A Daily News-nek jelentik Burghcrsdoríbói c 

hú 6-áról: Egy nagj búr sereg Jamestownon at 
Queenstown felé vonult. A Colesbcrgtől északra 
fekvő hidat a levegőbe röpítették. Mint a Daily 
Mait Colcsbergől jelenti, a búrok megszállták Vcn- 
terstadot.

London, nov. 10.
Hivatalosan jelentik: A Moor gőzös a Dél- 

Afrikába küldött hadtest vezérkari tisztjeivel ma 
reggel Fokvárosba érkezett.

London, nov. lu.
Duller tábornoknak Fokvárosban tegnap este fel­

adott távirata jelenti: White tábornok galamb­
postával közli, hogy Ladysmith bombázását mcsz- 
szehordó lövegekket folytatják. Az angolok naponta 
szenvednek némi veszteséget, de komoly kárt a 
lövedékek nem okoznak. Az élelmiszer-készlet 
bőséges. A gulumbposta dátumát Duller tábornok 
nem említi.

London, nov. 10.
A hadügyminisztérium Duller tábornoknak Fok­

városban ma kell következő táviratát hozza nyil­
vánosságra :

Bulawayobol érkezett harmadikén kelt jelentés 
szerint egy I’lumer tábornok csapataihoz tartozó 
kis kocsioszlopot és kíséretét megtámadták a húrok. 
Hat ember eltűnt. A kocsioszlop elveszett.

VIDÉK.
* A «Hier kérdése Nagyvárad város közgyű­

lésén. Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága mai 
közgyűlésén tárgyalta Bzokoly Tamásnak, a független­
ségi párt elnökének, a törvényhatósági bizottság hígjá­
nak, Krieghammer hadügyminiszternek a katonai ellen­
őrzési szemléken való jelentkezés tárgyában kiadott 
sérelmes rendeleté ellen irányuló hazafias indítványát. 
Nagyarányú vita támadt az indítvány nyomán, a melynek 
felolvasását a függetlenségi párthoz tartozó és a velők tartó 
városatyák dörgő éljenzéssel fogadlak. A tanács nem mert 
állást foglalni ebben a kérdésben, liánom azt javasolta, 
hogy térjen a közgyűlés napirendre az indítvány fölött, 
mert nem volna helyén, ha a törvényhatóságok nyilat­
koznának egy olyan ügyben, a mely interpelláczió for­
májában a képviselőhöz elé került. A tanács javaslatát 
dr. Dési Géza vette pártfogásba és folytonos ellent­
mondások között akarta bebizonyítani, hogy a katona­
ságnál nem kívánják a magyar érzés megtagadását. Ha 
paczifikálni akarunk — úgymond — nekünk is köze­
lednünk kell a hadsereghez.

Ezzel be is fejezte a szónok beszédét, a melynek 
utolsó kijelentése nagy vihart idézett elő.

— Nem magyar emberhez illő beszéd — kiáltották 
feléje minden oldalról.

Gabel Jakab, a szabadelvű párt egyik vezérembere, 
zugó éljenzések közölt beszél a sérelmes rendelet ellen. 
Ez a kérdés nem pártkérdés, hanem a nemzeti méltóság 
kérdése. Elfogadja a tanács javaslatát, mert bízik a 
kormányban, hogy megteszi kötelességét.

Serényi Gusztáv szegénységi bizonyítványnak tartaná, 
ha a kormány a nemzetnek ez újabb arezulcsapását is 
szótlanul eltűrné. Weise Károly elfogadja az indítványt, 
mert sérelmesnek tartja a rendeletét annyival is inkább, 
mert a magyar ezredek nyelve a hadseregben a ma­
gyar.

Az indítványozó SzoTcoly Tamils komoly érvekben 
gazdag beszédében kéri a közgyűlést, hogy ne párt- 
szempontból mérlegelje ezt az ügyet, hanem tekintse 
azt a magyarság ügyének.

Czeglédy István, Milibar József felirat küldését 
indítványozták.

A vita befejezése után Beöthy László óriási izgalom­
ban elrendeli a névszerinti szavazást. A szavazás alatt 
többen «hier» szóval szavaztak. Az indítvány melleit 
szavazó szabadelvű párti városatyákat megéljenezték. Az 
indítványt mindamellett a berendelt lisztviselő szavaza­
tok segélyével \ 1 szóval 25 ellen leszavazták.

ÚJDONSÁGOK
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— Személyi hírek, Klotild íöíierczegiiő Becs­
ből Alcsuthra érkezett, a hova ma reggel Lajos 
J'ülöp oilcansi hevezeg és neje Mária Dorottya 
föhcvczcgnö is ieutazolt. — Gizella bajor Jicr- 
ezegnu e hónap 1‘1-áii Gödöllőiül Münchenbe 
utazik. — Gróf Fulcnbury bécsi német nagykövet 
tegnap délután Baden-Badenhe érkezeit és a nagy- 
lie ve zugi kastélyba szállott. Msgvc Tani a $ sí a 
legközelebbi konszisztorium után Rómából Péter- 
varra utazik.

— ürömön Dezső jubileuma, firomon Dezső 
honvédelmi államtitkár ina ünnepelte hinevozccwnek 
huszonötödik évfordulóját. Az ünnepély, ugv mint néh ny 
hét elölt Fejérváry miniszter jubileuma, csendes. l:ázki( 
jellegű volt. Délelőtt fél 12 órakor báró Fejérváry 
Géza miniszter, LaUuer Győző altábornagy és fimz 
Albert miniszteri tanácsos kíséretében felkereste . juhi. 
Iá ló államtitkárt hivatalos heiytsrgt b n és rövid, meleg­
hangú beszédben üdvözölte őt. Lcszi du közben a 
miniszter ál nyújtotta a honvédelmi minisztérium tiszt­
viselőinek szépen kiállított üdvözlő feliratát, a melyei a?, 
összes hivatalnokok aláírtak. Gromon meghalva mon 
dőlt köszönetét a megemlékezésért. Azután még sokan 
tisztelegtek az államtitkárnál. Holnap báró 1 ’ojnich 
István lóispán és Karácsául Gyula alispán vezetése 
alatt az összes háeshodiogmegyu képviselők fogjak üdvö­
zölni Gromont, mint Dics Dodi ■’.megye volt főispánját.

— A király bécsi otthona. Az. osztrák fuvarosban 
még néhány hónappal ezelőtt m -kezdették a király 
lakásának gyökeres renoválását. Az uralkodó lakást, 
mely két szalonból, egy dolgozó-, <, y haló- es egy tú­
li ácsié rémből áll, a hol a miniszteri és kait nai 
tanácskozinúnyokal tartani szokták, ma már nagyrészt 
teljesen löl van aliilva. A gyökeres javításnál, mint a 
minő már negyven tv óta nem ment végbe c helyi.-:j- 
gekben, számolni kellett a fejedelem egyszerű eLínn/i- 
jával, melyre való tekintette! a legcsekélyebb változtatást 
is kerülni kellett. A mag.uilak.l: falait most 1-, mint 
azelőtt, fehér alapban aranynyal és veres Uamuszítal 
díszítették a legválasztékosabb i/Jéssd. Hasonló módon 
díszítik a fogadó- és tanácstermeket is. Dv nemcsak a 
falakat renováltak, hanem az összes i utorzatokat is tel­
jesen átalakítottak. Nevezetesen a kél szaloubcli bútoro­
kat veres damaszttal vonlak he lélar aranydiszszel, a 
dolgozó-szobai paliszander-bútorral, a háló-szobát pedig 
világos mahagoni-butorral látták cl. A berendezés 
ugyanolyan, miül a régi volt. Csuk egy bútord.i.ubot 
nem vettek javítás alá • a király egyszerű vaságyat, a 
hol éjjel pihenni szokott. S:.-:•-n 1 utóvá!!,.k az úgyne­
vezett császúrlopcsút i.;. mely a már említett tanács­
termekhez vezet és melyet a király v rendesen hasz­
nálni szokott.

A trónörökös Zsombolyán. Ferenc~ Ferdi­
nand trónörökös, mint lapunknak Írjak, Kikinda bJé 
utaztábau kiszállott Zsombolyán is, a hol, bár b.vataios 
fogadtatás nem volt, az állomáson m disziuagyarban 
várta a vonat megérkezését Fóris fuszolgabitó, Csu- 
VOSSij lm szolgalmai és Trciss .lózsef bíró, továbbá a 
zászló alatt kivonult tűzoltóság, az ünneplő ruiiaia 
öltözött intelligentzia meg parasztság, a mely igen te­
kintélyes számban vonult ki, s lelkes vljenzé^cl fogadta 
Magyarország jövendőbeli urat s királyát. A trónörökös 
vonala 2 ura JU perczlor robogott be a pályaudvarba, 
s a mint megérkezett, gróf Karolyi György nyomban 
ételt és italt szállíttatott a kocsiba nagyanyja, üzv. gróf 
Csekonics «láuosué kastélyából. A trónörökös La:aLagu- 
suu megszólította Fóris és Csávossy föszolgabirokat, 
továbbá Trciss Juzsci községi bírót, azután cl lépdeli a 
kivonult tűzoltóság előtt és mcg-zólilásáva! tüntette ki a 
parancsnokokat. Néhány pciczuyi ott tartózkodás ír m 
a trónörökös, melegen kezet szorítva gróf Karolni 
Gyürgygyci, ismét felszállóit a vonalra, mely a közön - g 
riadó éljenzésé közben robogott ki vele a pályaliázból. 
g - Az újságíró iskola megnyitása. A minap nyílt 
meg Harisban az újságíró iskola, a melyben az első elő­
adást Tat de egyetemi tanár, a hires krimmaiista tar­
totta. A terem csaknem egészen meglelt. A hallgatóság 
legnagyobb vésze uökböi és öreg urakból telt ki, liatal 
embert nagyon keveset lehetett látni. Inkább k.vancsi- 
Ságból, időtöltésből jöttek cl az emberek, semmint ta­
nulás végett. Az előadás végén egy kopasz ur fejét csó­
váivá, odaszúil szomszédjának :

«Azt hittem az újságírásról fog beszelni.»
Az igazat megvallva, a hallgatóság unatkozott és csa­

lódottan távozott az tds.igiró iskolából. Rcmélhatő azon­
ban, hogy ez nem lug ismétlődni, mikor Foicquier\agy 
Cornely, a kik a legnagyobb tudasu es legszellemesebb 
párisi újságírók közé .tartoznak, fognak előadást I.ir­
tani. Az újságíró iskolába eddig százan iratkoztak be.

— Fiúméban minden csöndes. A magyar tenger­
part mellől táviratozzak, hogy a villamos most már 
minden fennakadás nélkül közlekedik. A rendőrség által 
cllogottak ellen megindították a vizsgálatot. Közülük 
hatan most is az ügyészség börtönében vannak. Szóval: 
Fiúméban minden csöndes . . .

— Öngyilkos vendéglős. Torontal-Szécsányban 
tegnap hajnalban Kaknnsz János vasúti vendéglős 
szíven lőtte magát. A szerencsétlen embert gyógyithatian 
szívbaja kergette a halálba. A mikor neje meghallotta, 
hogy férje agyonlőtte magát, félőrülten oda rohant a 
holttesthez, kicsavarta öngyilkos férje kezéből a revol­
vert és agyon akarta lőni magát. A berohanó húzbeliek 
azonban ideje korán megakadályozták végzetes szándé­
kában.

— A pápa egészsége. XIII. Leó pápa — mint 
Rómából táviratozzék — most már teljesen jói érzi 
magát. A napokban egy előkelő klerikális férfi előtt azt 
mondta, hogy :

— Soha sem hittem volna, hogy ilyen előrehaladt 
korban ilyen egészséges leszek.

A pápa különben tegnap György orosz nagyhercze- 
get és az özvegy mecklenburg-schwcrini nagyherczegnét 
kihallgatáson fogadta.

— Magyar önkéntesek Transzv&lban- Megírtuk, 
hogy a párisi diák-szövetség mozgalmat indított Traasz- 
váiba vonuló önkéntesek toborzására. Ilyen felhívást el­
küldték Budapestre is. Mint most értesülünk, az állat­
orvosi főiskola mintegy busz harmadéves hallgatója már 
napokkal ezelőtt elindult Hollandiába, hol a többi ön­
kénteshez csatlakozhatnak. Állítólag személyenkint öt 
guineát kapnak egy napra.

— Hazafias rendőrkapitány. Dr. Kessel Karoly, 
budapesti rendőrfogalmazót nemrégiben a soproniuk 
meghívlak rendőrkapitánynak. Távozását a fővárosban 
minden ismerőse sajnálta, mert Nessel a rendőrtiszt- 
viselői karnak egyik legrokonszenvesebb tagja volt. A 
derek ember Sopronban is hamarosan nagy népszerű­
ségre telt szert. Olyasvalami történt vele, a mivel kev s 
rendőrtiszt dicsekedhetik. A jogász ifjúság tüntetést ren­
dezett mellette. Nemrég ugyanis a soproni szinházügyi 
bizottságban azt indítványozták, hogy ezentúl magyarul 
Írjak a jegyzőkönyvet. A többség azonban a német 
szó melleit foglalt állást. A mikor Nessel, a ki hivatal­
ból volt jelen az ülésen, látta ezt, felkötötte a kardját s 
Kitépnél hagyta a német urakat.

Ilyen bizottsággal nem tárgyalok, mondta a haza- 
fi as rendőrkapitány.

Kíl.! kezdve ő a legnépszerűbb ember a soproni ma­
gyarság c-iülf. A soproni jogászifjusúg tegnap gyűlést tar­
tott, s vihatározta, hogy tüntetést reudez a rendűi kapi­
tány tiszteletére. Dr. Pisztor hígon vezetésével a jogászok 
Kikeresték s üdvözölték N:sscil hazafias magatartásáért.

— A tancz pavilonja. A párisi világkiállítás 
pavijioujai közöli nem ulolso érdébességü lesz a •. tánc* 
pavilion ja», a tueiy-d. most kezdtek el építeni a Champ 
de M on, Leman e- égi tesz gyönyörű tervei rá. 
A í-tr.cz paviüoBju he fogja mutatni a legrégibb időktől 
kíizdvc a : ;icukorig divatozott összes lánczoka-. Az elő­
adásom tervezetét a legei só franczia írok es művészek 
készítették cl és ugyancsak ük fogják .1 pavilion tancz- 
mutatványait rendezni. A tánc/. puvjilonj.iLan m,m fog­
nak izei ált különálló tánezd,arabokat beírni látni, hanem 
ügyesen megszerkesztett baüeáhrabokba fogják bele- 
illeszteni azokat a régi szép tánezokat, a miknek mi 
már a nevét is elfelejtettük.

Magyar kormányzó Amerikában A NVw
Yorkban megjelenő Magyar Memzetár egy Amerikába 
kivándorolt magyar ember nagy szerencséjéről ad hirt. 
Az iiietót Lujannvlts-nsk hívjuk s ezelőtt évvel 
került L 'vidékről Amerikába. A szerencsés magyar 
!»ösztön varosban lakik s a fél város az ő tulajdona, 
mert az évek hosszú sorin ái nagy vagyont gyfrtütt. 
ugy. hogy ma már több millió ura. Három bankháza 
van s mindegyiknek nagy a hire. Lujanovits dúsgazdag 
angol családból házasodott s felesége is igen népszerű 
u in agyarok körében. Vjw-Vrsey állama kormányéi 
sí-ötére Lujunuvás az egyetlen jelűit 5 megválasztását 
már azért is bizonyosnak mondják, mert ebben az 
államban harminczezer magyar választó van, & kik 
niujdannyiau honfitársuk partján vannak, lgv Ln.;! 
tu msük ara magyar emb, r kormányoz vgy amerikai 
államot.

— Az ellenőrzési szemlék rége A honvéd- es
közös h tdseregbHi ü:vl.'lékosok szemléi már véget értek.
\ honvédeké '.>-,an. a közösöké 8-án fejeződött Le. A 
honvédség szemléi 2(>, a közösöké pedig AU napon át 
folytuk szakadatlanul, nem a legjobb eredményűje!, a 
mennyiben a fószernlékről igen sokan elmaradtak. A 
Katóra. - . ».'cVL 'gi ügyosztály most állítja össze a 
i.•iitkez,'Wvk -"ví iszti;:.:,at s összeírjak a szemléről elma- 

! ..flottakat, a kikel kel id igazolás hiányában szigorúan 
meg fognak büntetni.

Chinray herczegné és Rigó Jancsi. Un may
he rezeg egykori i Jvsegr, a szépséges Hard Klara és 
z ő c/.ig.tnyj rima Fiy > Nincs:, ismét beszéltetnek 

magukról. Minthogy az üreg Európában már egészén 
1 j.írlak- magukat, uio^t az 1 jvilágban próbálnak sze­
rencsét. A hírhedt szerelmcs-p.u- ugyanis Harisban és 
Berlinben is rnegprob.tüa, hogy miképen lehetne fölkel­
tem t közönség kíváncsiságát, hogy aztán ezt az erdek- 
lőm-;t könnyen aprópénzre váltbatu«*k, CfUtnay her- 

azonban kudarezot vallott a vállalkozással. I«rv 
tehát Amerikában próbáit szerencsit s mint az odavaló 
magyar újságok írják, legközelebb már New-Yorkba ér­
kezik. persze Rigó -Jancsival együtt. A szerelmes-párt a 
Tonley-féle amerikai színházi ügynökség szerződi-lte. 
Hctcnkint állítólag tízezer dollár fizetést kapnak 5 ezért 
a nagy honoráriuméi! a hcrczegné érdekekesebb alaku­
lási au mulatja be szépségét, Rigó Jancsi pedig hege­
dülni fog a produkezióhoz.

Kifütyült német zengeráj. Bár minden német 
trupp úgy járna, a melyik Magyarországban tartózko 
ilik, mint Szilágy-Somlyón járta meg egy zengeráj a 
műit szombaton. Az első német dalra ugyanis éles fütty 
hangzóit fel egy asztaltól. A megsértett német művész 
rögtön leszállt az emelvényről és szörnyű ín rzettei vo­
nult a fii ti y iránya fele, kérdőre vonni valakit, hogy 
mit jelentsen hát a fiittv. De nem volt rá jó idő, mert 
az egész közönség rálátnád!, hogy nem kell német nóta 
s ha németül akar énekelni, hát menjen a hazaj ma. 
Az lelt belőle, hogy vége szakadt az előadásnak, a 
német zeugvrajosok meg rögtön kereket oldottak es \a- 
s írnap /dalira mentek at szerencsét próbálni.

- Orgyilkosság:. Kis-Kupáuy községben megrendítő 
gyilkosság történt. E bő 8-á;i este Szakalos László 
gazdaember odahaza ült a családjával, a mikor egy­
szerre kopogtatást hallott az ablakon, s valaki kívülről 
nevén szólította. Szakalos kiment az udvarra megnézni, 
hogy ki hivja. Alig telt azonban pár lépést a sötétben, 
mikor egyszerre puskalövés dördüli el s Szakalos abban 
a pillanatban borzasztó kiállással összeesett. Felesége, 
gyermekei kirohautak, de ekkorra már Szakalos kilehelte 
lelkét. A golyó szivén találta. A csendőrség erélyes nyo­
mozást indított meg s a gyanú Dávid Márton ottani 
lakosra irányúit, a ki valami birlokper miatt már évek 
óta haragban volt Szakáiossal s megöléssel is fenye­
gette.

— Anarchista rablóf/t/Uícosság. Brüsszel­
ből jelenti egy táviratunk, hogy az éjszaka négy 
franczia anarchista letört a Cherbec kolostorba.
A kapust törszurásokka! meggyilkolták, a baráto­
kat megkötözték és szájukat betömték. Azután a 
kolostor pénztárát kiraboltak. A rendőrség azon­
ban rajtuk ütött és elfogta az anarchistákat, a kiz 
egy veszedelmes banda tagjai.

— A szerencse Ledveiyei. Néhány hét elölt 
történt, hogy egy budapesti pénzintézetet az a különös 
szerencse érte, hogy osztálysoríjegy vevőinek egymásul.m 
két nagy főnyereményt u. m. 100.000 koronát és 90.lk.io 
koronát fizethetett ki. Ezen intézet a Budapesti takarék- 
pénztár és orsz. z.-k. részvény-társaság, (osztály- 
sorsjáték osztály, IV., Korouaherczeg-utcza 11), mely 
most felhívást intéz a nagy közönséghez, hogy sorsjegy 
megrendelésével ő hozzá forduljon.
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_ As orleanil hercseg Alciuthcn. Bécsböl táv­
iratozzak lapunknak, hogy onnan Klotild főherczegnő 
tegnap este 10 órakor, egy napi idözés után, visszatért 
Alcsuthra. Fülöp Orleans! herczeg, a ki október 28-án 
reggel Walterskirchenbe utazott, tegnap este ismét 
Becsbe érkezett és ma reggel feleségével, Mária 
Dorottya főherczegnővel, Alcsuthra utazott.

— Lelenczház Kassán. E hó 12-én Kassán nagy 
ünnepe lesz a jótékonyságnak. Akkor avatják fel ugyanis 
a Fehér kereszt országos lelenczház-egyesület kassai 
fiókja által létesített szülő- és gyermekmenházat. Az 
immár felépült lelenczház egészen modern berendezésű, 
és szakavatott kezelés alatt fog állani. Az egyesület 
buzgó vezetői — a kiknek érdeme a lelenczház létesítése 
— .Darvas lmréné elnöknő, Péchy Zsigmond főispán, 
elnök, Semsey Lászlóné, Dessewfíy Róla grófnő, véd­
nökhelyettes. A megnyitási ünnepélyt nagyszámú meg­
hívott közönség jelenlétében tartják meg.

— Névmagyarosítások. Sonnenschein Mária 
losonczi illetőségű budapesti lakos <Semjén»-re, Pálinkás 
József nyitrai illetőségű ugyanottam lakos, valamint kis­
korú gyermekei József, Irén, Árpád és Kornélia vezeték­
nevének «Pázmándi»-ra, kiskorú Weisz József iOszkár) 
mezőkeresztesi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Urbán.-ra, Weisz Lipót Gyula állami gépgyári hiva­
talnok budapesti lakos vezetéknevének «\ajda.-ra, _ kis 
korú Schlesinger Beroát kisjeszeniczei illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Szászára, Pacza 
Gvula m kir. csendőr maczonkai lakos vezetéknevene* 
«Szilágyiéra, Turcsik István rákospalotai illetőségű 
Ugyanottani lakos vezetéknevének <Zalai«-ra, Rosen­
berger Jakab orosházai illetőségű ugyanottam lakos, 
valamint kiskorú Paula leánya vezetéknevének - iörök>-re, 
Weinhardt Ferenez szolnoki illetőségű fogimnaziuim 
tanár szolnoki lakos, valamint Katalin, Margit es 
Adrienne gyermekei vezetéknevének <Varhelyi»-re, kis­
korú Krausz Izidor es Rudolf gyöngyösi illetőségű 
u-yanottani lakosok vezetéknevének «Molnárira, Kuctc- 
mich András m. kir. pénzügyőri fóvigyázo ízbistei lakos 
vezetéknevének «Rónai»-ra, Bleier Aladár b.-gyulai 
illetőségű orosházai lakos vezetéknevének «Szeíely»-re, 
Ginnel György kaposvári illetőségű ugyanottam azos 

vezetéknevének <Sötényi»-re, Hornyuk Janos állami 
tanító makkosjánosi lakos és kiskorú gyermekei Janos 
és Ilona vezetéknevének «Fehérv-re kért atváitoztatasat a 
belügyminiszter megengedte.

— Lueger kontra Strobach. A bécsi városatyák 
nagy ámulatára Lueger ma összeveszett leghívebb anti­
szemita követőjével, Strobach polgármesterrel. A dolog 
úgy történt, hogy a gazvita sor .in, a mely a legutolsó 
ünnepélyes közgyűlésről elmaradt, Förster német nem­
zeti városatya hevesen kikelt az antiszemiták gazdálko­
dása ellen s ezért Lueger megvonta tőle a szót. Nagy 
lárma lett erre s Strobach rákiáltott Fürsterre:

_ .Maga Paprika Jancsi !
Az ellenzék követelte, hogy Lueger utasilsa 

polgármestertársat és Strobacn vonja vissza u 
Maga Lueger is rá 
vesse meg Förstert. 
kiabált:

— Rendreutasitani! Nem tűrünk ilyen gazságot! Azalat 
Lueger folyvást kapacziiálta Strobachot. Es most követ 
kezelt a zajos jelenet. Lueger halálsápadtan felkapta az 
asztalról az előtte levő aktákat, összegyűrte és Strobach 
lábához hajította. Aztán megvetöleg végig nézett 
polgármestertársán, megrázta a csengetyüt 
lapját, bezárta az ülést és ott hagyta az 
kezetet.

— Rablóvllág Heves vármegyében Heves vár­
megyében, mint tudósítónk Írja, napirenden vanak a 
betörések. Legutóbb Makiáron raboltak ki több jómódú 
parasztgazdát. A tolvajok eredeti módon járnak el 
nosztetteik végrehajtásában,

rendre
sértést.

akarta bírni Strobachot, hogy kö- 
De hasztalan. A kisebbség egyre

Erzsébet királyné emléke,
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megdicsöült királynénk emlékére emelendő örok- 
imádús-templom központi bizottsága ma detelótl 
fényes gv ászünnepélyt rendezett Erzsébet királyné
emlékezetére. , .....

A megható gyászünnepély két részből állott, 
először az egyetemi templomban volt szent-mise, 
azután pedig á katholikus kör dísztermében dtsz- 
ülést tartottak.

A rekviem.
A gyászünnepély az egyetemi templomban délelőtt 

10 órakor tartott szent-misével vette kezdetét. A tem­
plom gyászpompát öltött. A falakat gyász drapériával 
vonták be, az oltár mögötti falat hatalmas fehér kereszt 
díszítette. A szentélyt valóságos virágos kertté alakí­
tották át, délszaki növények ékesítették a szentély előtt 
levő teret is.

Tíz óra előtt a temlom padsoraijmár megteltek díszes 
és előkelő közönséggel, a melynek soraiban ott voltak 
többek között báró Fejérváry Géza táborszernagy, 
honvédelmi miniszter, W lassies Gyula közoktatásügyi 
miniszter, Cseh Ervin horvát miniszter, Hegedűs 
Sándor kereskedelemügyi miniszter, továbbá gróf Zichy 
Nándor bizottsági elnök, őrgróf Pallavic ni Edéné a 
hölgybizottság elnöke, Márkus József főpolgármester, 
Rudnay Béla főkapitány, gtóf Szapáry Gyula és 
István, gróf Hunyady Imre, gróf Károlyi Sándor és 
a mágnás családok hölgytagjai. A szentélyben foglallak 
helyet Mihályi balázsfalvi érsek. Fehér Ipoly.pannon­
halmi főapát, Kanter Károly apát egyházi elnök, 
W ülő fka Nándor ez. püspök stb.

Kevéssel 10 óra előtt jelent meg a királyné volt 
udvarhülgye, gróf Sztáray Irma, a ki szinten a szen­
télyben foglalt helyet. Utána érkezett meg Izabella 
főherczegasszony, Szmrecsányi lovassági tábornokkal, 
Frigyes főberczeg udvarmesterével, majd József Ágost 
főiierczeg felezésével, Auguszta főherczegnővel, báró 
Koch lovassági tábornok kíséretében. A magas szemé­
lyiségeket a templomban levők allva fogadták. Az udvar 
tagjai a szentélyben foglaltak helyet, mire megkezdődött 
a rekviem.

A szertartást Csúszka György kalocsai érsek végezte, 
segédkeztek pedig Várossy Gyula pápai prelátus, 
Skarda sasvári prépost, Krizsán Mihály papai kama­
rás szemináriumi igazgató, dr, Fürst Iván pápai kama­
rás tanulmányi felügyelő, Zundl Péter püspöki iroda- 
igazgató, Glattfelder tanulmányi felügyelő és számos 
növendekpap. A szertartás alatt a szeminárium ének­
kara adta elő SchUdknecht rekviemét nagy szabatos­
sággal, Pcrcsi-miscZ részekkel, végezetül pedig Egressy 
gyászdalát erre az alkalomra irt szöveggel.

A szertartás egy teljes órát vett igénybe, a mely után 
az udvar tagjai a papságtól kis. rvc hagyták el a tem­
plomot, és a katholikus körhöz hajtattak, a hova a 
többi méltóságok is meotek.

A templom előtt tömérdek ember verődött össze s 
Falágyi rendürfelügyelőuek ugyancsak sok dolga akadt 
rendőreivel egyetemben, hogy alrendet fentarlsa.j

Az a forró szeretet, a mélylyél jóságos lényét állan­
dóan környeztük; az a hő kegyelet, a mely lraj“a 
hálás sziveinkben él: századokkal daczolo tanuságo ra 
vágyódik. ... , r „

Nem is lehet, hogy feledésbe merüljön valaha az 
irálynál sikeres közbenjárás, a melylyel országunk úgy 

nehéz időkben felkarolta.
Nem lehet, hogy feledésbe menjen az az edes anyai 

szeretet, a melylyel életében nemzetét boldogította.
Nem is késtek a gyászba borult nemzet fiai és leányai 

a súlyos veszteség első pillanataiban szobor létesítését 
kezdeményezni, hogy az elhunytnak nemes alakjai az 
utódok is megismerjék. ,

Nem késtek nyughelyére koszorút készíttetni, hogy az 
iránta táplált kegyeletet megörökítsék.

Nem késtek templom emelését indítványozni, hogy 
a drága halott lelki üdvéért az ur kegyelmét esde-

íle mit jelentsen a hév és buzgalom, a mely e szen­

tély létesítését czélozza ?
Talán oly súlyos teher nehezedik elhunyt sze­

retett királynénk nemes lelkére, hogy csak folytonos 
imáink szárnyain emelkedhetik abba a magasba, a hova 
mindnyájan törekszünk ?

En hiszem azt, hogy az igazi bünbanatuol 
köny oly drága gyöngy, a melyen meg lehet szerezni a 
menyországot és Így a hirtelen halállal kimulók is ki­
engesztelhetik istent az utolsó perczekben.

Azt még tudom, hogy elhunyt királynénk szive tele t 
őrző angyalához szóló rövid imát hordozott, a melyet 
minden este elmondott és talán őrző angyalának sugal­
latára ment a templomba, hol tisztára mosta lelkét, 
magához vette az ur testét és aztáu indult a 
útra, a melytől — fájdalom — élve V
VISSZa ! z 1 * «11«

Azt tehát, hogy a boldogok hónában, az égi király- 
nénál van már, reménylenünk szabad, de tudnunk nem
lehet. ... ,. . . ..,

Azért is követve a szenlirat intelmet: «bzent es uu- 
vüsséges gondolat a halottakért imádkozni», imádkozzunk 
érte buzgón és szüntelen. . .,

De hát csak érte akarunk e szent falak kozott imaü-

Nem csupán ő érette, hanem a többi halottért és az 
élőkért is.

Magasztos eszme lellát templomot emelni.
Miit az, a ki c templomban elhunyt királynénkért 

imádkozik, bizonyára meg fog emlékezni egyszersmind 
élő jó királyunkról is és kérni fogja az isteot, 10o'? 
árassza cl "áldásaival és adjon neki lelki erőt hitvesi 
mélységes fájdalmának és fejedelmi súlyos gondjainak
viselésére. „

Az a honfiúi kebel, a mely bánatosan fohászkodik a 
dicső királyné boldog nyugalmáért, nem fog-e egyháza 
és hazája békéjéért is imát röpíteni az éghez es könyv 

i és erkölcsi vész elhárításáért, a 
romlás örvényé télé sodor-

liosszu 
nem tért

fogta a ka- 
ész gyüle-

go-

legve mennyországának oru- 

élte virágában elköltő-

Sülét éjszakákon beiopóznak 
„ falvakba és" ott kikeresve a jobb módii parasztgazdák 
házait, csendesen kivágják az utczai ablakot, gyújtót gyúj­
tanak, s azt a kivágott ablakon betartják a szobába s Így 
kikémlelik, hogy nem fekszik-e ott valaki. A szobákat 
nagyobbrészt üresen találjak, mert a paraszt ember 
ejinkább a liátuifó szobaion lakik és bal, az elsőt 

pedig csak arra használja, hogy telerakja ágygyn* es 
ruhával. Ilyen formán azután bőséges alkalmuk van a 
rablóknak arra, hogy az ágyneműt és egyéb értékes 
tárgyat magukkal vigyék. Ha esetleg megtörténik, hogy 
a kémlelés aiu vett szobában valaki alszik, akkor hírű­
ién elitlanak. A legnagyobb ilyen betörést tegnap ejjel 
követtek el Hevesen. Viczán Min.ily jómódú paraszt 
gazda házába törtek be es bár a gazda feleségével együtt 
a szobában aludt, elemeitek abból azt a Iádat, a mely­
ben a gazda megtakarítóit 2190 forintját és 48 forint 
értékű fehérneműjét tartotta. A 1.id.it a csendőrök a 
határban megtalálták ugyan reggel, de üresen. A telte­
teknek eddig nem tudtak nyomára akadni.

_ Borzalmas szerencsétlenség. Szabadkáról meg­
rendítő szerencsétlenség hírét jeieuti levelezőnk : 1 egnap 
délután az ottani gőzmalomban, egy derék ember hiva­
tásának esett áldozatul. Úgy történt, hogy az egyik fiatal 
inas gyerek megakarta állítani a hengerkövet s tapasz­
talatlanságában a szédületes gyorsasággal forgó hajtó­
szíjat a kezével akarta megfogni. A közelben álló fiatal 
főmoinár V. Hajdú István meglátta ezt, hirtelen oda­
ugrott az ifjúhoz és elrántotta öt onnan, megmentve a 
biztos halaitól. A szerencsétlen ember azonban ezt az 
életmentést saj .t életével fizette meg. Mert nagy Iz­
galmában megbotlott, s neki esett a keréknek, a mely 
elkapta jobb karjait. A boldogtalan fölrepült a magasba, 
a másik pillanatban iszonyúan szétroncsolt tagokkal be­
vert a füldön. Jobb karja tövéből kiszakadt s azonfelül 
is több haláics sérülést szenvedett. Rögtün a kórházba 
szállították, de útközben kiszenvedelt. Társai díszes te­
metésről gondoskodnak.

_ Gn-unden sanatorium látogatottsága a lefolyt
«atsou alatt minden várakozást túlhalad. Junius köze­
pétől október végéig applikáltak 2-Si gőzfürdőt, 108 
fangófürdőt, 2088'iiibalatiót, 0-17 ienyötü inhalatiút, 2017 
hidegvíz-kúrát, 435 esetben a pneumatikus kamarát, 
4022'esetben az uszúmedenezét, 2;>44 kádlürdőt, 137 elek­
tromos, 1G4 szénsavas fürdőt, 392 esetben másságét stb.

mm Az öngyilkos nagybérlő. Mandel Gusztáv nagy­
bérlő, a ki tegnap a Diana-fürdőbeu lóbelötte magát, 
tudvalevőleg még tegnap este meghalt a Rókus kórház 
sebészeti osztályán. Holttestét átvitték a Stahly-utczai 
halottasházba, a hol bouczolni fogják. Temetéséről 
család nem gondoskodott, de valószínűleg Nyíregyhá­
zára vis ik s i tt helyezik örök nyugalomra,

-- Életunt szobaleány. Kacsur Maliid gülnicz- 
bányai születésű szobak-ányt átlőtt halántékkal, holtan 
találták gazdája, dr. Gartvaij Bertalan ügyvéd somlói­
ul 4. szám alatti nyaralójának kertjében. A szerencsét­
len leány görcsösen szorította kezében gazdaja revolverét, 
melylyel végzetes tettet elkövette. A leány még tegnap 
este eltűnt a nyaralóból, de senki sem sejtette sötét 
szándékát. Hogy mi viite az öngyilkosságra, arról né­
hány hátrahagyott sora tanúskodik.

«Nem a szerelem, sem az elkeseredés — Írja — adta 
kezembe a fegyvert, hanem az életuntság -. a világon 
senkim sincs, egyedül vagyok. A végzet ezt szánta ne­
kem ; inkább előbb, mint utóbb. Azt fogják mondani, 
hogy bolond voltam, pedig csak a nyomorúság vitt rá, 
mert nem születtem annak, a ki voltam. Matild.>

Az öngyilkos szobaleány holttestét beszállították a 
ürvén yszéki orvostani intézetbe.

A katholikus körben.
Az eeyetemi templomban tartott gyászistentisztelet után 

a katholikus kör dísztermébe vonultak fül a királyi csa­
lád tagjai, a fourak, a mágnashölgyek, az állami, egy­
házi és katouai méltóságok. Az első sorban külön he­
lyeken üllek: Izabella fóherczegnó, Frigyes főiier­
czeg neje, József Ágost főberczeg és neje, Auguszta 
főherczegnő s kíséretükben báró Kotz és S.mrccsunyz 
tábornok, főudvarmesterek, Zamuyska grófné es báró 
Sennyey Mária udvarhölgyek.

Az első sorokban foglaltak helyet: dr, IVlassies 
Gyula és Cseh Ervin miniszterek fekete diszmagyarban, 
gróf Apponyi Lajos magyarországi ud'arnagy, Márkus 
Józsi i főpolgármester, gróf Szapáry Gyula, gróf Cse- 
kunics Endre, herczeg Esterházy Miklós, gróf 
Szapáry István, gióf Zichy Nándor, grút Zichy 
Alad .r, gróf Pongracz Jenő, gróf Teleki József, báró 
Lurkóczy Béla, gróf Cziraky Aulai, báró Hédi 
Béla, gróf Mujláth György, Csuszka György kalocsai 
es Mihályi Viktor balazsfalvi érsek, Ivankovics 

nos rozsuyói püspök, Fralcnói Vilmos püspök, 
Fehér Ipoly pannonhalmi főapát, Tubody József 
császári es királyi kamarás, .l.sbóth Janos ország- 
yülési képviselő, Kapossy József a Szent litván- 

társulat igazgatója, Timon Ákos, Breznay Béla, 
Kisfaludy A. Béla egyetemi tanárok, V'aiady Árpád 
apát es Kunúcz István min. osztálytanácsosok, Re'ger 
veszprémi kanonok, a katholikus kór élen dj- grui 
Zichy Janos ursz. képviselő, elnök, Kanter Karoly es 

intér Kálmán alelnökük, Gyiirky Ödön titkár, to- 
abba a budapesti katholikus népkor küldöttsége. A 

hölgybizottság tagjai közül megjelentek: Andrássy 
Aladárné, Csekonics Endréné, Wcnckheim Frigyesnek 
Zichy Nándorod, ifj. Zichy Janosné, Karolyi Sán­
doron, Cziráky Jánosné es Karolyi Erzsébet grófnők 
Pallavicini Edéné őrgrófnő, báró Sennyey Fálué, 
gróf Komis Mária, báró Hédl Béláné cs báró 
Braunecker nővérek.

Fél tizenegykor jött meg V aszary Kolos bíboros 
lierczegprimás Walther Gyula kanonok, primási iroda- 
igazgató kíséretében.

A királyi család tagjait, a kik fekete gyászruhat 
viseltek, urgróf Pallavicini Edéné es gróf Zichy 
Nándor elnök s ifj. gróf Zichy János a katb. kör 
elnöke fogadta.

A mint az udvar elhelyezkedett, az emelvényen meg­
jelent Vaszary Kolos biboros herczegprimas. bibornoki 
díszben és állva mondta el emlekbeszédét, melyet a 
fényes gyülekezet is állva hallgatott végig. Az agg főpap 
többször elérzékenviilt beszéde közben.

Mélyen tisztelt gyülekezet !
Tizennégy hónapja ma, hogy Erzsébet királyné ő fel­

ségének bennünket oly melegen szerelő szive megszűnt 
dobogni.

Idegen földön

rögni minőén anya 
mely egyházat és hunul 
hatná?! .

Vagy az az édes anya, a ki elhunyt hát siratja, ne 
fogja-e, midőn a nemzet édes anyjáért könyörög, egy- 
utlal kérni a mennyei atyat, hogy elhalt gyermeket 
fogadja mielőbb fiává és
közéve ? !

Vagy az a bánatos apa, a ki élte vir _ 
zütt leányáért kesereg, nem fog-e ez oltárnál is esedezni 
az égi jegyeshez, hogy elhunyt leányát hívja meg mi- 
előbb az égi menyegzőre ?! .

Va-y nem fogunk-e e templomban magunkért is a 
veszélyek es megpróbáltatások, a keserűségek és csapá­
sok, a küzdelmek es viszontagságok válságos idejében 
az ur segítségéért és oltalmáért könyörögni ?

Kilenc/, szazad mull el, mióta Szent István első kirá­
lyunk neje, Gizella, szintén Bajorország szülöttje, szavá­
val és példájával tanította a meg kévéssel e.ubb pogány 

yar hölgyeket a jótékonyság erényére. ...
Nemcsak történelmünk, de törvénykönyveink lapja^is

Izabella főherczegnő ^népszínházban. Iza
bella főherczegnő ma a «Piros bugyelláris. előadásán 
jelen volt a népszínházban. Főudvarmestere értesítette 
az igazgatót a főherczegnő szándékáról. Kilenczedfél 
órakor érkezett meg Izabella főherczegnő Zamayska 
grófnő udvarhölgy és báró Kotz altábornagy kísérete- 
ben. Az udvari följáró lépcsőjén Porzsolt Kálmán 
igazgató. Fái Béla és Fodor Oszkár titkárokkal fogadta 
a főherczegnőt, ki nyájas magyar «Jó estét.-tel viszo­
nozta a köszönést. A lépcsőn fölmenet Porzsolt igazgató 
mély köszönetét fejezte ki a magas látogatásért. Boldog 
nak érezzük magunkat — monda — hogy fenséges 
asszonyom színházunkat újra kitüntette.

A főherczegnő nyájasan azt felelte.
— Mindig örömmel jövök ide.
Azután kérdezte, hogy ki játszik ma este.
— Blaha Lujza, felelte az igazgató, — a ki fenséged 

legutóbbi látogatása alkalmával is játszott. Ma is ma­
gyar népszínműben, Csepreghy Ferenez darabjában mu­
tatkozik be.

A főherczegnő és kísérői bevonultak azután az udvari 
páholyba. Izabella főherczegnő a középső páholyt fog­
lalta el, mig Zamoyska grófnő ős báró Kotz altábor­
nagy a baloldali páholyban foglaltak helyet. í.pp a 
harmadik felvonás kezdődött. A főherczegnő nagy ér­
deklődéssel kisérte a népszínmű fejleményeit, különösen 
Blaha Lujza játéka és éneke tetszett neki nagyon. Egy 
órai olt időzés után a főherczegnő eltávozott.

— Magyar featö Keleten. Eisenhut ferenez 
festőművész hazánkfia még a múlt év végén elindult 
Keletre, hogy a magyarok őshazájában tegyen művészeti 
tanulmányokat. Eisenhut fölkereste azokat a helyeket, a 
hol gról Zichy Jenő megfordult és ezekről körülbelül 
ütvén képet és vázlatot festett, melyek közül néhányat a 
párisi kiállításra fog küldeni. Eisenhut most fejezte ue 
tanulmányúját és e liunap közepén Tifiiszbol Moszkván 
át állandó lakóhelyére: Münchenbe utazik, honnan 
több képet küld az orsz. képzőművészeti társulat téli 
tárlatára.

— Az iparművészeti múzeumból, Az országos 
iparművészeti muzeum nagy udvarában tegnap érdekes 
bútor kiáliitás nyílott meg. Hat szobának teljes beren­
dezése látható a kiállításon, a melyek közül negyet 
Faragó Ödön tanár, kettőt pedig Spiegel Frigyes 
építész tervezett. A bútorok modern szellemben vannak 
tervezve s nemcsak hogy szépek, hanem czclszerüek i». 
A tanulságos kiállítást, a mely csak 13-áig ksz nyitva, 
naponkint délelőtt 9 órától egy óráig Mat megtekin-, 
leni. Ma jelent meg az iparművészeti muzeum uj rész. 
letes katbalogusa. Az uj kallialcgusból hó tájékozást 
over a közönség a muzeum régi es ujonuau rendezett 
műtárgyai felül.

arany hetükkel hirdetik ez idő ula azt a nemes, solia 
■ m lankadó versenyt, a melyet a magyar hölgyek a 
Hatékonyság gyakorlásában, mmden szép, jó es nemes 
előmozdításában, az árvak gondozásában, a szegények 
gvamolitusában, a betegek apu.asiiLan tanúsítottak-

Nuics nemzet, a mely asszonyait oly kivallsacokk. 
ruházta volna fel, mint a jogaira, kiváltságaira külön­
ben minden időn át féltékeny nemzetünk, jeleni annak, 
Imi-y hölgyeink azokat erényeik és jótéteményeik miatt 
meg iá érdemeitek.

Jií kezekbe van tehát a templom ugye letevő.
Hihetjük, liogv állani fog nemsokára az a szentély, a 

mi ly a In!., és kigycM biztos alapjain epulve, falain 
az alattvalói hűség, szeretet és ragaszkodás legdrágább 
köveivel fog ékeskedni.

Eugcdjek míg uzirt, hogy a magam és velem együtt­
érzők ni vőben szivem (gész melegével és bensosegevel 
tolmácsoljam íz unni pl pillanatokban a l.glorru„b kö­
szönetét mindazon áldozatokért, a melyekkel e magasz­
tos czélt előmozdítani siettek ; mindazon faradságokért, 
a melyeket lelkes törekvésük szerencsés megvalósítási- 
nak szentelnek.

Isten áld.-.sa kísérje működésűket!
A herczcgpiimás beszéde után dr. \ olufka v. pü; 

pök, debrcczeni prépost-plébános lépett a felolvasó asz­
talhoz és a legmrltósagosabb oitári szentség örökös imá­

ira buzdító előadást tartott. Tizenkettő elmúlt, mire 
i tárgyú felolvasását, 
odégsereg, valamint

dá:
a püspök befejezte szigorúan va 
mire a gyászünnep véget ért ? a ven 
a gyászoló gyülekezet széjjel oszlott.

A kör palotája előtt nagy közönség nézte az udvar es 
vendégek elvonulását.

_ Tegyünk osztálysorsjegyeket Lukács Vilmos 
főeláruiltónál. Budapest, V., Fürdő utcza 10. sz. 
Egész 6 frt, fél 3 frt, negyed 1.60, nyolozad 76 kr.

= Haladunk. Miként értesülünk, a Fiumei cacao­
es csokoládégyár részvénytársaságnak annyi a megren 
delése, hogy munkásainak a számát kénytelen 
megkétszerezni.

volt

hol testi egészségében javulást, lelki 
szenvedésében vigasztalást keresett és remélt, gyilkos 
kéz oltotta ki drága életét.

A tőr, a mely azt az édes szivet átjárta, egy egész 
nemzet szivét sebezte meg.

Azóta nem csillapodik a fájdalom, nem vigasztalódik 
a bánat, nem szűnik meg a kesergés lelcdhetlen király­
nénk megrenditö halála lölült.

Nincs az az erős hatalom, a mely kebleink hangos 
panaszát elnémíthatná!

Nincs az a csodás balzsam, a mely sziveink égő se­
beit meggyógyíthatná 1

Hisz jóságos királynénk volt 6, a kit tiszteltünk mé­
lyen és hódolón.

Édes anyánk volt ő, a kit szerettünk őszintén és lán­
golón !

Miért, miért kellett őt elveszítenünk ? !
Nem kutatjuk az isteni gondviselés végzéseit.
Csak bánatos künyeket hullathatunk, hogy lelkének 

fensége nern ragyoglatja többé fényét, hogy szivének 
jósága nem gyakorolhatja többé jótéteményét.

Némi vigasztalást csak azon el nem halványuló fény­
sugarak nyújthatnak, a melyek dicső alakját, nevét el­
hunyta után is rnindünnen körülárasztják ; azok a ne­
mes törekvések, a melyek áldott emlékét a legkésőbbi 
unokák számára is biztosítani óhajtják.

SZÍNHÁZ és művészet.

— A nemzeti színházban ma este Shakspere 
Antonius és Cleopatra-ja került színre csekély szúuiu 
közönség előtt. Az előadás azonban megérdemelte volna 
hogy többen nézzék végig. Jászai Cleopatra-janál szebb 
alakitást a nemzeti színház színpadán már rég nem 
láttunk, s Szacsvainak is nagyon jó szerepe Antonius. 
Nagy hatást értek el mindketten együttes jeleneteikben 
is, külün-külün is. Így Jászai Mari a második felvo­
násnak abban a jelenetében ért el nagy hatást, melyben 
a szolga tudtára adja, hogy Antonius nőül vette Octá- 
vi.it, Otúvius nővérét. Szacsvai pedig a harmadik és 
negyedik telvonásbau kapott sok tapsot. Felvonások után 
háromszor-négyszer is meg kellett jelenniük a lámpák 
előtt.

— Mtitárlat Mlakolczon A borsod-miskolezi köz­
művelődési és muzeum egyesület lölkérésére a nemzeti 
szalon e hónap 11-en, szombaton, délután három óra­
kor Miskolezon, a megye székhazában képzőművészeti 
tarlatot nyit meg.

— Opera. A Parasztbecsület tragikus véget ért hő­
sének, Turiddunak hálás szerepében, folytatta vendég­
szereplését ma este Alberti Werner. Ez a szerep még 
leginkább megfelel a vendégművész egyéniségének és a 
szép számmal megjelent közönség több Ízben tapsolta 
meg erőteljes, tiszta énekét és sikerült játékát. A «I 
rasztbecsüleU után a «Bajazzokat» adták. Alberti 
Werner ezúttal másodízben énekelte Canio szerepét, ma 
is nagy hatást érve el a boliócz dalanak előadásával, 
mely után ötször a lámpák elé tapsolta a közönség. 
Kívüle még Ssilágyiné és Beck osztoztak az est si­
kerében.

— Sidney Jones uj oporettojo* A Gésák hirne- 
neves szerzője ismét uj operettet irt, a mely a napok­
ban került bemutatóra a londoni Daly-szinházban. Az 
uj mü czime San-Tojj és szövegét Marson Ede irta. 
A darab színhelye ezúttal nem Japán, hanem Khina. 
A sujet rendkívül kedves. San-loy egy khinai mandarin 
leánya, a kit az apja íiuruhában járat, ilymódon akar­
ván Őt az amazon-sereg szolgálatától elvonni. Az ebből 
származó komikus, eredeti jelenetek nagyon mulatságo* 
sak és a közönség lelkesedő tetszéssel fogadta a dara­
bot, a mely, sikeréről Ítélve, bizonyára gyorsan fogja 
bejárni az európai színházakat.

Alleluia.
— Novell: hetedik fellépése. —

Modern drámában lépett ma ismét föl Aovelli a 
vígszínházban. Sokkul kisebb közönség jelent meg, mint 
az előző estéken. Talán egyrészt azért, mert már ki­
merítette az idegen nyelv és az idegen művészet, m. 3- 

részt (a mi valószínűbb) talán azért, mert a darab ná­
lunk üsmeretlen és fordításban sem volt megszerezhető.
A rendelkezésre álló kivonatok pedig a darab minden 
fordulatát és árnyalat.it nem tüntethetik ki kellőképen.

Petiig érdemes volt ma is végig kiserni ezt a játékot, 
a meivnek hatása, különösen ükét első felvonásban óriási 
volt. A szenvtdvlyek cs szenvedések ábrázolására bő 
alkalmat nyújt es ezeket a muvt-sz ki is aknázta azokkal a 
nagv, igaz és hamisítatlan eszközökkel, a melyek oly 
bőven altnak rendelkezésére, hogy még azok is meg- 
büvölve állanak a halasa alatt, a kik a nyelvet nem 
ösmerik és csak a kivonatokból értik meg a da­
rabot. Novell! játéka mindent megmagyaráz, min­
dent világossággal áraszt el. Látjuk az embert 
összes mcgliasonlotlságával, végtelen fajdalmával, 
iszonyú szenvedéseivel, a mely neki osztályrészül 
jutott. Ezt a meghasonlottságot mesterien vegyítette a 
vidámsággal, a melyet szimulál, hogy a világ ne tudjon 
meg semmit abból, a mi lelki világát sivársággal és 
reménytelen kelS'gbeeséssel tölti el. Ez a vegyüléke az 
ellentétes érzéseinek a legmélyebb és legmegrázóbb 
tragikum elemeit egyesíti, és hatása alól lehetetlen 
menekülni.

A harmadik felvonásban váratlanul más elemek ve­
gyülnek játékába, a ni'dyek a lelkeket már az irtózat 

borzalom birodalmába viszik. A roppant indulatok, a 
melyek szivét tépik, megtámadjak szervezetet és szélhü- 
dés vet véget az életének. Ezt a legmélyebb és legbor­
zalmasabb verizmussal ábrázolja, a mely azonban 
minél közelebb jut a valósághoz, annál jobban 
távolodik az aesthetikai hatástól. Kórházi szag 
terjed a színpadon. A testi és szervezeti nya­
valya interpretálása, bármilyen nagy művészetet 
igenvei, nem tartozik az aesthetikai hatások közé. 
A vér meghűl az erekben. Eliszonyodunk, meg­
borzadunk, de érezzük, hogy szépérzékünk sértve van. 
Látjuk megbénulni a testét, a nyelve félig kiesik, szája 
habzik. Ez a testi felbomlás prcczesszusa, a melytől 
nem csak lelkünk, de szépérzékünk is visszaborzad. 
Nem ezt keressük a színpadon, habár el ksll üsmer- 
nünk, hogy a legnagyobb művészet kifejtésével lehet ezt 
interpretálni, a minthogy Novelli csakugyan a képzelhető 
legnagyobb művészettel interpretálta.

Maga a darab is a modern verizmus produktuma. 
Alleluia» a czime. A tárgya, mint azt mai számunk­

ban mar üsmerteltük, az, hogy egy F..ra nevű ember 
20 év előtt hűtlenségen kapta a uejét. Együtt él vele 
tovább, hogy egyetlen leányuk ne tudjon meg semmit 

anya gyalázatából. Vigalmakat rendez, hogy titkolja 
meghasonlottságát, a miért «Alleluia» névvel nevezd; 
üsmerősei. D:> a leánya ugyanazt a butit követi el, mint 
az anya, a mi Eara-t úgy kétségbe ejti, hogy szélliüdés 
éri és meghal.

A darab tele van borzalommal és megrázó részletek­
kel. A közönség óriási ovácziúkban részesítette a mű­
vészt, a mit az est liü ecsetelése czéljaból jegyzőnk fel. (t.)

fővárosi ügyek.
- Negyvenkét millió forint költözködése A

főváros központi pénztára hétfőn, e hó 13-án, költözkö- 
dik át a Károly-kaszárnya gránatos-utczai részén levő 
uj helyiségébe. A pénztár, mióta csak a régi városháza 
felépült, mindig egy és ugyanazon helyisegekben mukii. 
dőlt Az uj városháza felépítése idejűn szóba került a 
pénztár áthelyezése, sőt az eredeti terveket úgy is kfazi- 
tették, akkoriban azonban Kamermayerj Károly polgár- 
mester nem egyezett bele a pénztár helyiségváltoztatá­
sába, mert azt állította, hogy a polgármester hivatalától 
a pénztár helyiségeit külön választani nem lehet. Ezt az
elvet azonban" szabályrendeletben soha ki nem mondot-
ták. így esik meg, hogy a pénztár a polgármester híva- 
tálától - habár esak egy időre is - különválik. A 
polgármester ugyanis csak később fog a kaszárnya épü­
letébe áthurczolkodni. A központi pénzt ír a kaszár­
nyában igen kényelmes uj helyre talál. Tágas, kényei- 
mes pánczélszobát rendeztek be számára s ezenfelül 
rendelkezésére állanak az összes szükséges egyéb tér- 
mek és hivatalos szobák is. A hétfői költözködéskor 
rengeteg értékeket fognak átszállítani. A községi alapnak 
mintegy ö.őUO.OOU frt készlete van, melynek legnagyobb 

e kötvényekből, részvényekből, takarékpénztári be- 
tétkünyvekből áll. A gyám! vagyon névértéke körülbelül 
20 000.000 frtra rc'g (ennek effektiv értéke azonban 
mintegy 3b milliót tesz ki.) Az alapok és alapítványok 
vagyona nyolez millió frt; a kisajátítási alap 3CUU0 frt 
készpénzből áll. A kétmilliós sorsolási kölcsön alapja 
1,000.000 frt értéket képvisel. Így tehát hétfőn összesen 
42 43Ö.0GÜ frt érték kel útra uj otthona felé. Meg kell 
jegyezni, hogy ezzel a pénztár tartalma koránt sem ke- 
rült ki, mert nem megvetendő összeg az sem, mely a 
ICO millió koronás kölcsön még klbocsátatlan kötvé­
nyei képében nyugszik benne- Mi sem természetesebb 
tehát, mint hogy a ritka költözködést kellő ellenőrző- és 
felügyelő személyzet mellett végzik.

— A külföldi árvák gondozása. Az elöljárók Ég- 
utóbbi értekezlete előterjesztést lett a tanácshoz a kü.- 
föleli illetőségi orva és elhagyott gyermekek b o- 
gondozásba vétele ügyében. Az elárvult gyermekekről 
rendszerint csuk a későbbi tárgyalások során derű. ... 
hor,y milyen állampolgárok. A kik külföldiek, azok után 
a «Fehér-kereszt országos lelenczház egyesület» és az 
«Első gyermek menedékhely egyesület» követelte ellátási 
költségekét a miniszter az országos betegápolás! al ,o 
terhére at nem veszi, s azok ^ megtérittetése a lovamé­
nak igen sok gondot okoz. Az elöljárók art 
tanácsot, hogy a külföldi gyermekek legutóbbi 
tartózkodása helyének hatóságát 
véti Írül s eszközölj'- ki, hogy e 
a külföldi gyermekek illetőségének megállap

oodozói 
irtesitesse a közellátási« 

ez e hatóság indítsa meg

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Almanach 1900. Szerkeszti: Mikszáth Kál­

mán. A Singer és Wulfer «Egyetemes regénytarái­
ban ma jelent meg az 1900-ik évre szóló «Almanach», 

mely szépirodalmi szempontból is a legkiválóbbak kö­
zül való. Képviselve vannak egy-egy dolgozattal: Bár­
sony István, Benedek Elek, Murai Karoly, Herczeg 
Ferenez, Beniczkyné Bajza Lenke, Szomaliázi István 
Gárdonyi Géza, Hevesi József stb. Mikszáth Kálmán 
két dolgozatot is Irt a pompás kiállítású könyvbe.

natkozó tárgyalások at. Az intézetekkel szem! 
tás költségeit a főváros előlegezze s az illetek 
ságtó! a tárgyalások befejezte után kér:» azok vissza- 
térítését.

- A eósfürdö vasútja. A kereskedelemügyi mi­
niszter értesíti a fővárost, hogy a budapesti ... =
városi vasutat fölhívta arra, hogy a -usfurdohuz vezető 
szárnyvonalat upiiüs hónap elsejéig épuse meg.

GYÁSZROVAT.
Kalmár Lajos uyugalluazolt t. mesmegyei főügyész, 

rr.a reggel meghalt Temesváron éves kora;>un. Az 
elhunyt a szuhadsúgharezot mint honvédkap.tany küz­
dötte végig és a világosi gyásznap után az osztrák 
fogságába kerülve, barom évig volt fogoly az uypü. 
Len. .Mint köztisztviselő mintaképe volt a puritán b»c=ü- 
letvsségn-k és lelkiismeretességnek. Az elhunytban 
Kalmár Piroska, a vígszínház tagja, édesatyjat gy - 
szolja.

Neszmély Arthur temetése
Virágokkal dúsan fel ékesített ravatalról, kurbi- 

úllva jobaralaitúl és pályatársaitól, megkönnyezve 
és iiit-ggyászolva indult ma utolsó útjára megbol­
dogult és feledhetetlen barátunk: .V>--«it9/ Aithur. 
Ma délelőtt 11 órakor tartották meg a Ferenez 
József-kórház udvarán kihűlt tetemei fölött a 
gyászszertartást, hogy azutan vasúton Komáromba 
szállítsuk, hol vasárnap fogják Őrük n> V 
helyezni. Fényes, szép temetés volt, melyet im­
pozánssá tett a jelenvoltak nagy szama es meg­
hatóvá az. igaz gyász, melynek kifejezése oR u.t 
mindenek arcz-an. A kik ismerték, miiidnyaj.u 
szeielték az étót és megsiratni mindnyájan eljöt­
tek a halottat.

A ravatalt a Ferenez József kórház halottas házaivá 
állították fel. Fekete lepel, gy.íszdraperia bontotta a L- 
lakat, középütt pedig ott emelk-d It a ravatal, m-iy o 
kedves halottunk tetemei nyugodtak, körülötte IoLoco 
gyertyák, a ravatal lábánál és a falak mellett p.v - a 
koszorúk nagy tömege. A halottnak áldozott 
lajstromát mai lapunkban hoztuk. A ilt-lelöu 
még a következő feliratú koszorúkat helyezte.

Ira :
Isten veled — Samu és Jóska.
Lendvayné Hona virágos pálmaág felírni 

nélkül.
Ktiry Klára — .Yeszmély Arthurnak 
Az Egyetértés szedő-személyzete 

Arthurnak.
Délelőtt 11 órakor kezdődött a gyászszertartás A 

bucsuzóra megjelentek :
Dienes Marton felelős szerkesztő vezetése ai»tt 

Egyetértés szerkesztősége teljes számban. A-' 
értés kiadóhivatala, Fischer János igazgató '= :Ze 
személvzite Sprénczl K ér. ly fű ződő v. :c' 
lent meg a gyászszertartáson.

Eljöttek a végtisztesség megadni .ra : 1 lem all-r
Lajos, Ugrón Gábor, Justh Gyula, Rátkuy L ' 
Huifner Tivadar, gróf Telekig Sándor, liiaty 
renez, Papp Géza, Bolgár Ferenc.-, Kartha Mit-1-» 
Füy István/ Pichler Győző. Reményi Ambru.. 
Herczeg Ferenez országgyűlési képviselőt,
Jenő, Fenyő Sándor, Braun Sándor,
Rákosi Viktor, dr. Szaluy Mihály, 
dr. Kenedy Géza, Korbuhj József, Lendva-J - 
dór, Fényes László, Márkus Miksa, A. - - ^
és Guru József lapszerkesztők, Forster Ac ^ ,y
Mór királyi tanácsos, Lendvayné Ilona, Ejkj - h 
nagybányai főjegyző, Bródy Sándor. Brody 
Hollósig Géza, dr. Kovács Jenő, dr. Bán 
Szöllősy Zsigmond, dr. PálIjl Ede, dr. Reiner er^.^ 

Márton Miksa, Janovics Fal, Beli 11

ki szőnie 
folyam a

a ruia-

TANÜGY.
— A menza-akademlka évi közgytiléae és a 

technikus étkező. A menza akudemika ma dél­
előtt tartotta évzáró közgyűlését Hann János egyleti 
elnök elnöklete alatt. Az elnök bejelentette, hogy újab­
ban Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter, Ponori- 
Thewrek Emil rektor és Parcsetich László volt elnök 
200—200 koronát adományoztak segélyezésre. A tech­
nikus-étkező czéljaira, a mely kitűnő eredményuyel mű­
ködik dr. Wartha Vinczéné vezetése alatt, dr. Wlassies 
Gyula közoktatásügyi miniszter jóváhagyásával az alap 
saabályszerü összegből évenkint 1160 koronát fognak 
fordítani.

— Aeszmdg

Il ike . 
Cziklay L; 5 
Aczél Endre

Érdi, 
Zsigmond.

dr.
gely István, Mukai Emil, Sajó
Engel Aurél, Lövik Karoly és 
Emma, Szelha Gabor, G rimer 
werth József, dr. Perl Soma, Molnár 

Beöthy László, a magyar színház 
Gáspár Arthur, Altschul sve-d konzul, 
ray Miklós, Braun József vállalkozó,
Alajos, dr. Molnár 
Hettyey Aranka, Ráday Ferenez és

Aladár, ar- 
neje Soi>J°

Géza, eb■ 

Ákos,
igazgatói3-
J:. Zf»'
farnay

Géza, Fényes Miklós ipj**
Ráday z

nemzeti színház tagjai, Bilkey Irén, a nia=7a viseleté- 
tagja, a függetlenségi és 48-as polgári kiír ^
ben dr. Molnár Jenő, lovag Tieid e o.

&aMí%ch^Schweighoffer Ferenez,
Víg Viktor. Dr. Bartha Gábor és c 
főorvosok, dr. Boross Ernő, dr. Áós-oj/ 
Horovitz, dr. Keppich és dr. Ragy

Miksa,
orvosok-
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Karének közben hozták ki az udvarra a koporsót, a 

melyen az Egyetértés szerkesztőségének és Beöthy 
László kis fiának koszorúja nyugodott, két más koszorú 
mellett.

Az első karéneket Guttmann Bélának szépen előadott 
szent éneke követte, a mely után dr. Weiszburg Gyula, 
az izraelita hitközség kitűnő hitszónoka igazán szép 
beszédben búcsúztatta el a halottat. Dicsőítette benne 
az elvhüség és az igaz barát mintaképét, a kr mind­
halálig rendithetlenül kitartott zászlaja mellett és a ki 
barátaiért áldozta lelke minden szeretetét.

A megható beszéd után Dienes Márton, az Egyet­
értés felelős szerkesztője lépett a koporsóhoz, hogy 
szeretettől és őszinte barátságtól áthatott meleghangú 
beszédben búcsúztassa el az újságíróknak, első sorban 
az Egyetértés-nek halottját. Szerkesztőnk beszéde a 

következőleg hangzott:
Minket, a kik itt elszomorodva körülálljuk a ko­

porsót, melyben szegény Neszmély Arthur barátunk 
immár örök álmát alussza, minket valamennyiünket 
a barátság, a szeretet kapcsa fűzött a megboldogult­
hoz. A halál ezt a kapcsot széttörte, de nem semmi­
sítette meg. A halál ezt a kapcsot fájó, vérző sebbé 
változtatta.

Közös fájdalmunkból hadd veszem én ki a legna­
gyobb, a legfájóbb részt annak a nevében, a kinek 
nevében búcsúztatom jó barátunkat. Az Egyetértés 
szerkesztőségéé a legnagyobb veszteség, a legnagyobb 
banal.

Távozása az egész magyar sajtót gyászba bontotta, de 
az Egyetértés szerkesztőségének tagjai kenyeres pajtá­
sukat, jóban, rosszban liü barátjukat, minden küzdel­
mükben lankadatlan bajtársukat vesztették el benne. 
Ki ürül majd velünk olyan igazán, ki osztozik min­
den fajunkban olyan őszintén, mint Neszmély 

Arthur ?
Isten veled kedves barátunk, térj meg örök nyu-

Yégzeted elszólitolt közülünk.
N.ugszol immár, mert nyugodnod kell.
i1 bad, mely fegyver volt, zászlód, mely szent volt, 

kihullott kezedből. Hanem azért nyughatol Lékében. 
Mert a kik életedben veled voltunk, a kik egy ideálért 
lelkesedtünk, egy ügyet szolgáltunk, azok szent örök­
ségül vesszük at toliadat, zászlódat.

Ez a toll mindig a szabadcszméket szolgálta, ez 
a zászló mindig a magyar függetlenség zászlaja volt.

E szent eszmékért te, névtelen újságíró, tettél 
annyit, a mennyit tenni csak keveseknek adatott 
meg. Ha nagy nevet nem is szerezte! ezzel, bizto­
sitól'ad baj társaid becsülését még a siron túl is.

Mielőtt utolsó Isten hozzádot mondok, fogadd te 
kedves, jó barát a közös műhely munkásainak elis­
merését. Non vetekedhetik ez a nagy világ elismeré­
seink lózsakoszorujaval, de ráillik a te sírodra, mert 
nem hervad el soha, mert örökzöld.

A E y-t«"i'.és szerkesztőségének nevében mondom: 
Nyugodjál békébe n !
A mely megillvtődtssel fogadott beszéd után Vészi 

József orsz. képviselő, a budapesti újságírók egyesületé­
nek elnöke lépett a koporsóhoz, hogy gyönyörű beszé­
dében az egyesület nevében vegyen búcsút a megboldo­
gulttól. Veszi József beszéde a következő :

Koporsód körül, édes fiatal barátunk, egybesereg- 
lettünk mindnyájan, a te hűséges czimboráid, bajtár­
said az eszmék küzdelmében, testvéreid az újságírás 
ne hí z, nemes munkájában. Körülálljuk hült teteme­
det és szivünk dobbanáséira, szeretetünk lüktetésére 
most először nem reagálsz te. Búcsúzni jöttünk tőled, 
éves barátunk. Itt virul, itt illatozik, itt dol og körü­
lölted mindaz, a mit szerettél: a verőfény, a virág 
és a szeretet. Semmit sem szereltél annyira, mint a 
szeretetet. Csupa gyöngédségből voltál összeszőve és 
lelkednek finom szövetét bearanyozta az ideál 
szenüknek zomáacza. Poéta voltai, noha prózát 
irtai. T a költészetet átélted szegény Arthur bará­
tom : a barátságnak himnuszait, a szerelem szonett­
jeit, a haragnak rapszódiáit, a gúnynak epigrammáit, 
a i a s nfetr. k ódáit, mind átélted te, tetté váltot­
tad r w , de szép életednek áldott folyamán. Es.most 
Lil im t a szövitneke enn# k a költészetnek, most el­
megy innen, mellőlünk. Mellőlünk, de nem tőlünk, 
mrit szivünkbe zártunk téged, édes jó Arthurom 
Szivünkbe emlékedet te áldott, jó fiú, te hűséges 
czimhi-ra, te legjo -b burát. Újságíró társaid nevében, 
kiknrk erkölcsi és szellemi érdekeit naladná! nagyobb 
uiifvla.duzitssal, nagyobb szeretettel senki sem gon­
dozta, hü barataid nevében, a kiket rajongva 
imádtál, búcsúzom el tőled édes, jó Nesz- 
in y Arthur barátom. A mi rajtad most megesett, 
az nekünk nagy tragikum — neked nem! Hüvid 
e, t után — mely tele volt fáradtsággal, szenvedés­
sel és sok sok gyötrődéssel — most pihenni térsz. 
Pihenj békében, nyugodtan annak a magyar földnek 
ölében, a mélyéit rajongt.il, lelkesültél, a melynek 
t:illőségéről szőtted szop ragyogó almaidul! Es pihenj 
abban a megnyugvásban, hogy barátaid es bajtursaid 
szivében örökké fog élni az emlékezés, a te nagy 
jó ,.godnak, hűségednek, idealizmusodnak emlékezete, 
a melyet megőrzőnk mind halaiig drága hagyomá­
nyul, a melyet tőled örök ültünk. Isten veled édes 
Arthur, pihenj békében !
A őszi után még Rákosi Jenő mondott szép beszédet, 

moly a következőleg hangzik :
Gyászos halotti közönség 1 Engcdelraet kérek arra, 

hogy én is par ssóval feltartóztathassam utolsó útjá­
ban azt, a ki elköltözött. Köszöntem akarom őt immár 
örökös otthonában, ama szőkébb otthona köréből, a 
melyben nemes jóságáért, kifogyhatlan életkedvéért, 
rtmhifmtlen barátságáért a legotthoncsabb volt, a leg- 
szeretettrí bek közé tartozott. Mikor egy érdemekben 
• ‘ elet után az aggastyánt utolsó útjára kisérem,
az öreget, a ki érdemeket hagy maga után örökbe, 
bizonyos büszkeség tölt el és hálásan lehajtva fejemet 
követem koporsóját. Mikor azonban a fiatal ember 
U pornójánál állok, a ki Ígéreteket és reménye­
ket vitt magával a semmiségbe, akkor fellázad 
a szivem, eltelek ki sei őséggel, föltekintek az 
l?r». Számon szeretném kérni azt, a miért a 
hondviít és kegyetlen kézzel maga forgatja fel a tér- 
Desz t remijét, a melyet számunkra teremtett. De 
kiáltó v. rura választ nem kapok s meghasonlott 
sz.vveT menekülnöm kell abba a közös vigasztalásba, 
hogy az élet nekünk, a kik itt a napfény alatt já­
runk. titok, azzal szemben tehetetlenül állunk minden 
erör.n u, uden akaratunkkal. Az a titok csak ott 
bjlődik meg, a sötétségben, a halaiban. 6 mar ott 
Xati « • iát, holott mi mind, a kik napfény alatt ju- 
runk, p , atva keressük utainkat es nem tudjuk, 
hu.nap hova érkezünk. Ő lát és ha az a borzasztó 
iszom, »tes fal, a mely immár tőlünk elválasztja, ke­
resztül eresztené az emberi hangot, a sugarat, azt 
lutnóh, hogy az elhunyt jó barát mosolyogva integet 
nekünk könyezőknek : gyertek utánam, variak, benne­
teket a régi szeretettel, a régi barátsággal !
A gyászszertartást a templomi kar éneke zárta be, 

me’y uLn a gyászoló közönség lassan szétoszlott, a szí 
vekben magával vive azt a gyászt, mely a koporsóhoz 
Kozta és a melyet az idő csak sokára fog meg- 
enyhíteni.

Megboldogult kollegánk halála alkalmából az ország 
nunden részéből kapunk részvétnyilvánitásokat: olva­
sóinktól, a vidéki és a bécsi lapok szerkesztőségeitől, az 
elhunyt jó barátaitól, kollegáitól, stb. Fogadják érte ez 
nion halas köszönetüuket.

Egy verses formában megirt részvétnyilatkozatot itt
köziünk :

Küzdelme hősé volt,
Mártíré halála,
Fény, dicsőség nélkül
Szürke, kis szobába’!

EGYETERTES, SZOMBAT, NOVEMBER 11;
SPORT.

ti 7 B,rko***1 versenyt irt ki a magyar athletikai
Klub országos és amatőr jeléggel ez évi deczember

•ere. A verseny súlycsoportok szerint fog megtartatni
3 a dÜazás is az egyes sulycsapatokban elért eredmény 
szerint történik. A versenyen sport-egyesületek amatőr­
gentleman tagjai vehetnek részt. A verseny előkészítésére 
a. É. C. Petri Károlyt birkozőmesternek szerződtette, 
ki hetenkint háromszor: kedden, csütörtökön és szom­
baton a klubtagok gyakorlatait vezeti a nemzeti lo­
vardában.

Az nrlovasok saövetkezete összeállította jövő 
évi versenyeinek sorozatát. E szerint a jövő évben 
Magon huszonnégy versenynap lesz és pedig április 
1. 3, 5, 7, 8, lő, 16, junius 10, 12, 14, 16, 17, 29, 
július 1, szeptember 2, 4, 6, 8, 9 és november 3-án és
4 én. Pozsonyban május 4-én és 5-én lesz a kétnapos 
meeting. Siófokon pedig julius 7-én és 8 án.

— Football match. A magyar foolball-klub e hó 
12-én, vasárnap délután fél 3 órakor Erzsébet királyné-ut 
8. szám alatti saját pályáján mérkőzik a pozsonyi torna­
egyletnek Budapesten már előnyösen ismert footbull- 
csapatával, mely eddig a legjobb vidéki foolball-csapat 
hireben áll. A mérkőzés elé annál nagyobb kíváncsi­
sággal néznek az illetékes körök, mert mindkét csapat 
formájáról a legjobb hírek keringenek s tekintve a 
magyar football-klub csapatának múlt vasárnapi bemu­
tatkozóját, érdekes játék van kilátásba helyezve. Téve­
dések elkerülése végett tudatjuk, bogy a match az 
Erzsébet királyné-ut 8. sz. alatt levő football pályán s 
nem a csömöri-úti pályán lesz.

Igazságügy-

Csatazaj nem zúgott 
A remegő légben,
Mégis ott esett el 
A nagy csatatéren!

K. Simó Ferencz.

törvényszéki csarnok.
f "dal: r r/i/ /,»<)•. iigyénz s ff/g vizs­

gálóbíró ellen. Nagybecskerekről Írja tudósítónk, 
hogy az egész délvidéken nagy feltűnést kelt az a 
bűnvádi feljelentés, a melyet ílniczky Mihály nagy- 
becskereki központi vizsgálóbíró és fíóth Ferencz 
volt nagybecskereki, jelenleg temesvári kir. ügvész 
ellen közokirat hamisítás miatt a nagybecskereki 
büntető törvényszéknél beadlak. A feljelentés tár­
gyát az képezi, hogy a vizsgálóbíró és az ügyész 
noha vasúti szabadjegyet használtak, utiszámlaik- 
ban mindig felszámítottak a vasúti költséget, sőt 
egymásnak igazolták azt, hogy a vasúti jegy árát 
megfizették. Miután a feljelentés szerint több évi 
visszaélésről van szó, az állam kára százakra 
rúg. Ezt a feljelentést egyidejűleg 
miniszterrel is közölték.

— Márczius 15 Ike Brassóban. A brassói ma­
gyarság tavaly márczius 15-én a sajtószabadság emléke­
zetére hazafias ünnepélyt rendezett, a mily igen szépen 
sikerült, de künn az utczán csúnya botránynyal végző­
dött. Az ünneplő közönség hazafias dalokat énekelve 
vonult végig az utczán, mikor clőroliant legényeivel 
Wiener Waldetnár rendőrhadnagy, s karddal, puska- 
tussal szétverette az ünneplőket. A brutális rendőrök 
több hazafit súlyoson megsértettek, egynéhányat pedig 
ezenfelül le is tartóztattak. Vizsgalat indult meg ez 
ügyben, a mely kiderítette, bogy Wiener Waldemár a 
magyarok iránti gyűlölettől vezettetve, zavarta meg a 
hazafias ünnepélyt. A brassói kir. törvényszék hivata­
los hatalommal való visszaélés miatt vád alá 
helyezte Wienert, Maximilian nevű társával együtt, 
s ügyükben tegnap és ma tartott végtárgyalást. A tör­
vényszék Wienert hat hónapi és tizennégy napi 
fogházra Ítélte, Maximiliánt azonban felmentette.

— A baleset elleni védelemről szóló törvény ki­
egészítése tárgyában dr. Geszlényi Imre ügyvéd ma 
egy küldöttség t-len terjedelmes előterjesztést nyújtott at 
Hegedűs kereskedelmi miniszternek. Előterjesztésében 
a balesetek elleni védelemről szóló törvénynek a gya­
korlatban észlelt lényeges hiányait tárta lel a miniszter 
előtt, a ki ezeknek orvoslását kilátásba is helyezte.

A mocsai emberkinzás.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

(IV-ik nap.)
Komárom, nov. 10.

A tárgyalás mai napján a védelem tanúit hall­
gatta ki a törvényszék. A mint a vad tanúi, úgy 
ezek se mondottak a való igazságot. Azok kiszí­
nezték vallomásaikat, többet mondottak az igaz­
ságnál, ezek pedig letagadtak mindent. Egy ügy ü- 
ségükben még olyan körülményeket is, a melyek 
csak hasznain váltak volna a vádialtoknak. Nem 
láttak semmit, legfeljebb sírást és jajgatást 
hallottak. Miért jajgattak a panaszosok, azt nem 
tudják. Különösen a csendőrsörvezetö ment tul- 
ságl a a tagadásban. Vallomása annyira aggályos 
volt, hogy maga a védő elállóit megbiteltetésétöl.

A per sor.-a ezzel eldóltnek tekinthető. Még 
néhány tanút kihallgatnak ugyan, de ezek vallo­
mása már nem játszik döntő szerepet a perben. 
A vad- és védöbeszédekre valószínűleg hétfőn 
kerül a sor. ítélet pedig kedden lesz.

A tárgyalást ma is szép számmal hallgatta 
végig a közönség, de nem azzal a figyelemmel, 
mint a két első napon. Érdeklődés tárgyát most 
már csak a hozandó ítélet képezi.

Kiküldött tudósítunk a tárgyalásról a következő­
ket jelenti:

Pulay elnök délelőtt kilenez órakor megnyitotta a 
tárgyalást, s elsőnek Sárossy Jánost hallgatta ki.

Sárosa János, pénzügyi tisztviselő.
Sároey Janos, 40 éves és fogalmazó a komaromi 

pénzügyi igazgatóságnál. Annak idején 6 mint a pénz- 
ügyigazgatuság kiküldöttje volt Mocsári, a hol több 
napon át tartózkodott.

Elnök kérdésére előadja, hogy ö a múlt év november 
16 án ment Mucsára és a jegyzői irodában csak a 
segédjegyzőt tal.dta. Később odajöttek a szolgabiró és a 
jegvző, a kik egy alacsony, barna embert hoztak.

Elnök : Meddig volt Möcs in ?
_ Három napig. Feladatom volt a hiány konstatálása

és annak kiderítése, hogy kit terhel felelősség.
— Hol dolgozott ?
— A jegyzői irodában.
— Mit tud a nyomozásról, melyet ott Mocsán foly­

tattak ?
— Én kérem az előnyomozalba be nem folytam. A 

jegyzői irodában igen sokan voltak, hogy kik, azt nem 
tudom. A mellékteremhől többször hallottam lármát, 
sőt jajgatást is.

— Megérkezése napján meddig volt a jegyzőéknél ?
— Nem sokáig. Vacsora után elmentem a vendéglő­

ben levő szállásomra.
— Hát egyik napon se volt éjjel a jegyzői irodában ?
— Nem.
— A vizsgálat szerint ön látta, hogy Kovács Istvánt 

gúzsba kötöttek.
— Nem, azt nem láttam. Ezt Kovács mondhatta, a 

ki nyilván mással téveszt össze engemet.
— Varanka Béla és Vurcz Béláné azt állítják, hogy 

ön látta, mikor kinoíták őket, sőt, hogy közbe is vetette 
magát, hogy ne bántsák őket.

— Ez sem áll.
— Gergely aljárásbírót ismerte-e ?
— Ott ismerkedtem meg vele.
— Gergely azt mondta itt, hogy 6 látta, mikor 

Szabó szolgabiró valakit kétszer pofon ütött.
—. Hát kérem, én csattanásokat hallottam ugyan, 

de nem láttam, hogy kit ütöttek meg és hogy ki 
ütötte.

Erre Kovács Istvánt szembesíteni akarják a tanúval, 
de Kovács nincs jelen. A sértettek közül általában egy

se jött meg. Hazamentek Mocsára, miért is az elnök 
intézkedik, hogy mindnyájukat újból rendeljék be.

Borcsiozky bíró : Mondta-e azt Kovácsnak, hogy ne 
hagyja magát már kínozni, hanem valljon ? Hogy mondja 
azt, hogy a pénzt a kútba dobta, vagy, hogy a tóba 
dobta.

— Kérem én Kovácscsal nem is beszéltem.
— Látta e azt, mikor a polyva közt keresték a 

pénzt ?
— Láttam.
— És bántalmazták-e akkor Fervenczkyt?
— Nem.
Ügyész: Látott-e a szobában összelánczolt em­

bereket ?
— Nem, de az udvaron láttam összekötözött em­

bereket.
— Hát a kályha korul nem látott-e egy nőt, a ki 

pokróczon és vánkoson feküdt ?
— Nem. Hisz a kályha mellett én dolgoztam !
— Látott-e a letartóztatott emberek valamelyikén 

sérülést ?
— Az egyiken láttam. Egy fiatal embernek az arczán 

láttam daganatot.
— Általában milyen benyomást tettek önre azok az 

emberek ?
— Mint a kik nagyon fáradtak.
Elnök : Nagyobb ütések zaját nem hallotta a szom­

széd szobából ?
— De igen. Hallottam puffogást és jajgatást.
Ügyész : Es mi volt az ön összbenyomása, mikor 

észlelte, hogy ott embereket ütn;»k, hogy ott jajgatnak ?
— Az összbenyomásom ? Bűt az volt, hogy ott 

vizsgálat folyik. (Derültség.)
— Türtént-e intézkedés, hogy a vádlottak enni kap­

janak ?
— Igen, emlékszem, hogy a jegyző adatott nekikenni.
Elnök: Valami spiritusznak a megrendeléséről nem 

hallott ?
— Nem.
Dr. Kolbe: Kinek a segítségével derítette ki a 

hiányt ?
— Molnár Gedeon megyei számvevő segítségével. 

Együtt dolgoztunk.
— Mindig együtt dolgoztak?
— Nem.
Vásárhelyi védő : Szüksége volt-e önnek a róván- 

csői ásnál a jegyzőre ?
— Igen, szükségem volt s a jegyző velem együtt dol­

gozott is.
— L itta-e azt, hogy a jegyző és a biró 

zásra Lefolytak ?
— Nem.

a nyomo-

Jttáté, a k isi) iró.
Következik Máté Ferencz, a mocsai kisbiró, a ki 50 

éves, értelmes kinézésű parasztember.
Elnök: A betörést maga vette észre?
— Igen én, meg a Süveg polgár.
— Es mit tud a vizsgálatról?
— Addig, a inig a csendőrük meg nem jöttek, őriz­

tem a szobát, hogy minden úgy maradjon, a hogy 
volt, mikor a betörést fölfedeztük. Később kijöttek a 
csendőrök, meg a szolgabiró és megkezdődött a vizs­
gálat.

— A vallatásról mit tud ?
— Nem tudok róla, mert nem voltam benn, csak 

néha-néha, mikor behívtak. Örültem, ha kimehettem, 
mert nem akartam ütni!

— Hat kit kellett volna ütni ?
— A Vurcz Béiát! Molnár Gedeon adta a kezembe 

a nádpálezát.
— A talpát ütötték ?
— Nem, csak amúgy.
— De a Molnár Gedeon ugy-e ütötte a talpát és 

mondta, hogy maga is csinálja úgy ?
— Nem, a talpát nem ütöttük.
— H t gúzsba voll-e kötve Vurcz?
— Igenis gúzsban volt.
Dr. Kéri: Mit mondott Molnár, mikor a nádpálezát 

a kezébe adta?
— Csak annyit, hogy üssem.
Elnök : Kik voltak abban a szobában ?

A szolgabiró is ott volt, a j gyző éa a biró a 
szomszéd szobában tartózkodtak.

— Szabó is ütötte Vurczot?
— Nem, Én előttem nem.
— Hat másnap mi történt ?

Akkor meg a Varanka Laczi volt benn és 
gúzsba volt kötve. Azt is Molnár parancsára meg­
ütöttem.

— A talpát is?
— Nem.
— Hat Molnár ütütte-e a talpát?

Lu előttem nem bántotta. A csizmája le volt huzva 
a l aranka Laczinak. En a parancsra rá is húztam 
V arankára, de aztán kimentem és megmondtam a csend 
őrnek, hogy én többé nem megyek be.

— Maga a vizsgálóbírón ál azt mondta, bogy látta, 
mikor Molnár verte az embereket.

— Nem mondtam, mert én nem is láttam.
— Hat a többinek a bántalmazásáról tud-e va­

lamit ?
1 udoL, de látni nem latiam, onnan tudom, bogy 

panaszkodtak nekem, mikor kijött k.
— Kik panaszkodtak magúnak ?
— A Fervenczky meg a Vurcz.
~~' Afct mondják, hogy egész éjjeleken át vallat­

tuk őket.
— Egész éjjel nem. Hanem este jó későig vallatták, 

ügy kilenez, fél tízig eltarthatott a dolog.
Arról tud e, hogy a vádlottakat spirituszszal 

éget tét ?

— N* m is hozattak magával spirituszt ?
— Nem.
— Fervenczky ki volt kötve valamelyik fához ?
— Nem volt.
— Látta-e, hogy adtak az embereknek enni ?
■ Igenis adtak. Az Orbán Imre csősz főzött nekik s 

a Süveg, a másik kisbiró vitte el az ételt.
^L* a vizsgálóbírónál maga azt mondta : pár napig 

nem kaptuk enni.
— Hat az lehet. Én a négy nap alatt csak egyszer 

láttam, mikor eleit vittek nekik. En tőlem azonban 
többször is vihettek.

liorcsinszky biró: Jajgatást hallott-e az irodából ?
Nem.
Erre a vádlottakat szembesítik a tanúval. Molnár 

konezedálja :
— Meglehet, hogy én Csakugyan mondottam 

neki. hogy ütni kell. De azt többen is mondtuk.
Ügyész : Latott-e az embereken sérüléseket ?
— Ni m láttam.
— Nem bántotta. A jegyző hozzá se nyúlt.
Dr. Kéri biró: Az a páleza, a mit a maga kezébe 

adtak, nagyon el volt rongyolódva ?
Nem. Csak az egyik végén volt egy kicsit meg­

repedve.
Erre az elnök öt perezre felfüggeszti a tárgyalást.
A szünet alatt megjelent a folyosón Hazufi-Veray 

János, a nemzeti dalnok, a ki egy mocsai kínrimelést 
adott elő, a publikum nagy gaudiumára.

Szünet után.
A szünet után Süveg Pált, Mocsa község másik kis- 

biráját hallgatják ki, a ki 38 éves.
Előadja, hogy a betörés fölfedezésekor őt küldték a 

csendőrökért. Ácsra ment és onnan tért vissza Schneider 
és Valkó csendőrökkel. Mire megint hazaért, több ember 
le volt már tartóztatva. A nyomozás, a vizsgálat soha se 
folyt egész éjszakákon át. Arról nincs tudomása, hogy 
az embereket megkmozták, de Kovács István és mások 
is panaszkodtak, hogy a csendőrök megverték őket. A 
vallatás 3- 4 napig tartott.

Elnök: És az emberek ugy-e, nagyon el voltak 
pilled ve ?

— Nem a! különösen a Fervenczky nem volt. Fer­
venczky nekem elmondta, hogy a pénzt 6 vitte el.

Emlegette-e azt, hogy őt ütötték?
— Nem.
— Kaptak-e az emberek enni ?
— Igen. De hogy harmadik nap-e, vagy mikor, azt 

nem tudom. A jegyző főzetett n®kik. Az bizonyos, hogy 
első nap nem kaptak.

— Ki vitte nekik az ételt?
— Azt nem tudom. Később a bírótól meg Orbán 

csősztől én vittem.

Schneider, a csendőr.
Nagy mozgás támadt a teremben, mikor az elnök 

behivatja a legfontosabb tanuk egyikét: Schneider 
Józsefet, a volt csendőrt.

Nagy bajusza, himlőhelyes, marcziális kinézésű em­
ber, a kit májusban betegsége miatt nyugdíjaztak, úgy, 
hogy most polgári ruhában van. Ő volt az a csendőr­
őrsvezető, a ki az ügyben szerepelt.

Elmondja, hogy a mocsai kisbiró kocsin jött el érte 
Ácsra. Mikor Mocsára ért, néhány ember már el volt 
fogva. Szabó Kálmán szolgabiró is ott volt már. Estig 
várta a főhadnagyot s időközben kihallgatta Szűcs 
Laurát, a ki rávallott Fervenczkyre meg Varankára.

Elnök: Mit tud az elfogott emnerek bántalma­
zásáról ?

— Arról én semmit se tudok. Olvastam a lapokban, 
hogy Kovács azt mondta, hogy őt még fel is akasztot­
ták, az lehetetlen. Arra a fogasra, a mely akkor ott 
volt, nem is lehetett volna embert fölakasztani.

— Azt állítják, hogy maga az embereket gúzsba 
kötötte.

— Nem. Én legalább nem tettem. Tudom, hogy az 
tilos. Legföljebb, hogy valakit pofon ütöttek. 
Például, mikor Gergely aljárásbiró künn volt Mocsán, 
akkor Szabó szolgabiró valamelyik vádlottat kétszer 
pofon legyintette. Kínzás az én jelenlétemben nem 
történt.

— Es senki se volt farkasgu?sba kötve ?
— Kérem, azt se tudom, hogy mi az a farkasguzs ! 

(Nagy derültség.)
— Hány napig volt Mocsán ?
— Huszonnégy napig.
— Es azalatt nem látta, hogy az emberek betegek és 

hogy orvos jár hozzájuk ?
— Kérem, én magam mondtam a főszolgabírónak, 

hogy vizsga Itassa meg őket orvossal, mert a milyen jeles 
firmák, azok képesek arra, hogy később mindenféle ha­
zug váddal lépjenek föl. (Mozgás.)

— Hát seb nem is volt azokon az embereken ?
— Csak a kezükön, a bilincstől, azt nem tagad­

hatom !
— Nem hallott valami jajgatást?
— Nem hallottam 1
Eiró ügyész azért, mivel Schneider vallomását 

aggályosnak találja, azt indítványozza, hogy Schneider 
ne hitei tessék meg.

Dr. Kolbe csatlakozik ehhez az indítványhoz.
Pollak Iliéi védő : Minthogy nekem is az a meg 

győződésem, hogy Schneider nem mondott el mindent, 
a mit tud, én is kérem, hogy a tanú ne hiteltessek 
meg ! (Mozgás.)

Erre fél egy órakor a tárgyalást félbeszakítják.

A d cint élni tárgyalás.
Délután 3V2 i rakor folytaljak a tárgyalást.
Kihallgatják Valkó János csendőrt, a ki a vallatások 

alkalmával szintén Mocsán volt; !28 éves ember s
jelenleg a mccsai ügy miatt fegyelmi vizsgalat alatt áll 
és vizsgalati fogságban is van, miért is fedezet alatt lep

Vulkó J .nos előadja, hogy ő Schneider őrmesterrel 
együtt ment Mocsára, Fervenczky, Varanka és ennek 
kedvese mar le voltak tartóztatva.'

Elnök : Ott volt már a szolgabiró is ?
Arra nem emlékszem. Föladatom az volt, hogy az 

elfogoüakra, a kiket úgy esti 1U óráig vallattak, vi­
gyázzak.

— Tud a bántalmazásokról?
— Nem.
— Néhány an farkasguzsba is voltak kötve ?

Korom én azt nem tudom, hogy hogyan néz ki.
— Jajgatást se hallott ?
— De igen, azt hallottam.

És miért jajgattak? Ki bántotta az embereket?
Azt nem tudom. Különben a vádlottak künn az 

udvaron is jajgattak.
— Hát maga se bántott senkit se?
— Nem bizony kérem 1 Elég rossz, hogy én még ma 

is bünhődök olyan tolvajok vég tt.
— Bilincseket a kezeken látott?
— D • latiam, a foglyok egyre dörzsölték a kezüket 

es \-'Tanka azt mondta : «No ezt az urak maid meg­
fizetik !» J b

Borsinszky biró: Hisz a mérges pincébe úgy vitték 
az embereket, hogy gúzsba voltak kötve és a dorongok­
nál fogva vitték le okét.

— Nem voltak megkötve.
Elnök : Maga volt az, a ki a mérges pinezében egy 

hordónan volt elrejtőzve?
— N m hordóba. Ccak úgy bújtam el, hogy meghall­

jam, mit be.-ZQüií k a íogiyo;,.
Dr. Mihola : Maga vitte az ételt a foglyoknak ?

Igen. A j gyvö ur adott nekik első nap. Aztán két­
szer a biró, egyszer meg a szolgabiró.

Elnök : A szoigabiro ? Micsoda beszéd! Hisz a szolga- 
biro maga is vendég volt ! (Derültség.)

— Hát pénzért hozatott nekik !
Mondja, miért bilincseltek meg az embereket?
Muszj volt oiy íU rovott múltú embereket! Ez 

szabály !
— Es mért tartottak őket benn a községházán is 

megbilincselve ?
— Nem emlékszem, hogy benn is meg lettek volna 

bilincselve.
— A mérges pinezében se?

Ott igen. De ott lehúzták a bilincseket.
Vásárhelyi védő: Milyen az a mérges pincze ? 

Hideg volt ?
— D hogy ! (Derültség.) Melegebb volt, mint künn. 

(Derültség.)
— Hát volt c olyan &z a pincze, mint valami szegény 

embernek a lakása ? :.f>
— üli volt !
Minthogy f alku vizsgálati fogságban van, meghitel- 

tetéset mellőzik.

Viola csendőr.
Aztán Viola Lajos csendőr-őrsvezetőt hallgatják ki, 

a ki szintén ott volt Mocsán.
Előadja, hogy harmad nagaval ment Tatáról Mocsara. 

E=ti 8 urakor erkezb k meg s a községházán már ott 
voltak : Szabó szolgabiró, Valkó és Schneider. A szolga­
biró akkor azt mondta, hogy a tettesek már megvan­
nak. Másnap a szolgabiró utasította, hogy künn az 
udvaron őrizzek az rí fog attak-at. 6 maga is őrizte őket. 
Időközben elmentek néhányszor a pénzt keresni. A rá­
következő nap, pénteken is a foglyok őrzésé volt az ő 
feladata, úgy, hogy benn az irodában alig volt.

— Ön latta azt is, hogy Fervenczkyuek a kezeit a 
lánczoku.il fogva r. nczigálták ?

— Igen is láttam. A szolgabiró ránczigálta, de na­
gyon lanyhán ! (Derültség.)

— Úgy? Lanyhán? Hat erősebben ki ránczigálta?
Arról nem tudok! Azt láttáin, hogy Fervenczky

a bilinc-ekkel dörzsöli a kezelt, hogy sebek támadjanak 
a csuklóján.

— Jajgatást hallott é?
— Hallottam De nem tudom, mi volt a jajgatá­

sok oka ! Nem is annyira jajgatás volt, mint inkább 
lárma!

— Kaptak a foglyok enni ?
— Az én nem figyeltem meg!

Alég egy csendőr.
Rövid* szünet után Bär Dániel csendőrt hallgatják ki. 

0 is volt ott Mocsán a vallatásoknál. A kömlódi czigányt 
ő kisérte be oda s ekkor az egyik szobából jajgatás 
hallatszott ki a községháza udvarara. De hogy kitől, 
mitől, ó azt nem tudja, kínzásokat nem látott. Annyit 
tud, hogy két napon át nem adtak enni a foglyoknak. 
Legalább ő nem látta, hogy adtak volna. Azután azt 
vallotta, hogy Kovács István nem volt képes ülni s 
panaszkodott, hogy beteg. Megjegyzi, hogy a szolgabiró- 
tól egyenes utasítása volt arra, hogy ne engedje meg, 
hogy a foglyok enni kapjanak. Konezedálja azonban, 
hogy ezt a rendelkezést esetleg nem Szabó, hanem 
Molnár számvevő mondta neki.

Erre Schneider és Valkó kivételével az összes ki­
hallgatott tanukat megeskették. A tárgyalás fél hatkor 
ért véget. Holnap reggel kilenez órakor folytatják.

TÁVIRATOK.
Szófia, nov. 10. A hivatalos lap a fejedeletr 

leiratát közli, melyben ez kifejezi a kiváló meg­
elégedését azok felett az intézkedések felett, melye­
ket a kormány a végből tett, hogy az ország 
saját segélyforrásaival kiszabaduljon a pénzügyi 
válságból és egyúttal közli, hogy a jövő évre le­
mond czivillistájának feléről. A bolgár távirati 
ügynökség jelentése szerint a fejedelemnek ez a 
lemondása nagy hatást tett és mély hálát keltett 
a népben a fejedelem iránt.

Konstantinápoly, nov. 10. A török lapok 
jelentéseket közölnek egy török csapatokból álló 
misszió útjáról, mely Tripolisz hátvidékén Vadaiig 
jutott és hozzá teszik a lapok, hogy Szudántól 
délre tiz millió mohamedán óhajt török lobogó 
alatt élni.

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

A franczia bank nem emelte fel a kamatlábat. 
Ez a hétnek legkiemelkedőbb eseménye a pénzpiaczon, 
annyira bizonyosra vették a pénzkürük, hogy a mostani 
kedvezőtlen pénzviszonyok általános nyomásának minJ.-n 
konzervatizmusa daczára a franczia bank sem lesz kép:s 
tovább ellentálln:. Hát bizony nem is magán a bankon 
múlt, hogy eddigi, az összes európai jegybankok közt 
legalacsonyabb kamatlábát nem emelte fel, hanem a 
franczia kormány óhajtásán, a mely politikai okokból 
gyakorolt — bár szeiid, de az általános pénzviszonyoké 
Dah úgy látszik, mégis valamivel erősebb — nyomás? 
reá, a melynek erejénél fogva egyelőre még megkímél 
hette a franczia pénzpiaczot a kamatlábemelés kelleme; 
lecségeitől. A franczia kormány ugyanis attól tartott, 
hogy a kamatlábfelemelés az állami járadékokra les: 
kedvezőtlen hatással s azért igyekezett azt megakadá­
lyozni. A franczia bank kormányzói különben is tah i 
lak már módot arra, bogy a bankot a folyton n.-.gyobbc'ü 
kereslet eilen megóvják, a mennyiben a váltóleszámíto­
lást jelentékenyen korlátozzák. Ennek tulajdonítható az 
hogy a banknak tegnap közzétett legutóbbi kimutatása 
a váilótárczu apadását mutatja.

A pénzviszonyok különben a nemzetközi pénzpiac, on 
meg mindig feszültek, s a kamatláb úgy Londonban, 
mint Berlinben még midig magas ni vön áll s csak 
egy fél százalékkal alacsonyabb a hivatalos banki.amat- 
b.bua!. Hogy Londonban nem száll lejebb, azon nem 
igen csodálkozhatunk, sut ellenkezőleg azon k llene cso­
dálkoznunk, ha most lejebb szállna, sokkal természe­
tesebb volna, ha a bankrátát még jobban meg­
közelítené, a mely előreláthatólag maga is emel­
kedni fog még, ha az angol kormány kénytelen 
még több csapatot küldeni D .1-Afrik aha, pedig a hogy 
a helyzetből ma következtetni lehet, a dulog úgy ál!, 
hogy ha azoknak az angol hadtesteknek, a melyek most 
még utón vannak Transzvál fel , nem sikerűi minél 
előbb a búrokat úgy elverni, hogy kedvük múljék a 
további hadviseléstől, úgy a mostani háború meg sokáig 
elhuzódhatik s ezt nemcsak az angol pénzpiacz, bane.. 
a többi európai pénzpijezok is meg fogjak érezni. Huh 
mondja azt akárki, hogy a pénzpiaczok nem törődne-, 
ezzel a háborúval. Nagyon is érzik annak a hatását té- 
nagyon is érzékenyek minden újabb k.övező és kedv - 
zőth-n hír iránt, mely a harczlérről érk.z k, a mit ieg 
inkább a tőzsdék árulnak ei maguktartásával.

így ni est is, a miint az utóbbi napok az angoloki 
nézve k< övező Lb híreket hoztak, a londoni, párisi é- 
berlini tőzsdéken azonnal kedvezőbbre változott a/ 
irányzat.

A bécsi tőzsdét m Ír napok óta egy reform foglal koz 
tatja. Tudvalevő, hogy újévtől kezdve úgy nálunk, min: 
Ausztriában a koronaerték Kp kötelezően életbe, minek 
következtében természetesen az értékpapírok értékét b 
koronaőrükben kell hivatalos tőzsdei árfolyamlappal 
jegyezni. A bécsi tőzsde kam ara most ebből az alkalom­
ból azt a reformot akarja életbeléptetni, hogy az érték­
papírok árfolyama százalékokban jegyeztessék, a hol a 
jegyzésnek ez a módja mar régen dívik s minden tekin­
tetben jói bevált. Tekintve azt a szoros viszonyt, meiy 
a budapesti és a bécsi tőzsde közt van, kétségtelen, 
hogy a perczentuális jegyzést nálunk is el fogják hatá­
rozni. Nagyon csodálkozunk tehát azon, hogy a Lúd - 
pesti tőzsdetanács még egyáltalában nem nyilatkozott 
erről a kérdésről, melylyel a bécsi tőzsdén mar napvk 
óta foglalkoznak.

A mi ennek a jegyési módnak a ezéiszerüségét illeti, 
arra nézve a bécsi tőzsdetanácsban is megoszoltak a 
vélemények s kétségtelen, hogy úgy mellette, mint ellene 
is lehet érveket felhozni. Az bizonyos, hogy azok, a kik 
számara az árfolyamlapot tulajdonképen kiadják, tehát az 
értékpapírokat eladó és vásárló közönség csak nehezen fog 
az újításhoz hozzászokni, de az is kétségtelen, hogy meg 
szokj a, mert legnagyobbrészt intelligens elemekből áll, a kik 
az ujitas előnyeit fel fogjak ismerni. Eddig úgy volt 
hogy a kik az értékpapírok ara iránt érdeklődtek, az k 
egyszerűen leolvasták az árfolyamlapról s egy tekiniv're 
tisztában voltak azzal, hogy mennyiért adhatnak, v y 
vehetnek bizonyos értékpapírt. Az ujitas után a fel ri.i. L 
előbb az illető értékpapír ICO korona neveitekre nézve 
érvényes jegyzést az egyes papír egész névértékének 
megfelelő összegre kell majd át-zarniianiok, hogy a vé 
telart megtudják, a mi kissé nehézkes számítás ugyan 
a reformnak nem válik előnyére, de ellensúlyozza ez* 
az az előny, hogy az érték papírtulajdonosok egy tek.u- 
tetre leolvashatjuk majd az aríőlyam-laprúl. hogy érték­
papírjaiknak ott jegyzett ára mennyivel nagyobb vagy 
kisebb azok névértékűnél.

A budapesti tőzsdén a héten semmit sem változott . 
helyzet. A stagnálás állandó volt s a forgalom a leg­
szűkebb mederbe szorítkozott. A spekuiáczió a feszüli 
pénzviszonyok miatt, rendkívül tartózkodó s az afrikai 
háború további fejlődését kiséri figyelemmel. Többszörös, 
de jelentéktelen ingadozás után kedvetlen hangulattal 
zárult ma a tőzsde s az árfolyamok valamivel alacso­
nyabbak a múlt szombatiaknál.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Oroszország idei gabonatermése. Az orosz

földmivelésügyi miniszter 7000 gazdasági tudósitó adat t. 
alapján most teszi közzé az idei gabonatermésre vonat 
kozó statisztikai adatokat, mint Pétervárról táviratozzak, 
a melyek eredménye az, hogy a termés mennyiségiig 
a birodalom 2/3 részében kielégítő és */s részében 
gyenge és rossz. Minőségileg a termés általában a re­
méltnél jóval gyengébb, mert aratás közben sok eső 
érte a learatott gabonát és még a behordás körül <s 
szenvedett a termény; igy tehát igen sok az oíyati
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gabona, a melynek kereskedelmi értéke kevés. A legjobb 
gabonatermést konstatálták őszi rozsból Lfa (a 100 /0-hoz 
mint középtcrrcéshcz viszonyítva volt itt az eredmény 
165'Y,), Kazan (150°/.). Tula (145%) és Simbirsk
(145%) kormányzóságokban; leggyengébb volt a rozs­
termés Beszar íbiában (40%), Cherson (70/0) és Astra- 
chánban (50%). Tavaszi búzából legjobban sikerült az 
eredmény Simbirskben (185%), Kazánban (160 /0) és 
Wjatkában (155%). Zab legjobb termést

EGYETÉRTÉS, SZfttVTBAT. NOVEMBER 11
1899

adott
Penza

Sim-
kor-birskben (195°/„), Kazánban (180°/6) és 

mányzőságban (180%). Általában a délvidéken, az úgy­
nevezett fekete földön, a honnan rendes körülmények 
között legtöbb búzát szoktak a küllőidre exportálni, az 
idén igen gyenge, sok helyen rossz termés volt; leg­
gyengébb termést nyertek : Beszarábia, Cherson, lanria, 
Jekaterinosiaw, Szaratow, Szamara, Astrachan, Charkow, 
Donvidék, Jarosiaw, XX itebsk, Nowgorod és Archangel 
kormányzóságban. Európai Oroszország összes termése 
volt, szemben az előző évvel és az 1893 —1897-iki 
átlagos terméshozammal:

1399-ben lS9S-ban 1893—1897 úti. 
ezer púitokban

Búza • • . 619.317 591.376 537.278
Rozs • • . 1,291.217 1,088.936 1,156.566

. 300.264 364434 329.720
Zab . 72S.1S7 545.345 624.421
Kukoricza . 30.812 Cl.298 45.809
Tatárka . . 63.259 56.725 54.675
Köles . . . 115.865 103.387 96.136
Borsó. . . 44.963 40.368 46,553

IPARÚGYEK.

Közős műhelyek a kisiparosok számára. A
fceresk. miniszter a kisiparosok számára létesítendő kö­
zős műhelyek eszméjével foglalkozott s felhívta az orszá­
gos ipareeyesülelet, hogy ebben az ügyben véleményt 
terjeszszen eléje. Az egyesület végrehajtó bizottsága a 
fontos kérdés megvitatására egyetemes ülést hívott össze, 
a mely tegnap délután volt Ghyczy Béla elnöklete 
alatt. A közös műhelyek ügyének előadója Gelliii Mór 
eevesületi igazgató volt. Az előadó terjedelmes5és tüzete­
sen megokolt előterjesztésében ismerteti mindenekelőtt 
az átmenetet a kézműipartól a gyáriparra, a mi jórészt 
csak közmühelvek révén történhetik ; a. közmühelyekben 
[ehet továbbá a termelés specialitására súlyt helyezni; 
„j iparágak meghonosítását, uj találmányok és szaba­
dalmak értékesítését hatásosan lehetne itt biztosítani. A 
kézműves, kis- é.= müiparos a közmühelyek revén min­
den nagyobb áldozat nélkül hozzájuthat a gyári terme­
lés előnyeihez. Előadó ismerteti a kérdés történeti fejlő­
dését és a kérdőíveket, a melyeket az egyesület e 
tárgyban kiadott, végre a válaszokat, melyek beérkeztek. 
A villamos-, lét szesz-, petróleum-társas égők átiratai alap­
ján ismerteti a motorikus erő költségeit, továbbá a 
kismarosok lakbérköllségeinek arányai, felsorolja az 
iparágakat, melyek a közmühelyekben elhelyezhe­
tőkvolnának s végre az üzemköltségek redukálása4érde- 
keben az igy leadott villamos áramra adókedvezményt 
proponál és az e czclra szolgáló szénnek a legkedve­
zőbb szállítási tarifa alapján való szállítását kívánja. — 
Többek hozzászólása után a bizottság azeloadó javas­
latát elfogadta.

_ A stitoiparosok vasárnapi munkaazünote. A
budapesti sütök, ezukrászok és mézeskalácsosok ipar tes­
tületé a kőzet múltban folyamodott a kereskedelemügyi 
miniszterhez, hogy az léül. évi XIII. türvényezikk alap­
ján a vasárnap végezhető ipari munkák tárgyában ki­
adott rendeletnek a sütőiparra vonatkozó részét változ­
tassa mez, mert e rendelet vasár napon kint és Szent 
István napján oly későn engedi meg a sütési munkaia­
tok megkezdését, bogy a sütőiparosok másnap a fogyasztó 
közönség kárára nem képesek süteményeiket elég korán 
előállítani. A miniszter e folyamodványt érdemleges ha­
tározás elölt azzal a felhívással küldötte meg a fővaros 
közönségének és a kereskedelmi és iparkamarának, hogy 
a kérelemre nézve a munkások érdekeinek, a helybeli 
sütőipari viszonyoknak s a fogyasztó közönség szükség­
leteinek tanulmányozása után tegyenek hozzá vélemé­
nyező jelentést.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** Az árfolyamjegyzés reformja. Bécsi tudósi" 
tónk táviratozza : A tőzsdekamara bizottsága elhatározta, 
hogy szabályozni fonja az árfolyamlapot, mert 
a tőzsdebizlos erélyesen követelte, hogy hagyjanak íü! 
az eddigi móddal, mely szerint az árfolyamlapban 
cpénz» és «dm» árfolyamát jegyezték és hogy a ber­
lini mintára csak az átlagos árfolyamot tüntessék 
fel, nehogy az eddigi módszerrel továbbra is meg lehes­
sen károsítani a közönséget.

** Bankkimntatások. Négy nagy jegybank legújabb 
kimutatása fekszik előttünk. Az osztrák-magyar bank 
mai kimutatása szerint az adóköteles bankjegyforgalom 
14 millió forintról 6 millió forintra, tehát 8 millió fo­
rinttal csökkent, a váltútáreza 7-1 millióval, a lombard- 
üzlet pedig szintén közel egy millió forinttal kisebbedet!. 
— A franczia bank érczkészletc alig változott, ellen­
ben váltótárczája 63 millió frankkal, banjegvforgalma 
pedig 51-9 millió frankkal apadt. — Az angol banknál 
az összes tartalék, a bankjegyforgalom, az érczkészlet 
hanyatlást, ellenben a váltótárcza emelkedést mutat. Az 
egyes bankok kimutatásai a következők :

Az osztrák-magyar bank állása november 7-én 
a következő volt: Bankjegyforgalom 730,549.000 forint 
(—5,860.000 frt), érczértékkészlet 513.402.000 forint 
í-f 2,009.000 forint), váltótárcza 226,925000 forint 

7.466.000 forint), lombard-üzlet 26,690.000 
forint (— 93.000 forint). A bankjegyforgalomból adó­
köteles : 6,258.000 forint f— 7,916.000 frt.) 

ov franczia bank

kezdése. A kamara felterjesztése folytán a miniszter a 
gömöri fazekas-ipar emelése érdekében Rimaszomba­
ton agyagipari gyakorlómühelyt állít fel, melynek 
költségeihez az ülés egyelőre évi 400 koronával járul. 
— Az eczetgyártmányoknak megjelölését helyeslik 
s a nehéz helyzetben levő alkoholeczetgyárak érdekében 
kivárna a kamara, hogy a faeczet csak hígítva bocsát­
tathassák forgalomba. — A sáőrló malmok felállítá­
sát csak azon esetben kívánja a kamara telepengedély­
hez kötni, ha ilyen önállólag létesittetik, de nem akkor, 
ha más üzem kiegészítő részét képezi. — ^el?es|°'eg 
vették tudomásul a kormánynak azt az intézkedését, hogy 
a katonák tartós szabadságolásánál az ipari szak­
iskolát végzettek első sorban vétessenek figyelembe.
A vasárnapi munkaszünet és a munkusbérfize- 
tések rendezésére vonatkozó pozsonyi átiratot tudomásul 
vették, mert intézkedésre ez ügyek még nem ereitek.
A bírósági végrehajtói intézmény államosítását kéri 
a kamara, ettől a perköltségek apasztását remélvén.
A kereskedelmi alkalmazottak aggkori- s munka­
képtelenségi ellátására vonatkozó javaslatot, bár méltá­
nyolja az ülés, konkrét tárgyalásokra valóknak ez ido- 
szerint meg nem tartja. - Megállapítottak a kamara 
jövő évi költségvetését, mely szerint a kiadások JO.üob 
koronára rúgnak, ebből szakoktatási czélokra 40 
korona fordittatik ; a bevétel 32.229 korona, a fe esleg 
tehát 217.376, 5% illetékkulcs mellett. Végül elhatároz­
tak, hogy az ipari szövetkezetek alapítása korul 
most már gyakorlati ^széleskörű tevékenységet indda-
cak meg. . . -

** Csőd a fővárosban. Sinkovics és tursa du-
dapesti bejegyzett ezég és ennek tagjai : Sinkovics 
Ödön és festory Antal betonépítő és gipszmunka- 
vállalkozók ellen, kiknek üzletük VI. kér. gyar-uteza lo. 
=zám alatt van, a budapesti kir. kereskedelmi es valló- 
törvényszék a csődöt megnyitotta. .Csődbotos dr 
Mezen László kir. törvényszéki albiro. loraeggonu 
nők dr. Draskovich, István ügyvéd. Tömeggondnok 
helyettes dr. Lueszt Antal ügyvéd. A követelések be­
jelentésére dcczembcr 2., felszámolási tárgyalásra jao 
1 , a csőd választmány megválasztására 1969. ovi jan, 
13. napja tüzeiett ki. ......

»* lisetcsképtslenségek A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentest : Hugo 
Fiiiüp Bukaresti» n. Heisch r Hermann Bukarestben 
Nciddmann József Bukarestben, Jancu Lleftrescu Laiacz- 
I.... Milliard! Hampouri Drinápolyban, llics Asivola

374.—, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 251.50 
252.—% magyar ipar- és kereskedelmi bank 9o.50—yo.-~, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 231.50—231.7a, osztrak- 
nagyar államvasut 330.75—331.—, déli vasút 71.oü 

72.—, rimamurányi vasmű 318.50—319.—, magyar
koronajáradék 95.10-95 20, közúti vasút 340.-----
341.—, városi villamos vasút 184.----- 185.—.

Béli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelten javult a hangulat, kedve­

zőbb berlini jegyzésekre. — Köttetett: Osztrák hitel­
részvény 368.60—369.40-ig, magyar hitelbank 373./&- 
373.—ig, magyar jelzáloghitelbank II- mb- 23— -ig, 
osztrák-magyar államvasut 331.—332.25-ig, 
rányi vasmű 318.75-319.50-ig, közúti vasút 3i0.n0- 
339.25-i".1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 369.20-369.30, magyar hitelbank 373.2n-
373.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóban* -ul.no
252.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi ban
95.50- 96.—lg, magyar jelzáloghitelbank U. kib. 
231 50-232.-, osztrák-magyar államvasut 331.00-
331.75-ig, déli vasul 72.----- 72.50-ig, rima-muranyi
vasmű 319.----- 319.50 ig, magyar korouajaradek Jn.lO—
95.20-ig, közúti vasút 339.50-340.—ig, városi villa­
mos vasút 184. 185.—ig. ... , . ,

Pramlum-üzlet: Dijbiztositások : osztrák IntelrcsZ- 
vényuen holnapra 2—2.50 frt, nyolez napra 6— i r, 
november végére 9—10 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsde üzletfelén volt. — Köttettek : Osztrák hi­

telrészvény 369.10—369.30-ig, osztrák-magyar államvasut
331.50- 331.75-ig. 0

4 órakor záródnak: Osztrák Intclreszveny ■ - - —o
369.30, magyar hitelbank 373.-----373.50, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 251.50—252.—, magjar 
ipar- és kereskedelmi bank,95.—96.—, magyar jelzalog- 
tiitc-lliank II. kin. 231.50-232.-, osztrák-magyar allanv 
va=ut 331.50—331.75, deli vasút 71.50—72.—, rima-
murányi vasmű 318.----- 318.50, magyar koronajaradek
95 10—95.20, közúti vasút 339.50—339.75, városi vi 
arnos vasút 184.--- -185.—.

Béoe, nov. 10. (Osztrák értékek zárlata.) i;2"/.-os 
papir-iáradék 99 85, 4"/„-oe_ osztrák aranyaradéi
116 95 1860 sorsiéért 135.75, osztrák hitelsorsiegy
log -! angoi osS bank 150.-. bécsi Bankverein 
269,50, osztrák-mag’'ar bank 902.-, dél* 'lasut re”' 
vény 72 -, dunagóznajózás társulat 36:..-, dohány- 
részvény 133.50, cs. es kir. vert arany o.69, nemet 
bankváltók 59.-, 4‘2%-os ezustjaradek 99.5o. osztrák 
koronajáradék 99.95, 1864. sorsjegy 2u° -, osztrák
hitelintézeti részvény 369.-, amon-bankreszveny nöu- 
osztrák Länderbank 234.-, osztrák-magyar allamz«.,t 
331.75, elbavölgyi vasút 25 LoC.alpesi részvényéi 26a.oO 
“0 frankos arany 9.58'/2, londoni valtoar 120./0, nei-i 
Tramway 437.-. Meglehetősen szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béoa, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) Az üzlet igen gyönge volt, minek következtében 
a hangulat nagyon lanyha maradt. - Köttetett: búza 
tavaszra 8.33 és 8.25 frt.cn, rozs tavaszra G.91 és G.So 
Irton, zab tavaszra 5.46 frton, tengeri május-jumusra 
5.27—5.18 frton, repeze augusztus—szeptemberre 11.60
11.70 írtig jegyez ......... . .

Délután hanyatlott az irányzat. A külföldi szamot- 
tevő piaezokról mindenfelől eladásokról érkezeit jelentés 
s erre az üzlet teljesen csöndes lett, de később az 
árfolyamok javultak, az eladási kedv is fokozódott a 
forgalom további folyamán. Zárlatkor búza •» krajezár- 
ral, rozs 3 — 4 krajczárral, tengeri két krajczárral állott 
alacsonyabban, uj repozében is gyönge volt az irányzat, 
zab a tegnapi árfolyamon kelt. Repeze augusztus—szep­
temberre 11.60—11.70 forinton jegyeztetett. Az effektiv 
piaezon stagnált az üzlet, vásárlási kedv egy utalóban 
nem mutatkozott. Búza tavaszra 8.23 frton, rozs ta­
vaszra 6.83, zab tavaszra 5.45, tengeri május—júniusra 
5.14 — 5.17 frton állott.

krajezárírt adtákT^Uogrtunmonkint. Á vásárcsarnokokban 

ezek az árak 6-10 krral nagyobbak.
AÄe.taiMaihahusekeieje 68. levesbus 72, rostélyos, 

felsál, hátszín, fartő 80, marhanyelv 7-, vesepecsenye 
on isztitva 1 80, növendékhus eleje 44, hátulja u2 kr, 
borjúhús 80, szegye, lapoczkaja 80, ezombja 90, szelet 
100 kr sertéshús 64, ezombja, lapoczkaja /2, karaj cS 
nvulnecsenye 90, nyers sonka 68, pragai souéu 9ij kr 
kilója, zsír 60 kr, háj 58 kr kilója o vasztam való sza-

. tyuk^O kr,

«iÄÄ -5ÄÄS wo
krajezár.

/ eölt és tisztított baromfi,: Csirke 50 kr, pulárd 
90 kr kappau 100 kr, lúd 2.- írt, hízott lúd kilója’ős k?f kacsa 90 kr, pulyka 2.- frt darabja.

Tojás : Tojás nagyobb 32 darab 100 kr, kisebb 8 
db 20 kr, teatojás 3 db 10 kr.

Hal Ponty 90 kr, csuka 70 kr, harcsa 80 kr, kecsege 
140 kr," apró kevert hal 40 kr, viza 110 kr, tok 120 kr, 
tengeri hal kilója 200, tengeri rák 2u0 kr. kilója.

Különlegesség: Fogoly par,a 1.40 frt, vaumcsa db:» 
60 kr, fáczán db ja 1.95 kr, nyúl 1 frt 40 kr, 
dámvadhus kilója 40 kr, vaddisznóm;-: kilója -iO kr, íz- 
hús kilója 70 kr, ezombja 3 frt 60 kr, gennez- 7 írt. 
Közönséges szőlő kilója 35 kr, csem-g. -:.u;o .,0 kr. 
rétes-alma kilója 28 kr, körte kilója 40 kr. >an,gongomba .1 
darab 10 krajezár, karfiol darabja 10 krajezar, ki- 
poszta feje 8 kr. vörös káposzta _ V. kr. Burgonya 
kilója 3 krajezár. Teavaj kilója 1 forint 20 krajezar, 
parasztvaj 95 kr, tejföl literje 2» kr, edes túró 
kiíónkmt 22 krajezár.

Belgrádiján, Vujcsies Stejirnir Belgrádban, Markovira 
Stanojlo Belgrádban, Braun Fülöp kereskedő /.ala 
Egerszegen, Zelczny Ignácz szabó Prágában, 
liénfeld Kichárd Lcmbergbcn, Reich Arthur 
behozatali és kiviteli üzlettulajdonos Budapesten, 
Hoiár Pál kereskedő Budapesten, Oherweltner 
rencz kereskedő Stigoban, Révész és t isolier czipo-, 
kalap- és férfidivatáru kereskedő Aradon,
Jakab kereskedő Fehértemplomban.

Schwal- 
tranzitó 

en, 
Fc- 
po-, 

Wilchelm

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 10. —

Gabonatőzsde.
A budapesti gabonapiacz állapota napról-napra egész­

ségtelenebbé válik. Most a malmok ismét beleuntak a 
vásárlásba és miután Ausztriába való eladásokról mar 
úgyszólván lemondottunk, kár miuden szem gabonáért, 
/mit Pestre felhoznak. Csakhogy ám a buzatulajdo- 
nosnak, legyen az kereskedő vagy termelő hamarjában 
mi sem mondhatnák, hogy gabonáját a mai viszonyok 

között hová vigye.
A mai készárupiaczon mindössze egy pír ezer 

métermázsa kelt el ; az árak öt krajczárral olcsóbbak.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki : 200 mm. 80-5 _k. 8.-n

frton, 1U0 mm. 80 k. 8.10 frton, 100 mm. (9*o k. 8.10 
frton, 100 mm. 79-3 k. 8.10 frton, 100 mm. 71 k. 8.0o 
frton, 100 mm. 79 k„ 70U mm. i9'3 k„ 100 mm. 
79-5 k. 8.10 Irton, 400 mm. 78'8 k. 8.— frton, aUO 
mm. 78-5 k. 8.15 frton, 400 mm. 78'5 k. 8.— frton, 
100 mm. 78 5 k. 7.90 frton (kevert), 100 mm.
8-5 k. 8.15 frton, 100 mm. 78-4 k. 7.8u frton, 

mm. 78-5 k. 7.90 frton, ÍOO mm. 77-5 
ICO mm. 77 5 k. 7.75 frton (sárga), 
k. 7.90 forinton,

Sértéé kereskedelmi csarnok.
Buöapest-Kübányán

Kőbánya, nov. 10. A) Hízott sertésárak : \. Magyar 
elsőrendű : Ő; eg nehéz —. — kr. Öreg közép —. 
kr. Fiatat nehéz 41-42 kr. Fiatal közép 42- 
-42'/, kr. Fiatal könnyű 43 -43'/, kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— kr. Közép —kr- Könnyű 
43 -43V, kr. 111. Romániai: Nehéz —.— kr. Közép 

kr. Könnyű -.- kr. IV. Romániái eredeti 
(Stnclil): Nehéz—.— kr. V. Szerbiai: Nenez41 
4-2'/., kr. Közép 42-42% kr. Könnyű 40-4- /, kr.

M'm'gytc. A lent jegyzett árak súly «zennt e. peks a 
szokasszeru levonások mellett, egy kilogranim súlyra " . 
czárukban értendők. Szokásszerüleg jizod sert - % 
ies (brutto) súlyából az életre néronkiut 4 * klgr. vemmoo. e 
A sert ser vételárából a vevő javára 4 szazai-v vonandó i c.

A sértését osztályozásánál azok teljai (elő) súlya vetem 
irányadónat. . . , .

Sertéslétszám: 1899. év nov. 8. nawan volt készlet 
34.083 db, 1899 nov. 9. napián íelhajtatott iái db, 
nov. 9. napján elszállittaictt 79S drb, nov. 10. 
napjára maradt készletben 34.036 drb. A hízott seite-3 
üzletirányzata : Változatlan.

Budapesti sertén-konznmvásár. A ferenezvárosi 
petroleum-rakodónál levő székes-fővárosi sértés- konzuin- 
vásár árjegyzése november 9-én. Előző napról vissza­
maradt 934. Uj felhajtás 526, összes felhajtás, 1460. 
Budapesti fogyasztásra élsz,állíttatott 8Ó0, eladatlanul 
visszamaradt 630. Napi árak : 120-180 Lilogr. súlyban 
41 —427, kr.-ig. 220—286 klg. súlyban 41—42 /, kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 40 - 427, kr.-ig. Öreg nehez 
37—39 kr.-ig. Malaczok 35 - 38 kr.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. kőzpooti statisztikai hivatal kimutatása az 1899 

évi hó nov. S-án esti 6 órától nov.j 9-cn esti ü óráig 
Budapestre vasúton és hajún érkezett

Szerkesztői üzenetek.

iG k. 8.— frton, 
JUO inni. 73 k.

k. 7.6U

íoi:
8936 

követelése 6052

állása november 9-ikéről 
érczkészletc aranyban 1888*33 (~j- 2 3j millió frank, ezüst­
ben 1170*5 ( —,2"4) millió frank, összes érczkész­
let 3058*83 (— 0*1) millió frank, váltótárcza 
( _ 03) millió frank, bankjegyforgalom
(— 51.9) millió frank, magánosok 
t-j- 51*7j millió frank. A bankjegyforgalom viszonya ai 
érczkészlethez 7804u/% Kamat- és leszámítolási jöve­
delmek 1,033.000 frank.

Az angol bank állása november 9-ikéről 
összes tartaléka 20,750.000 (- 848.000) font
sterling, bankjegyforgalom 28,491.000 (— 123.000)
font sterling, érczkészlet 32,4-íl.OUO" (— 9/1.000)
font sterling, váltótárcza 30,549.000 (+ 480.000) 
font sterling, magánosok követelése 41,660.000
(+ 524.000) font sterling, az államkincstár kö­
vetelése 7.171.000 (— 650.000) font sterling, bank­
jegytartalék 19,051.000 (— 859.000) font sterling.

Á német birodalmi bank állása november 7-ikéről: 
Aktivük: érczkészlet árfolyamképes német pénzben, 
aranvrudakbau, vagy külföldi érmékben, fontját 1.392 már­
kával számítva 711.772.000(+4,154.00U) márka, birodalmi 
pénztárjegyek 19,517.000 (+ 521.000) márka, egyéb 
bankjegvek 12,084.000 (— 1,371.000) márka, váltó- 
tárcza 931,670.000 (— 60,354.000) márka, lombard- 
követeiések 75,588.000 f— 3,358.000) márka, érték­
papírok 10.830.000 (— 12.000) márka, egyéb ak­
tívák 76,227.000 (+ 381.UU0) márka. Passzívák 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30,000.000 márka (változatlan), liankjegyforgalom 
1.183 041.000 (— 38,112.000) márka, egyéb napról- 
napra esedékes kötelezettségek 46,.42(1.000 ( 22,593.000)
márka, egyéb passzívák 39,227.000 (+ 666.000)

*» a mislcolczl kereskedelmi ée Iparkamara
november 8-án Radvány István elnöklete alatt ülést 
tartott, melynek kiizérdekübb tárgyai a következők vol­
tak - örvendetes tudomásul szolgált, hogy a kereskedelmi 
miniszter a misk’olczi bőripari szövetkezetei 5000 Irinyi 
üzletrész jegyzéssel és 450 frt első segélylyel támogatja, 
a mi által lehetővé válik a szövetkezeti működés meg-

1GU
k. 7.85 frton, 
IX) mm. 76*7 

400 mm. 76 k. 7.75 frton, 100 mm. 
76 k. 7.50 frton, (dohos), 100 mm.
100 mm. 76-5 k. 7.60 frton (felső),
7.35 frton, (felső, nyirkos), mind barom hónapra. 

Raktárból: 450 mm. 76 k. 7.75 frton, barom
h<Jlpestmegyevidéki -. 100 mm. 78-2 k. 7.85 frton.

310 mm. 77 k. 7.75 frton, 100 mm. 
frton, mind három hónapra.

Ilarlai : 1350 mm.
hónapra. . ,

Rozs : 800 mm. 6.35 frton, paritás 
mellett, 70U mm. 6.27 írton paritás, 
mellett, 1U0 mm. 5.821/»
Jászberényben. . . ,

Tengeri: 1600 mm. 4.70 frton, uj, deczember 
márczius szállításra, 1700 mm. 5.35 frton, ó, kocsiba, 
szerb 400 mm. 5.40 Irton raktárba.

Zab : 100 mm. 5.45 frton, 100 mm.
100 mm. 5.37 % frton, 100 mm. 5.32'/, 
mm. 5.17%; irton, mind készpénzfizetés 
mm. 4.80 írton, kevert.

Köles : 3000 mm.
Román vám.

A határidőpiaczon a helyzet kezdetben kissé tar­
tott volt, később azonban, mire kifüggesztették a sta­
tisztikai kimutatást, a mely ismét erősebb hozatalt je­
lent, az árfolyamuk rohamosan hanyatlottak, 
letett :

Délelőtt :
Szokványbuza áprilisra 8.12, 8.11, 8.15, 8 06

Szokványbuza októberre 8.13, 8.14, 8.19 forinton 
Szokványbuza szeptemberre 8.10 frton. 
Szokványrozs áprilisra 6.56, 6.60, 6.50 forinton. 
Tengeri májusra 4.94, 4 93, 4.9;j, 4.90 frton. 
Szokványzab áprilisra 5.16, 5.12 forinton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak
Szokványbuza áprilisra.......................... lr‘ **“"
Szokványbuza októberre *•%* ®**‘
Szokványrozs áprilisra..........................W ^O— 0.J2
Tengeri 1900 májusra..........................‘rl ?*,*
Szokványzab áprilisra..........................frt *J*JJ) *%1**
Káposztarepeze augusztusra .... frt U-JU li.oei

Délutáni forgalom.
A határidőpiaczon az üzlet szűk keretekben mozgott, 

az árak tartottak voltak.

74-7 k. 7.70 frton, három

kész pénz fizetés 
készpénzfizetés 

frton, készpénzfizetés mellett

ú.35 frton, 
írton, 100 

'mellett, 100

[>.10 frton, készpénzfizetés mellett

— Kot

gabonaküldeményekröl és a budapesti 
jegyzett gabona- és lisztmenny iségek rö>

innen elszállított 
fövúmhivatalnúl elő-

Az áru meg- i 
nevezette

Ertczett_ 
"Fia jón ;

Elszallittatolt_
-,.t- :i h. ti eg) Itt

a) helyi,forgalomban
búza
rozs
árpa
zab
tengeri

7412, 39387;
; 1 — 

15831 819 V
1245; 4305

307, 784

46799, 205 i

10077 1049
5550* —
1091' 658

9104
3967;,
3850
" íj

9399
3967
4899

658

összesen 10547 52U7U 03ul» 1912
1») átmeneti forgalomban

17011 18923

liuza 103, - 103 — — —
rozs 202' — —
árpa 205. — 2051 — — 1
zab — 1 —
tengeri -- —

összesen 51Üi — 510 — —
c) a tövámliivalálnál előjegyeztetett

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOhK,
Berlin, nov. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde nyugodt volt. Bányaértékek jól tartották 
magukat. Mindjárt az első kurzusok megállapítása után 
élénk üzlet fejlődött ki a kohó- és banya-részvényekben 
és az árfolyamok emelkedtek arra a rajnavidéki és 
vesztfáliai jelentésekre, hogy a ruhrvidéki kőszénpiaczon 
a kereslet meghaladja a termelést. A mai bankkimuta­
tás is kedvezően hatott. Azt bi;zik, hogy a magánleszá- 
milolási kamatláb csökkenni fog. Laukuk jói tartották 
magukat. Járadékok nyugodtak. Spanyolok ja 
Belföldi vasutak szabálytalanok, transzváli vasúti 
vények szilárdak, Nordhern-Pacific-részvények hág 
noha az október utolsó hetéről szóló kimutatás 
dollárnyi bevételi többi.(tel zárult. Hajózási rés. 
nyugodtak. Dinamit-truszt-részvények élénkek. M 
ezimitolási kamatláb 5%%.

Zárlatkor jegyeztetik: 4*2%-os papirjáradék 99.25, 
4%-os osztrák aranyjaradék 99.30, magyar koronajára- 
dek 95.- -, osztrák-magyar államvasut 111.00, bécsi 
váltóár 169.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 
101.25, Ltisconto Commandit 191.90, aliaiaiu-s villa­
mossági Edison 248.50, Gelsenkirchen! 190.80, Laura- 
kulió 253.80, 4 2% os ezüstjáradek 99.—, 4"-„-os ma­
gyar arauyj.iradék 97.75, osztrák lideir- zveny 230.7:», 
déli vasút 32.30, orosz bankjegyek 216.75, 4" „-os uj 
orosz kölcsön 99.25, olasz járadék 92.80, Dynamit 
Trust 157.90, Harpcní 201.30. Csendes.

Berlin, nov. 10. (Utótőzsde.) Oszlr.ik hitelrészvény 
I 230.75, osztrák-magyar államvasut 141.60, osztrák 

dili vasút 32.00. Gyengébb.
Frankfurt, uov. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­

részvény 230.80, osztrák-magyar államvasut 141.70, 
Osztrák déli vasút 32.50. Csendes.

Hamburg, nov. 10. i Esti tözsJ-.) Osztrák hitelrész­
vény 230.50. Gyengült.

Hamburg, nov. 10. (Zárlat.) Magyar arany uud. k 
97.50, osztrák .-.raiívjáradék 99.25, osztrák ezüsti-trad'-k 
98.70, osztrák luteli - .zvviiy 230 50, osztrák l'Ou .< 
állami sorsjegy 141.25, osztmk-magyar ailumvasut 
141.30, osztrakdéli vasút 32.30, olasz járadék 92.50. 
Gyi ngébb.

Paris, nov. 40. (Az Egyetértés tudósiló,inak távirata.) 
A mai tőzsdé-n üzlettelenség miatt csönd» volt a i.an- 

ulat, az irányzat azonban szilárd maradt. Az éllek- 
apirok árfolyamai alig változtak. Az olasz és spanyol 

áradékpapirok 0*2 százalékkal javullak.
3 óra £0 perczkor zároltnak: 8" u-o» franczia 

járadék 100.20, 3'/,'’ „-os járadék 102.07, magyar
tórleszlhető járadék 99.80, aranyjaradék 99.75. osztrák 
aranyjáradék ftS.uÖ, olasz járadék 93.20, o».:lrak föld- 
hitelrészvény 1215.—, török dohányrészvény 295. ■■ , 

anque de Paris 1079.-—, ottoman bank 553.—. 
Szilárd.

London, nov. 10. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 98.—, 
osztrák déli vasút 0%, ezüst 27 %, 2 os angol 
ousolok 1037/s, uj

B B. Budhpest. Ka: volna ezen oly 
Akármilyen forrásból ered i< a • 
üdvös. X’egyák el a hiúságtól azt az el 
eselekeihíUnek hirct vihetik az ■ •/ 
ember elveszti azt, a mitől n h;u cu . 
v?ak azért, mert jótékonyságának nit 
küi fi egész .
irgalmasságot addig szuggerálja múg».: 
és érzéktelen szív is, a inig v. gre t» 
akkor már magában i-. erkő! -i -zen 
van a jótékonyságnak. A hit súg ■- *; ■ 
vánossag előtt ostoroziu, ha ann.<*«

eredinéiiNiV H;
vuitak. kát tapos jssze. rgalmatlanul

rész- kékén, utj. t állja a legszebb
yadtak, az »ml lélek gyík rut és
63.000 dözni és 1 .•leplezn ; kell. Egy

/vények ilye ii u leg ebb .

agánle- die-ónok s halb:itatlannak a
Ti Iáin.any ok égé-z sora. kön

tudat.
-dj -'Iul arra, liogy ne 

olyan föltétlenül elit* len ló 
»m, ha aránytalanul nv*:r nei 
:rii válik. De még kcv. -hbé 
;or!atút eredményezi. Mert ez 
hiúságnak.

Hon véd jelölt Az ,<\üla*v k* » .
m elet» időszak <.>ktober l-tól ,l. 
hónapig, a gyak(-rlati tanidoszak j • •* 
tus 10-ig, tehát két hónapig tart. Az 

. • . 1-töl márcziu • - ' .
zániszeinl-'ig, a nagy szünidő szeptemi 

T H B *"' pest I ‘ nern •
A ni. »•: Tina Ui Lorenzo volt Budapc 
nem telje-* rí üres volt. Pedig a -z:n 
volt és iii'-gscm vonzott, noha ö is a- 
tvZotL Hiúba, a magyar kúzuhs.-.'H n 
getni. Csak az igazi művészet tud i:\t 
-Z(>r idegen i- A mi bennünket ii:* :. 
adózunk hó kiláttál annak. .* : u -.;

• -i *

.1 I*'

Dicguevexeso
bol val'behozatalra

, «löj«*gy. meuuyiBOj? 
métenná» «.t

búza
rozs
árpa

2129

A vlie'llviteire ••i*í- 
aru i-'j.-tt menuvHOg

megfiev.tze**e 1 .„«Uirmaz-íakbao

búzaliszt 0102
rozsliszt 
árpaliszt

2129 összesen 0102

frt
fit
frt
frt
frt
frt

8.04— 8.05 
8.08— 8.09 
0.50- 0.51 
5.10- 5.11 
4.90— 4.91 

11.50—11.00

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan táródnak:
Búza 1900 áprilisra . . . •
Búza 1900 októberre ....
Rozs áprilisra...........................
Zab áprilisra ...••••
Tengeri májusra .....
Repeze augusztusra • • • •

Értéktőzsde.
A spekuláció ma is nagyon tartózkodó, s a hangulat 

mindvégig igen kedvetlen volt. A nemzetközi értékek 
közül a°z"osztrák-magyar államvasut részvényei* estek je­
lentékenyebben ; de a hazai értékek piacza is bágyadt 
volt, mert a holnapi rnedioprolongáczió miatt realizálá­
sok'történtek. A budapesti közúti vasút részvényeit ma 
élénkebben kínálták, ezeken kivül magyar bank-értéke­
ket is lehetett olcsóbban kapni. A sorompónál mély csend 
uralkodott.

Elötőzsde.
Az elotozsde kedvtelen hangulattal folyt le és az ár­

folyamok, csekély forgalom mellett, lemorzsolódtak. Köt­
tettek : Osztrák hitelrészvény 369.20—3C8.G0-ig, ma­
gyar hitelbank 373.—373.50-ig, osztrák-magyar állam­
vasut 330.25—331.50-ig, déli vasút 73—72.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 368.60—368.70, magyar hitelbank 373.50—

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoa, nov. 10. (Az Egyetértés távirata.) Minthogy 

az üzlet pangott, a mai elötőzsde, noha a londoni és 
párisi tőzsdékről szilárd irányzatot jeleztek, bágyadtan 
folyt le. A spekuláczió a uewyorki tőzsde lanyha irány­
zata és a sterling-árfolyan gyengülése miatt tartózkodó 
volt. Néhány kötés tramway-részvényekben jött létre. 
A többi értékek ma hanyatlottak. \ aluták nem 
változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 368.75, 
magyar hitelbank 374. , anglo hank 150.—, umó­
kánk 302.50, bankegyesület 269.75, Lándcr-bank 233.75.. 
osztrák-magyar államvasut 331.25, déli vasút 71.7;>, 
Tramway-részvények 438.—, alpesi bányarészvények
260.50, rima murányi vasmű 318.—, török sors 
jegy 56.90.

A déli tőzsde gyengébb árfolyamokkal nyílt meg s 
kezdetben üzletiden volt. — Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 369.12, magyar hitelbank 374.—, Landerbank 
234.—, unió-bank 302.—, anglo-bank 150.—, bank­
egyesület 269.50, tramway-részvények 436.—, osztrák 
magyar államvasut 331.75, déli vasút 72.—, elbavölgyi 
vasút 251.50, északnyugati vasút 237.25, török dohány­
részvények 134.25, alpesi bányarészvények 260.50, 
rima-murányi vasmű 318.75, pragai vasipar 1227.— 
májusi járadék 99.80, magyar koronajáradék 95.25 
török sorsjegyek 56.80, német birodalmi márka 59.03.

Kedvezőbb londoni és berlini tudósítások daczára az 
üzlet később is pangott.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 369.12, 
magyar hitelbank 374.—, angol-osztrák bank 150.—, 
bankegyesület 269.—, Unionbank 303.50, Lánderbank
234.50, osztrák-magyar államvasut 331.75, déli vasút 
72.—, elbavölgyi vasút 251.50, északnyugati vasút 238.— 
török dohányrészvény 134.—, rimamurányi vasmű 
319.75, alpesi bányarészvények 262.75, májusi járadék 
99.85, magyar koronajáradék 95.20, német birodalmi 
márka készpénzben 56.90, ultiméra 59.3.

Bécsi nov. 10. (Magyar értékek tárlata,) 4%*os 
aranyjaradék 110.55, tiszai éa szegedi kölcsönsorsjegy 
138.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99:80, magyar 
kel. vasút áll* kötvény 118.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részveny 251.—, magyar kereskedelmi bank 
1390, magyar koronajárad. 95.20, 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési löt?. 93.60, magyar hitelbank rósz?ények 
373 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 163.—, kasoa- 
oderbergi vasút*r. 181.—, rimamurányi vasmű 319i75,

dut;k

K J.

M _ Ti

oh;

•11

Q, 2- 4 ,,* os
spanyol járadék 611 4, olasz jára- 

92,/4, 4uj u-os rúpia 03%, Canad i pacific-vasut 
leszárnitolási kamatláb 4%%. Nyugodt.

London, nov. 10. (Megnyitás.) 2%%-os angol con­
sol io4 ylc.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, nov. 10. J\~yersczukor Aussigban 12.07 frt, 
deczemberre 12.12 forint, tinomitvuny Prágában 42 
forint.

Trieszt, nov. 9. Nyersczukor lanyha, azonnal 
átvéve 13% —13% forint; november—márcziusra 13’ 4 — 
13% frt.

Hamburg, nov. 10. N yersczukor novemberre 9.05, 
deczembcrre 9.20, januárra 9.32, februárrá 9.42 márka 
50 kilónkint.

Hamburg, nov. 10. Kávé deczembcrre 31 %, núr- 
cziusra 32‘/j, májusra 32 74 fillér iontonkint.

Hamburg, nov. 9. retroleum helyben 8.05 forint. 
Szilárd.

Boroszló, nov. 10. Búza 15.40, 15.30, rozs 14.60, 
zab 12.50, repezé 22.80, tengeri 13.—.

BerÜn, nov. 10. (Gabonapiacz.) Gabona csöndes, 
rozs */4 márkával drágább.

Berlin, nov. 10. Szesz 47.30.
Köln, nov. 10. Olaj 55. —.
Glasgow,, nov 9. Nyersvas 71 sh. 9% d.
Paris, nov. 10. Búza folyó hóra 17.55, deczembcrre 

17.80, január—februárra 18.30, január—áprilisra 18 50, 
bágyadt ; rozs folyó hóra 14.14, deczembcrre 14.10, 
január—februárra 14 25, január—áprilisra 14.25, b 
gyadt ; liszt fleur de Paris folyó bóra 23.70, dcezem- 
berre 24.—, január—februárra 24.25, január - - áprilisra 
24.55, bágyadt; repczeolaj folyó bóra 53.50, deczem- 
berre 53.75, január—áprilisra 54.25, május —augusz­
tusra 54.25, állandó; szesz folyó hóra 36.25, de- 
czemberre 36.50, január—áprilisra 37.25, m.ijus— 
augusztusra 38.25, állandó. — Idő : esős.

Páris, nov. 9. Nyersczukor 26.75—27.75, nyu­
godt ; fehér ezukor folyó hóra 2S."25, deczembcrre 
28.50, nyugodt; január—áprilisra 29:12 V3, márczius— 
júniusra 29.62‘/j, linomitott készáru 103.50 -101.—.

Bréma, nov. 9. Petroleum helyben 8.22 márka. 
Szilárd.

Rio de Janeiro, nov. 9. Kávé: hozatal Santosban 
108.000 zsák, készlet 500.000 zsák, elszállítás az 
Egyesült-Államokba 22.000 zsák, Hamburgba 22.000 
zsák ; Santosban elkelt 238.000 zsák; kávéhozatal 
Rióból 78:000 zsák, készlet 230.000 zsák. Elszállittatott : 
az Egyesült-Államokba 36 000 zsák, Hamburgba 2000 
zsák, más európai városokba 4000 zsák.

Newyork, nov. 8. Búza deczembcrre 72%, 
májusra 76%, tengeri májusra 39’/4.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai. {Magánjelentés.) 

A mai forgalom igen élénk volt s az élelmi ezikkefc 
ára emelkedett. A"Garay-téri és Orczy-uti hidegscrteő. 

, husvásáron igen élénk volt a fort-ilora, a friss serié'

S l,;r la. Rely 
bur rend-zerirtt 

kérni. A kérvényt k"

elére got kéri. Mellékelni mi •• l;u > ■
erkölcsi bizonyítványt, magyar liono-sag.it 1 1 '
i ■ ... 1 z »nyitványt A h Ilye jel ■*. . ! 
t il adja ki. á mely a helyi viszony..klói i f ■ : ' > ■ •
meg uz átveendő bélyegek, mennyi', g* t.

Felelős szerkesztő: DictldS jfúi'toil•
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, Írod. és tiyoüida-Részt.-tirsasés.

Kivonat a hiv. lap nov. 10. számából.
Árverések a fővárosban. A -

1033 fiira becsült nov<*:r.h'-t 11. x ■ k' ' • '
0G B. szám. I.öiru Mór 499 írtra bee-'. i% ' 1.‘r‘‘ 
VII. kér lirzséhet-kürut 15. szám. V-.*- :
becs. ingó«, nov. 11. \ 11. kér. Rt-.án ;t *•- ■ yj
bcnhtim Karoly 5890 fi ira becs. m • '
kér. l.audoo-utcza 1 szám. Géza
fiira bee«, ingus. november 11 IV. • •
szun. Prttd Jakab S9s f.U.t hv-s. i",' v ’
VII. kér. Karoly-kőrut 5. -z.'un. r \uf-r h 3 

ingős november 13 VI. kér. 1 *
Schneider János 84*81 frtra bee- .<:••> ' •* ' , ,, t
Krzsébet-t4r (f.'.városi kio-zk.. J:< ‘ >■"T < ■■ *' 
be<*s. ingos. november 11. M. k'iül-1'. \i* :

Berta és tarsa 3ui frtra i"- -
VI. kei. Andrássy-iil 9G. szám. -'•%/ ' • > •
fi tv a becs. ingús. november 11. M. * 
szám. J Sartos Baj-)' M; án 3uG f. t: a :
VII. kér. Erzsébet-k trut 3.G. ?/.tn. /' '
3U.151 frtra bec^. iir/ó* . nov. 53. \.!. 
utcza 39. szám. lhibcr .lóz-'ef 385 litra 
11. V. kér. nádor-uteza 51. . z Ve 11 • r, . 
becs. invrós. nov. 11. X I kér. he--» • > -

Árveresek ä vidékén. Bantr K
ingatl. november 11. Újpest (Józset- .t * > •* •
Mihály es n-je 155 frtra be»Íny.ill. ••• 
vásárhely. Bontpischl János 3ull Írtra 
11. Ujpe.-t (Erz- bet-uteza S. száim U 
Írtra becs. ingos. nov. 51. N.tgy-A!.vl 
neje 5310 frtra becs. ingatl. decz.
Károly és neje 5519 frtra bee-. invutl 
Marton. Fekete Dénes és nee 2581 frit.
5. Szabadka, líorrúth J.ino.sué .-Zul. Kov.« 
becs. ingatl. deczember 3U. Szatmar 
váll 1 Mihálync 5035 fiira becs. in. 3 ’ 
már. Molnár Anna 1500 frtra m ■>. , ■'»

Kis-Gzell. Eötvös Ádánmé szül. I.. : 
becs. ingatl. nov. 55. Pécs. F< 'á■< 1 - ' :
4-040 frtra becs. ingó-. Jdeczember < !■
József 1950 frtra becs. ingatl. am s ‘
István 548 frtra becs. ingatl. deczen.nr: • 
uvár). Fray Miklós 3600 írtra - --
Nyíregyháza. Hatvanner Jöz-'-f 75'! film 
G. Soroksár. Wosching Mihály • - i" ° 
ingatl. deczember 3u. I.ietta. J\o> S .iul i 
ingatl. deczember Nagylak. 11. ><! " - 
forintra beo. ingús. miv-onher 5'>. I v* 
és neje 5533 fiira l e s. ingatl. nővén 
Urduik GyOrgv G00<l frtra h* - n a'i.
Sziget. Preseller Mátyás GUOQ h- * :
19. Magyar-Öv..r. Maurer Janó- 5! ' ! i: 
november 51. Kecskemét.

Csödme^nyitás. A szabao-ou kn'. I 
Székely Simon szabadkai bejeg>z-*lí 
biztosul Olaii Ferón ez kir. tűi v.-n\

ember

ilecrenaber é.

.Ingvar-

l'i tőn:

-.-zérói 

gTgonJ“
■éűl ,ir- 

Bejei«0*nevezteuek %:rv..nv=zék

.részéről Zuba János szarvasi kereskedő* •••%■ 1o:a| dr. 
Balogh Samu kir. torvénv-zeki hir-*. toineíi.-L;u .
- asi. helvetteséül Bródy ^

nőkul dr. BékefTy Gyula, tómeggon-in- j.».v
Tarry György szabadkai ügyvédek nevez1«: ,M- ,zéí
tési határidő deczember IS. — A pyu.-ii

11. Eusa
.... ],ői ßcz«
ú. r ;1* Tengerl

Zub _
t GzilárJ- .árpa

1899
védek neveztettek 
.— Az erzsebet vár 
medgyesi bej. füszd 
Gábor kir törvénysj 
Károly medgvési, 
városi ügyvédek n«?i 
deczember 18. I

Csödmegszüntelj 
czc-röl a dluhai yif 
ellen. - a lőcsei 
iublói bejegyzett kJ

Napiren|
Jíaptár : Szombat. 

Prot. Máit un —
— Zsidó: K : 
45 perczknr regg 
kél: 15 óra 
6 perczkor déleid

A miniszterek nd 
A magyar jogásj

az ügyvédi kam.
A bányász- és kol 

havi ülése 
A nemzeti m oij 

d. a 1 óráig.
m ellett.

Technológiai ipái
Egyetemi LönyvtT 
Akadémiai könyJ 
Múzeumi könyvtl
Beák -maesoleuc. |

órától 5-ig
Iparmű veszeti

illand" bazar a ; 
nai ónk int 9

Szabadalmi leveli 
A m kir kózpcf

könyvtara
A Barabás-kiálii|

ü. e. 9 ■ .'ától de
■Wagner-kiállít«.

9. szám), nyitva 
50 kr.

Az 1848— 49-lki
t-s HesentL ma
9—11-ig.

Magyar Lír
pesi-ut 50 s*

pesi-ut 55. s; 
Telefmszám 
b hti cu «tat 
a házi ipari
is eszközól)
9-tól 2-ig. ri\ 
után 3-tól 5-

kert

üzb t vezet u

1DHGÍ1
Hncg6i ie szállód

k. -tt.arluii. — Kuk? kr.-m-r H. l e: r.
l. Stuttgart. - h 
1' cvft-M- M i'ra,

\V. .:.!.,*r-. r E. - hu

1-anr.cma sr r.liccj

Uja'mlry A. Sz.tto.ai
ü..'f ff-t-y. — í ; c
Vppor Á.. - B«*%ö .
M i.- Per« - < * -. A 
1 Kr virsa. - Uov. M.

2$etr< pole rz.tl.oA
Misi L'r. --e:n

A budai

1 «ívjam

A bú i: Pe *• ‘^*

Búza 7 i

>!-nn

f • -*,*.
t-zvrb ítm. 7 7 b 1

• r-r . -

P Leszám

I ^aP--Repoze

IV. Ha

— i N n.-.A ;
ttyorbe^a fuVarujjt. tei I

«an.at- 
láb



1899
.sznózsirt 5G
surnokoLbaa

rostélyos, 
vesepecsenye 

Itulja 52 kr,
lei VO, szelet

í-, karaj és 
[sonka 9C kr 
Bei való sza-

|y .k 90 kr,
9.50 frt, 

Ir.gytyuk luö

|< kr, pulárj 
hízott Ind 

darabja.
I kr, kisebb 8

|0 kr, kecsege 
tok 120 kr, 

r. kilója, 
likacsa dbja 

frí 10 kr, 
I ló kr, űz- 

7 frt. 
[.oiú 50 kr, 
api ragomba 'i 

|í zár, k i- 
gr. Burgonya 

krajezar, 
I, édes túró

r “

te
töl augnsz- 

li féléve
.1 1-tól a

lí.ir.vhan nem

I

I ..^zi-íársasá^

számából.

kér. váczi-ut 
js november 11. 
,7xt r,71 írtra 
• -rím. Fal- 

:;l>vr IV VI.

. r.írf-l IV.
arak ti ISO írtra 
rzn. 17 szám- 
. 13. V. kér 
óz~ef 950 írtra

1899 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, NOVEMBER 11.
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő deczember 30.
— Az erzsébetvárosi kir. törvényszék részéről Weisz Adolf 
medgyesi bej. füszerkereskedő ellen. Csődbiztosul Koszta 
G-i.'or kir törvényszéki albiró, tömeggondnokul dr. Obertli 
Károly medgyési, helyetteséül Markovich János erzsébet­
városi ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 1899
deczember 18.

CsödmegsEüntetés. A rózsahegyi kir.
cz-rul a dlakni gazdasági, fogyasztási és 
ellen. -- a lőcsei kir. törvényszék részéről

törvényszék ré- 
hitelszövetkezet 
Scholcz István

iublói bejegyzett kereskedő ellen a csőd megszüntettetett.

Napirend 1899» november 11.
Naptár r Szombat, november 11. Róm. kath. Márton. — 

Prot. Máidon — Gorog-oroez . (október 30.) Zenúbia. 
— Zsidó: Kislev 6. Sab. Wáj. — Nap Kél : 6 óra 
45 perczkor reggel, nyugszik 4 óra 10 perczkor este. Hold 
kél: 12 óra 58 perczKor délután, nyugszik i 12 óra 
5 perczkor délelőtt. 

jV. miniszterek nem fogadnak.
A magyar jogászegylet felolvasó ülés# d. U. 6 órakor

az ügyvédi kamarában.
A bányász- és kohász-egylet budapesti osztályának

havi ülése saját helyiségében d. u. 6 órakor.
A nemzeti maiénm: képtára nyitva ű. e. 9 órától 

d o 1 óráig. — Többi tarai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett.

Technológiai iparmnzenm zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9— 1-ig.
Dezk-maeioleam a kerepesi-uti temetőben nyitva d. a. 3

órától 5-ig.
Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társulat 

«Hand-, bazarja az ullöi-uton hétfő és péntek kivételével 
naionkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kOrut 19.) nyitva 9—-1-ig 
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

iv r.xvtira és térkép-gyüjteménye nyitva 10—1-ig 
A Barabás kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

d. . 9 •'.’■■átél délután i óráig. Belépődíj 30 kr.
Wagner-kiállítás a Nemzeti Szalonban (Ferencziek-tere 

H. -zárri), nyitva reggel 9 órát' 1 este V óráig. Belépődij

A * 1818—43-ikl siabadeagkaroal emlék-gyűjtemény 
6s Eciiatli matamn: Stefánia-ut 51. sz a. délelőtt 
9—11-ig.

Magyar kir. kereskedelmi mnzeum : Igazgatóság kere- 
: 20 ?z.. I ein. Hivatalos órák 9—2-ig. Telefonszám

" Nyih'ános olvasóterem, és tudukozu-osztály kere- 
pe-l-ut 22. sz.. 1. em. Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig.

,-:~y.:m 24—16. — Hazai termékek állandó kiállítása, 
í - • "i m»utalór <■- kereskea'ehvitörtén^tigyűjtemény, továbbá 
a házi kiállítás (melyben üzlet vezetőség árusításokat 

eszközöl) a városligeti iparosam okban nyitva: télen 
9-tól 2-ig. maron és a többi évszakokban 9—12-ig és «léi- 
l: ui Mól 5-!g vagy — A magyar, kir. kereskedelmi 

um külföldi ki rendeltségeinek vezetőségével megbízott 
űzi- tvezetu-eg V , va- zi-körut 32.

IDKGHNEK NÉVSORA
Hncg6?ia szállotta Hg -< hv. arzrnk«-rg «?. Álba. — Gr. Battliány 

1-r.icz. - I.r Warner C e- kiserete Stuttgart. — tír. 
1 j . • i . *- neje Wyguda — Uiiv F. Auiit-rdaru. — Haller 1.
i - rí. -- Rabeníotin L. Varsó. — Magoj-iuruö SÍ. es Bet er vár.

: : — «• ifrei t. K.-York. - Atterio C. Lhiffa. Croníogei
!. StiUp-irt. — tíuu.-iMu L. P.itrvlle L Paris. — Cohn 1. Lyon. 
1 - üss M Frankfurt. — Sheedy 1’. N.-York. — Lévai H

» nejt Karan »ebes. — Bios wagen !. Frankfurt — Zaborowsky 
A • — I .bemer ü. Pari». — '•ratio 5. Ju-zbereiiv — Petrovics A.

- - ier t I. Í ■ . - A 1 ■■ reczen — Kronfeld A.
/ - Brüll A. Brünn. — ‘-j :t/rr L. Gyöngy6s. — Egger 1. Dietl 1.
V- • :„•••••- E. -• iu.at,' 1 H Schlesinger E. G« : st mami 1. Kr. nzthor S.
j r A .-chalcher M. Goldberg II. Nierui.ee 1. Wei»» 1 Bujáit; (• Hecs. 

Pannónia szalloca. ..V Z.giab. — h!»-m J. Svhonang E. I tecs.
• N.-Kui • L .. . k I • ±. . — r r!rr A. Káva. Pap I.

> -1 r_.it;. — túrnia M Dei» Ga z - A. Kuio/»var. — Kurz F Praga
;y A. Sz it?;.ar — Aupi;»7tu li A.-n*1 Szeged. — Michoray K.-r.é 

-r-iy. — Ehil.ci A. Sz .auk. — Buidia Sz. Kaianeei.-es. — Lutz S. 
c-;.fiaza- — D.ip-> 1 ft.-Szombat. — Ebvrf ard k Ke-ir/u. CliLnch 

j\ }■ ■■:•-. — Benter J Her». — Lippay J. s -A.-Szt-Gyurgy. — Blank
i Ic- - — i'.;. A -z..-zvar. - I .rj.n I.-rc kuuf- egyháza. Sítúra
i kv - Lain. .'! -'zahi; iLu — Schuuleld I. P - Maria. Krise tiler T.

‘ ■ • : --.a
Xotrr pole EZálloda. Dr. .Fournier Gy. Paris. — Ur Meriner R. 

J. i -- J /■ .-.e/ - Liioglm A. Zólyom. — Perl F. Puchä
Lr. "e:Mi-«. - l>- ghy Gy. Urosh za — Bige Gy. S.-Várad.

tSS'SJL**'*-.- Arányi A l«16- - Tóth J- Pesztee. - Magvar G- 
l-bzt-Miklos. - Hausenblatz K. Szened. - Szudarcvits P. Zenta.

Bize S. N - Várad. Hugyecz S.
„. u ««..usenblatz K. Szeged,rda M. iV-Xürad. - Vágó J. Szakos.

D -teu^. Her™» H- Igiö. - Jelkel J. Pi.ki. - Wippelhauier Gy. 
ijÄ - C“>- ‘-y- Rímeli, F. T.-Szt-Miklos. - Schönberr II. Pé=, 
MSó, L BlJ, ?ee,2r- r W<P«r * D.-Bugdany. - Feber S. T.-Srt- 
Marton. ß U Gy‘ Arad* — Blumenthal J. Leva. — Kasza J. T.-Szt-

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
ft. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1899 nov. 11-én

BOHÉMEK.
Opera 4 íeív. Szöveget (Mur- 
>?er nyomán) irta és zenéjét 
szerz. Leoncavallo Ruggiero. 

Fordította Radó Antal. 
.Személyek :

Marcel Larizza
Rudolf Beck
Schau nard Takátg
Collíné Várady
Barbeinuche Kornai
A kis gróf Mihályi
Cél estin Dalnoki
Durand Kertész
Az I. emeleti ur Ney B.
Egy paraszt Kiss
Musette Ábrányiné
Mimi Kaczér
Eufémia Valent
Eulalia Kolozsvári
Hivatalnok Krétschy
1- üszerkereskedő Fekete 

Kezdete 7 órakor

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 nov. 11-én.

A dolovai nabob lánya.
Színmű 5 felv. Irt;; Hercz-.gF. 

Személyek :
Jób Sándor Egressy
Vilma Marótby M.
Dumalniziné Sz.acsvayné
Sz«-ntyrmay Oyenes 
•lanka Csillag
Tarján Császár
Lóránt Dezső
Bilitzky-Maróth Zilahi 
Merlin B-rcsényi
Szklabonyai Xádav 
Merlin ügyvédje h'a!u<li 
Jób ügyvédje Abonyi 
Jób b.iziorvosa Latu l ár 

Keziiete 7 órakor-

várszínház.
Budapest 1899 nov 11 én.

Clémenceau.
Szín mii 5 felv. Irta Dumas S. 
és D'Artois A. Ford. Fái J, 

Személyek -
Clémenceauné Prielle K. 
Clémenceau F. Mihály fi 
Ritz Szacsvay
Constantin Náday 
Dobzowska Helvey L. 
l/.a Márkus E.
Niederl'eldné Faulayné 
V’ujnov Szergej Horváth 
Lespénmne Meazlényi 
Mariette Groó V.

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Fudapest, 1899 nov. 11-én.

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felv. Kövessy 
Albert átdolgozásából Írták 
Beöthy L. és Makai E. Zené­
jét szerzetté Davidsohn E. 

Személyek :

A népszínház müeora: Vasárnap délután Boris, 
este A kis szökevény.

A vígszínház műsora: Vasárnap délután A velenczei 
kalmár, este Utazás a válás körül.

A magyarszinház műsora: Vasárnap délután Arany- 
hIrodalom, este A Gyurkovics lányok.

Monaóh
Szulamit

Abigail 
Absolon 
Cingitang 
Beliczár 
Avidonó 
Jeremiás 
Ezriel

Szilíigyi 
Komáromi 
Mátrai 
Ledofsky 
Beöthy 
Rózsahegyi 
Bessenyey 
Giréth 
Odry 
Kardos

Kezdete 7*/j órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 nov. 11 én.
ERMETE NOVELLI és 
társulata vendégszerep-

K E A N.
Commedia in 5 alti. Di 

.Alessandro Dumas. 
Kezdete 71,3 órakor.

népszínház.
Budapest. 1899 nov. 11-én 

Először :
A kis szökevény.

Open.- t 3 felv. Irta Hi- ks és 
Nicnolls. Ford. Kacziány G. 
és Makai E Zenéjét sz« r- 
zették Monckton éd Caryll.

Lord Coodie Tollagi 
Lady Coodie Krecsányi 
«Stanley Fduárd Szirmai 
Stanley D. Radványi
Gray Kürv
Flipper Kovács
Barclay Endrei
Paloni Delli
Leonello Ra^kó
Carimnita Hejryi
Alice tilaha «S.
Tamarind Nénmth (
Cook ügynöke Lulmiszky 
Creel, bogarász Újvári 
Creelné Eötvös

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGET! SZiííKÖR.
Budapest, 1899 nov. 11-én. 

Zárva.

Színházi játókrendek.
A magy kir. operaház müeora : V’asámap Aida. 
A nemzeti színház müeora: as árnap délután Bánk

bán, este A menyem.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy

Kerepesi-ut 58. szám alatti

MlilllBÉllí
vendéglőjét és kávéházát
saját kezelésembe vettem s vezetésével

MP1VIIÍ «W. A.

az Országos Kaszinó vendéglőjének volt társtulajdonosát és 
a gróf Esterházy-féle LulatonfUredi szálloda jelenlegi bérlőjét 
bíztam meg.

A Metropole vendéglőjében szombat, o hó 11-étÖl kezdve 
állandóa'i a kitűnő

PILZEN! SÖR (Urquell)
kerül kimérésre. — A helyisegeket egészen újonnan rendeztem 
Le, úgy, hogy azok a főváros egyik látványosságát képezik és 
gondoskodtam, hogy kitűnő ételek és lisz'a italok pontos és mér­
sékelt áron való kiszolgálása által a t. vendégel: minden igénye 
teljes kielégítést találjon. — A gyönyörű télikerten kívül *a 
mulatságok lakodalmak czél;aira i» fölötte alkalmas fehér-terem 
és igen szép mellékhelyiségek (sepaiéek) állanak a t. közönség 
rendelkezésére. 3711?

Estéükint igen jó czigányzene.
Kiváló tisztelettel

Petém ovi ts József,
a Metropole-szálloda és Pilzoni sörcsarnok

(Thomt-udvar) tu'u'.Ionosa.

Orand Cafe Hanusz
rzsicl»et»liörut ”Ci.

Nagy Katona-hangverseny.
I IS billardasztal. Fényes világítás. Előkelő csa­

ládok találkozóhelye. ;

F6MBS GlFliOE
Ma 3 bohózat és pedig:

„Dia wer'kaEífte Frau“,
JLze £1 ITLILXSSS^I l

Eine Pfändimg im Dampfbad.
Továbbá fvll'-pn-k

Kleber Fritz és Führer Kansi
eredeti bécsi duetibták.

Erkély incognito páholyok.
Kitűnő ótelek és italok. — Figyelmes kiszolgálás. — 

Mérsékelt árak.

Somossy Eillaté
(Xajry*«öa!Ö^u toza). 36512

ALBRECHT FEREXCZ igazgató.
Pénztárnyitás 7 órakor, kezdete 8 órakor* 
Szenzácziós újdonság! műsor. — Először Buda­
pesten. La Folie L Fagelte, Divette Párisién Etoiie de 
Folies Bergere, a remek Toimsz-csoport légtorn ász- 
jeleneteiben, Schekerc-zade énekesnő és fegyvertánezosnő, 
Edgar Jones legjobb amerikai néger excentriques bohócz, 
Les Milanis komikus jongleur jeleneteiben, rEgy jelenet 
a Monte Carlo káváházban", La belle Jeane Valder, 
Kock fivérek fej és kézi acrobaták, Milánóvá Juliette 
a szt.-pétervári gyémánt királynő, úgymint az újonnan 

szerződött művészek fellépte.

A mulató villanyos világítása Wüste és Rnpprecht 
ezég által épült saját gépei által eszközöltetik.

Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy dohány- 
tőzsdéjében Károly-körnt 26,

:s,e“.„so Balogh Karoly
8 8 ITS O ISk 'S" (-rt 8 h«u veltzenei:ara játszik

lÜBfrl ^Kezdeta« orakor

VízbII»», 1899* nov.
Ciantlaó'.ar

+ 58

+ 126 
-f 172

-f 60 > 

+ 170 <

+ 78

— 2S >

Béga:

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Recscerek.

Tiszai
M .-Sziget. 
Tekei.aza. . 
Tisza-Újlak. 
V.-Narneny . . 
Záhony (Csap)

Tisza-Füred 
ö Szolnok . . 
.. ' Csongrad.

* Szered . . 
Török-Becse 
Titel ....

Körös:
Ssbee:N-Varad 
Fekete: T nke. 
Felien: B.-Jená 
Kettős: Kék -a. 
KármaaíQyoma

Arad ...
Makó.

— 56 <
Schärding 

Passau ...

Pozsony . . .
Komárom . ,
Budapest. ..
D.-Földvár. .
Mohács. . .
Gombos . .
Újvidék...........
Zimony . .
Fancsóva..
Drenkova 
Orsóvá ....

Vág-
Szered . . .

Rába:
Győr . .

Zákány..
Bar s .....
Eszék.... .

Mitrovicza . .

Jegyek magyarázata i -f- nuLUőiőtt, — null alatt. > áradat
< apad.it.

- 1 > 1

Időjárás.
jí m. kir. meteoroloqiai Icöxoonti intAzet táv­
irati jelentése 1ST?9. nov. 10 én reaqel 7 órakor.

I j atlanti depresszió hatol be a kontinensre, a brit szi* 
gőték M >1. s a teznnpi északi depresszióval egyesülve erő" 
seri sülvesztetto a légnyomást Európa északi felében. Üzen' 
kivid meg egy sekeiy depresszió f-jiodott a Balkan lél-'Ziget 
kol-ti szélén. A maiMs nv'-más kisebb területre szorítkozott 
é> K"Z**|.i-Uurópa deli fel:neu tartózkodik. Az idő a hely­
zethez képeit az eg esz kontinensen felhős és túlnyomóan 
csapadékos volt, főleg a keleten kifejlődött depresr-Zió

A hőmérséklet fd --zl isa lényegében a tegnauilioz hasonló.
Hazánkban tegnap csaknem mindenütt e>ett, főleg az 

északi es keleti megyékben, hol helyenkint még ina reggel 
is esik. A hőmérséklet a normálishoz képest magas.

Hűvösebb és jobbára derült idő várható, legfeljebb az 
északi és keleti határon esővel.

lg A hő­
mérséklet Szél J -a •«3 3 1 =

II 2 ■J3 Beméri«

Arvavaraija — 63 2 + 4.0 NW 1 4 7 s
Selmeczhánva — 4*0 + 3.6 vv 3 3 7 8
Kis-Kartal — — 63 U + 42 N 4 2 9
N -Szombat — U5 0 -4- 4 7 W I 0 4 12
Magvar-Üvár — 66 8 + 38 NW 1 0 2 n
Ó-Gvalla — — 6ő 5 + 17 W 1 0 2 11
hwiaoest — — 64-1 -f- Ü.í w 0 10
Sonron — — 66 3 + 76 NW 3 13
Heren? — — 65 1 4* 7. 5 — 4 6 12
Keszttiely — — -h 4 8 sw 1 3 1 12

66-7 -t- 2.6 — 7 14
Károiyváros •— 66-7 + 1.0 — 4 13 —

658 + 73 Ni 1 0 8 16
Lírkvenica— — GVá -f- 7 2 NE 2 0 16
Fancsóva — — 655 + 5.C NW 2 5 .0
Drenkova — — 03 4 + 6.4 NE 3 4 4 8
Zsombolya — 64*5 + 3.8 NW 1 4 10
Arad — — — — + 5.5 NW 3 4 5 11
szedeti — — 64-2 -u 4.6 NW 2 2
Szolnok — —. 63-9 4* 4.8 NW 3 4 3 7
Eger — — Gt-i + 4.C N 2 1 6 7
Deoreczen— ~ 62*3 + 6U NW i 4 10 n
Késmárk — « 62 ti 4- 38 N 3 2 10 —

tiá-7 + i.3 N 3 3 14 11
Akria-Szlatina — 62*5 w 3 4 20
Szatmar — — tií 2 -f- 4 3 SW 2 13 12
Na?y-Várad — fií-í 4-6 0 NW 1 4 8 10
ixoiozsvar — — 60-8 -t-5 2 NW © 14 8
Nagy-szénén — ,611 6 -f- 6.4 W 4 :U 11
Hecs — — — ;tiő*ő 4- 6.6 w 2 0 : 2
Salzburg — — 167-8 -h 60 i s 2 2 13
Klagenfurt— — 66 S + ^.5 , NW 1 s 5 9

— CCS

— 64-7

W

+ 8.9 |S 1
-j- 11.3 ÍN 2
+ 14-7^ 1

4- 19.2 ' NW 3
1 ----- o I— 62 8 + SI.7 NW

— 66 5 -f- 1.6 E
— 64 1 4* 17 0 S
— \ r + 12.6 —

4-12.: S
— 57 6 4- 4 3 w
— 60 5 4- 4.2 SE
- ti . :> 4- «r;.0 w
— 53 5 — 03 w
- f.C-i + 85 K
— 58 j -f- 3.7 s
- • 8 1 + 3 í s
— 60-8 4- 6.0 W
— 66 2 4- 4.5 E
— 611 -t-10 5 E

y '59 9 + 9.S N

14

10

IS

Fóla

Sarajevo -

Fiórencz -

Nápoiy 
Brindisi - 
Palermo - 
Malta — -

Biarritz 
Nizza — -
Pans — 
Konentiága 
Hamburg - 
Berlin 
Chnstiansu 
Stocknoim- 
Szent-l\itervar

Suli a a

Koastantinápofv
Athen

A szélirányok jelölése: N észak. E =* kent. S == d« 
«= W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen «1 örült, I tőbá 
nyíre derűit 2 «*= részben felhős, 3 többnyire borul 
1 egészen borult, © eső, iió, ^ kőd
R zivatar.

Elhaltak névsora 1893 nov. 10-en
vrn J. öt H.:ng.iria-tér 10.

•;>!<«-I I. TO e. ;a szálloda,
ói.e» K. *10 »•. Fel-'la-gy-o SZ.

: gy.O. lie

. -i* A. v. H .r^-.i.v-u. l!.
- M. U e. Telep-ó. 2ú.

•.-mann J. Zl e. l'auul" u. V. 
g'T G. 71 v. Hatyv.-u. 21.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1839. november 10.

árjegyzésé

iií'j.íra- /■■:> j Viziillas reggel 7 órakor 10*. cm. | llumérö reggel 7 urakor -,- H C. | L.-gsulyniirö reg. 7 ó. 7tjS m/m.

A) Árutőzsde.

1. Gabon anemüek. 

a) Kész ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilograminonkint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kiloszrammonkint.

3nza 74 75 7tí 77 78 79 80 81

7 70 7 75 7.75"; 7.83 f 7 85 ' 7.95 8 05 8 15 8.10 8.25 8 25 8.30 8 25 : 8.35

7/0 7Í75 775 I 7.85 7.85 795 8.05 815 : 810 8-2) e'.zs 8 30 8 25 8.35
-.- -.— 7 65 7.7U 7 70 7 80 7 80 7.90 8 8 i0 3 05 8 20 8 20 C.25 8.20 8.30:

- .- 7 7C 7/5 7.75 * 7 80 7 80 7 9G 8- I 8*10 8Í05 8 20 8 20 8 25 8.20 8 3C
7 75 7 99 7 9C 8 - 7 9C : 8 uí 8.05 ! ti t5

| 1

ntoóiíi
Árfolyam

írttól írtig

a«z*--------------------
Kozepminősegü _ ... ________— ___ —

6.25
6.10

6.35
6.20

ioy, rendű ............. — __ —
, masodrT-udU___________ —

Sörfőzésre B-zuvidéki ... ... .. __ __ —
„ felső magyarországi_____ —
„ dun.mtuh _____ —_____—

5.9J
D 65 
6.40 
7.25
6.:o

6.10
5.75
e.6c
8.25
7.40

Köle« - 5.30 5.60
Zab_____________ EisAri-ndil ..._____ ___________— ... I;3i 5.4

5.30

♦ 6ngerl____
L

• i ,'ir __ ... — — — —

Cinquantin .......... ................ — _ — —

5.20 b.50

Baíi».igi .........................................-............... 11.60 12.10

b) Határidőre.

Határidő P....Z Áru

frt i frt

-----------------

lbi#í# uiajus------- ---------

d'.C6
R.03

8 !o/ 
8.11

Eo..--------------
G.£0 6.52

Tengeri----------
1”™ lugu-ztu».-------- 4 89 j 4.9i

Zab_________
18‘jy niüjuv— —-------

189‘* április------- — 5."l0 5*12

Kap.-repoza ._ íayy augusztus — —
. f. l.ruar -.............

11.50 1 ! .60

H Leszámoló árfolyamok
 nuvernber 9-éröl.

III. Különféle termények.

y Iliit 1
■-ut ul. S

uecz‘................................... ... 7.80
. Ecre______ __ !_____

:,V. ÍR ■ tengeri___ 5.4-5
■s társai ■
Szilárd- ■

_Zab . ... _

UAr^a .............. ...............................I
■i7 írtra 1 J Kap.-RepCZe i

1 • Hajózási fnvardi,)

Honnan Kr.

Bezdan ._ 1C-1»
6 -1 ivar _ _. ........

Pitéi ___________ 22—24
•Mitrovicz______________ 32-34

Temesvár SS-40
^ - tíec»k. ... 2S-SO

•ifuvardijtvtel ö- 10 krral magaiabh.

I j
Pénz Áru

j 1 frt frt

Ingyen hordó Disznózsír
tud.yrt- 50.50 51 —

Szalonna ~
magyar la legen-zaritott vidéki— — — 
vari.si legenszaritutt, 4 daraboa----------
füstölt * 3 * ----------

Te:--
41
46.-

40Í5C
41.50
46 50

7.uákkal együtt 
gungyeuly ti-ztasuly

6<k) grainiuuniíiot

a.iiTs____

boetmai, 1820 évi, usance-minőség —
e • • 100 darabu» ------

eterbiai, \ . uaaiice-minfleég------
_ 100 darabu# ------

1 . . . ------

14.50
19.50 
25.75
12.25
18.25 
25 25

14.75 
20 - 
?6. — 
12 5C 
18.50
25.75

Ingyen hordó Szilva!« _ bzlavumai 18S8 —-------------- — — —
szerbiai 1898— — — — — — —------

18 50
16.75

19.~ 
17 -

- Heremag _
luezerna magyar. 1^‘*9------------------
lóhere aproszemü IHyy------—- —- —

e kozephzwril 18^9------------------
e nagyszemü 1899 — — — — —

45.- 
53.- 
66.50 
71.-

52.- 
61.- 
71 .— 
74.-

B) É r t k t 6 s • d e.
'láb1* értékpapírok Dtolso árfolyam k._ ,

pénz áru lib

...

I. Államadósság

a) Magyar államadósság.
Aranyj. loo LOO, 1000 frt nevert.drbokban, adóm. 116.50 117. -

4'/,.7. 
4*/i#7#

- 10.001» frt névért, darabokban adom. — 4«/„e o
Koronaértékü járadék, adómentes.............— — — 95. 95.40 4*/,.8.

83.75 84.25
kel* ti vasúti államK. arauyb., adólev. 10*/B 118.50 119.5C

1*-.' évi ailarnvasuti aianvkölcsun, adómentes— 12C. 121. - 4
lhSy . . ezüstkölcsűn... -................... 1C0. — 1C1 b 7.
—*mk. vask. czélj. aranv adóm., 200 K. névért. 80.5C 81.50 6 7.

évi nyeremény kulcson, 2 00 trtos darab — 163.— 164.-
1b3 - 164.-

-»-agyar regale-kart. kütvenv, adómentes — — 99.~ 99.75
• at-szi a von . „ , ------- 100.— .00.5O

•'lagyar toiutehermentesítési kötvény, adómentes 94.25 95.25
Horvat-szlavon , , e 96.- 97.- 6 7.
1 i»z.n rs szegedi nyeremény kölcsön — ------------
norvat-sziavon jelz. főldv. kötv. adólev. 7*/#

138.- 139.- *
* 7.

k p I r • «
Utolsó árfolyam

b) Osztrák államadósság.
♦Vi.*/. Egyeeitett járadék papírban február—augusztus

- * . e e május—november—.
Egyesített járadék etÜstben január—Julius — — 

, . . április—október —
Aranyjáradék, adómentes _ ..._____— — —
koronaerteku járadék ......... ............— —---------
Aliamaorsj. 1854. évb. 260 frt. p. p. adólev. 20*/#

„ I8ti0. „ 600 . o. e. . •
. 1800. . 100 . . .
. 1864. . 100...___________
. 186*. . ---------------------

c) Idesen államadósságok.
Bolgár inam vasúti zálogkölcsön _____—---------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar__ ______— —

100 „ . (osztr. felttlb.

99.60 I0J.-

1898-ra

8.—
6.—

99.60 100.- 10.—
99.25 99.75 Ó.*u
99.25 55.75

117.25
99.75

117.7S 60.-
100.25

167.50
135.50 136.50
156.50 157.50 15.-
200.- 202. 5.60
199.- 200.-

104.- 105.-

ti.—

12*—
14.—

33.- 34.- *7.60
34.- 35. - 16.—

K iá at-
Ub t é te p ' to ló -.

4*

4* ,g!

II Más hölcaönök.
Bosnyák-htrc^ígovinai orsz. kölesén 1835. évből 
tí ,.»n)ak-i;«T< t-v'"V. oraz. v. - ,lvs. i>,i.. évről 
Iiuoapest főváros 1830. évi k'.'lruine, ad<"iinorites 
Budapest »/x-koo-lftvaros kőá-»..ne adómentes 
Ten,a«i-!>égav<:igyi vizszab. társ. kölcsöne __

111. Záloglevelek éa köles ön köt v. 
a) Budapesti tetősötök klboesátássL

Belvárosi takarék pénztár r.-t. ... .. ............... ..
Eyjesült bpesti főváron takarékpénzt.tr.......... ..
... . koronáért.

Ganz es tarsa vasont. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok ország >» ftldlutelint. ..................

• . . 50', evre kor. ért.
M. agr.- éw járadókLank r.-t. wölőkotv. kor ért. 
... . jaradúkjegy votr.zaflz. 102*/, .

Magyar földhiteiint. o. e. .................... ............
. . k^rr naertékhen 50 evre _
. . koronáért ék ben «3 evre _
. . azabaly. és talajae. ____

Magyar belyierd. vasutak kötv. 50', evre ...
I . \ l LO evre lüó’ ,._

Magyar jelzAloghiUlbank ________ ______

, • f-C évre koronaertékben ._
, s ktzs. k. W (• . vf. no frt.
, , ktzs. kötv. 50 evre __ _
, , köz*, kötv. 60 evre ... —

, » nyer.-kötv..................... .....
• • s csztr. felfllb.__
• • B>er.->gy . ..................._
• • , osztr. felűlb. —
, , nyer.-kötv. e e __

Magyar országos kőzp. takarítpeuxtar ...___

Magyar takarék pénzt. közp. Tálogbankja™*— 1_ 
Magyar tak area pénzt. közp. zíiiogb. k ,r. ért.

Osztrák magyar batik 40*)t evre_____________

fosta haza; első takar .‘kp. köze kötv. ________
• ■ • . xalogl. kor. ért.____

Festi m. kérünk, bank .............................. ...............

. . köz*, k. vim. no frt ._
• • • • kl.z». k. Viasz, xio k.

M Vidéki ón kfilfBldi int. KtbooeátáaaL
Albina takarék- és hitchntezet.— _ _ _ ... .—
Aradi polgári takarék)). 40 evre .....................   _2

• • .40 e. visezaöz. no frL j

Aradmegyei takarék pénztár...................   ~
Bosryak-herczegovmui szabad, ország"» bank .1 '
Debreczcm első takarékoeo/t.ir ......................... 2
Erdélyr. ni. /lízaloghitelb. 40 evre

• • » 40 evre vissza fiz. ...
Hurvát-szlavon országos jelzálogbank......... ... .....

• " • » köz», kötv.
.lagyszeb alt. takp. 31', e.. vissz, no Irt... _

. . , 4U evre. vissz, io«, frt_____

. , • 40 evre. 111 k>b.________

. . .35 évre, IV. krb.________
Nagyszebem fbld4iiteJiotrzet._____________ ^

91 .
100. - j
98.50.

£ r t é k p
sí i 'I vi n

0'»:trák-in.\gyar bank —__________
Bi*G magyar iicrevkddolini bank _
Union bank ...___________________

____«00 900.— 9
.. 500 1 395. - 1
------*09 302.- 3

102. 
I0-. 
99. 
9/.z5 
-í>. 0 

10 ..&0

50 ^ I. Taharehp«inatárak részvényei.
75 6.— PcIvar-iM falrarckn*nztar .. 1l_

*...... HL h'-ru.'-ti t ikar-kpenzUr .. 112.- 114.-
Hmiapes!■«!>.•;v trosi takar-knenztár 82.- 83.-
B'i't ’1 <-»*i tr.t. ncTizt. es or-iz. z.dugk. r. t 22 í. 225.
Eg>)-.' .• hu-iaposti főváros, t.iKarekn.... 11/2. 117 * .—
ha,". ,ir J.t.il.mos t.ikar«l:p» .iz!.ir ... .. 237. 9.
Magyar or»:-;».gu.; 1..,ei..•nti t.u.irok:ieuzt. ■ 48. — ‘

50 100 •- Pe.7fi hazai első taiiai ekpénztár — ... _ -1UIW 3200.- 8250.-

Ml Biztosító-társán ágak reszv

50 IW»i bÍ7to»itó tarsasag ..................... ..... ._ 200 230.- 21C.-

09. - 100. -
9i.5 95.5,
9- >C 94.50
8 ./0 34.7,
92. V 94.3,
96.25 97.25
93.- 94.-
95.75 96.-5

101.- 102 -
100. - 101. -
97.- 93. -
97. - 98.-

100.-
9 ' .25 98.25

100. - 101 -

12C 50 121 .50
120.oO 121.dC

14. - 15.-
14.50 .5.50

1 !

. . VI. hib.___________'
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. __________

. . oy'-r -jegy--------------
iemesvar első takarékpeoztar ...______________

99.rs 
99.C .
94.
9b. 7 » 
99.- 
95.25 

102.50 
9- .25

99. - I 
*00. - 
93.50 
y '.5o 

100.-, 
102.- 
102. —1 
101.75 
99.75 

102.50 
100.- 
104. - 
99 50 

118.25 
14. -0 

100. - 
99.25

*'/.•/• ; 100.-
95.50 

I 96.-
93.50

96. - 
118.-
96. - 

118.-
97. - 

100.— 
106.50

**/.•:.

n Elsőbbségi kötvények.
Adria ni. kir. tengerhajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaapalya-tars. koronáért. _
Budapest villamos városi vasút r.-t__ ______
Budapest-pécsi vasút____ __ _____ ______^
Deli vasút ......... ..... .. ............ ........... ...... .... ...
Első ca. kir. szab. dunagózhajózasi táré. _
Kassa-odsrbergi vasút 1883, ezüst__ _________

, m 1883, arany____ ___
. , 1831, ezüst... ________ '
, , 1891. arany ...______ ]
. , (oszt. von.) 1889. ez. .

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.____ _
Magyar-gacsorszagi vasút 1. kib.____

. . ii. kib.________~;
Magyar ny. v. (székes?.-győr graczi vonal) ~ !

Magyar v. eia. kölcsön beruh, czélra, arasy*
Osztrák-magyar allamvasut 1883------------- ----  *

. X- kib. 1886 Z I 
torontáli helyi érdekű vasutak — — _ — .

V. Bankok réeevényeL
Angol-osztrák bank_______ _____  __ __ jjq j 50.
Budapesti bankegyesület______________      joo 91
Első magyar iparbank-----------------------------  ißo I t63
Fiumei Intolbank .............-______________80 ! B7
Fővárosi hank-reszvenytársasag_____________ioo
Budapesti giro- es péuzlár-egytet ____l*u00 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag ..._____200 k.
Herme.» magy. alt. valtóüzlet reszvt _ *oo K. j
Horvat kereskedelmi bank___________*40 K. I
Horvat lmzamitolo bank--------------------- 400 K.
Horvat-szlavón országos jelzálogbank_ _ 100
Magyar altalano» hitelbank ...-------------- 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank_____100
Magyar jelzaloghitelbank___________ __ 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t.-------- --- --- --- *00
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank«. 400 K.
Magyar takarekp. közp. jelzálogbankja____ 600
Osztrák hitelintézet--------------------------   160

104. — 
100. 
100. - 
95 'C
99.50
99. 0

>9.- 
93. ) 

'00. C 
I0',.0 
95. - 
97.75 

103. - 
9 ..*5 

10).-.0 
9.".25

99.50 
101. - 
99.50 

10 .50 
100.50

102.2.5 
100.7 
10 .50 
102. 
105. 
*00 50 
• 1 1.2! 
13.50 

101.- 
100 -

IOC.50
96.30 
96.5Q
94.30

101.-
107.5t

106.50 107.5U
95.75 96. 5

107.— *08. — 
107.— 103.-
118.50 119.50

106.í 
123.

li.-c», fi --- ,;•» laradek-hizt-Mitó intézet ___ 200
F.:-ő magyar -illái ..) s b /•■>•«*.-» társaiig ... 1000
rímen-r«:. pe-li biz uiitó .ütezet  ........... .. ...... uxi
1 • • g>ar vis tó társ............ .. mo
y. ; > a: jég- «•» vszentlnztonLó r.-t. HXJ
nemzeti baleset-biztosiiu_______20U K.
Fannoma viszont biztosító intézőt _ _ 100

WII. GÖrmnlmok roaavéayot.
! Concordia-gőzmalom r.-t.___  ______ .jfyj

* - - elsőbbségi részv. 400
I uoapestrgőzmalom r.-t. _______WO K.

Erzsébet gőzmalom-tars.______      300
Lujaa-gőzinaloin r.-t......... ...........................j,;J
Fe»ti he.-y-i inalorn-tars............... .. ..... ............ 4■>,)
K:-ti m un árok «m sütők gőzmalom r.-t._ 200
resti Vikluna-gőzmalom__ . ____ — _ jáij

IX Bányák és téglagyajrak roiiv.
Budapest, tégla- és mészégető r.-t___ *00 K.
Ilu.;ape»t-szenU6rinczi téglagyár ___________!00
Ihf >: t.'gla- esrz.Tmmtgyar r.t_____ _ 100
*• egy«sillt kősz*jhu. es ipar».__ 11>0

270.
3Ű4’J.
10;.

330. - 
30)0.

■iiagy-'.-iirsz. banya es kohóm. r.-t. .
n t-glagyar r.-t. ...____ ___ ______
A--om«;di kőszoubaNya r.-t."id. elisin

gór.-gi.igy.tr r.-t.____ _

H’ivr ratosi t-gi.igyar r.-t. _ .

Magyar ah, kőszén banya r.t.
k >. gézt.>-la-_ cu-rn - «*» gypszgyar r.-t. 31»
Magyar kerámiái gv-ar r.-t. oiőv. jog. n. 100 
Poterhegvi téglaipar r.-t.._ ... __ _ *00 K.
Salgotarjam kötszénbánya r.-t. .................. 100

! Gjlal. V^gla- es meszegető r.-t. előv. jog. a. 150

X. Vasművel: éa gépgyárak róeev
' •••-4)' ‘f gizdisagi gépgyár r.-t. ...

»Da.. 1 . : - ni. ha e» gépgyár r.-t__
»oniftue »a gepgy„

elsúbii

100.- 101.-
lód.- 135.-
25.- 26.-

;26. - 127. -

lOo! - 101!
4C.- 42.-

-.0! — 14S! -
550.- .060. —
240. - 242. -
10C.- 10t -
.9 7. - 200.
85.- 87.
75.- 80. -

110. - 115

3111 — 313 -
133.- 136.-

• .......- • - • •* ar
—. M.ij-j.ir briga feimpargyar r.-l. elVibus. 
—.— Naiir.i/i v.i-ipar tar- unt..........................

H«s«>n*-gepgva
my ralgu-

•eszv.-tars. ... ._ 
Tini vasmű r.-t...

140.- 145.
86.-| 40.

16/5. - 17 0.-

Sri:iick-fele varuntőde e» gépgyár ...............  200 185.- 187. -
'leudlud B Dittnch gepgyr.-t. Aisur. aiőlj. 200 i. 102.— .06.-

12,— WVilzer Janó» gép-, waggongyar r.-t. ... 4i»0 tL

XI Könyvnyomdák réozvenyai.

195 - 200. -

*0.— .Athenaeum* Irodalmi es nyomdai r.-t. ... ÍOO 35C. — 354.-V rank Im-társulat ..................... ... ........... ...... ]:-,q 250.- 255.-
.Kosmos* müiutézet ..................................joo 90. - 95.-
.Pallas* irodalmi oe nyomdai r.-t__ ____ 200 190.— 195.-60.-' i’ebtj könyvnyomda r.-t......... .. ... __ {>00

XII Különféle vállalatok réssv.
1420.- 1450.—

32.— Allai-iios waggon no!'»önző-társulat 400 K. 545.- 560.-

Pfemzcfkőzi waggon kölcsönző r.-t. ___ 400 K.
Fovp«r Lipót faipar r.-t............ ........... ............»ooO
Quarnrr-i részvnvtár-as.»í» . . ... i-jo
B 1! n -.-vHZ.:' ) la r-,zvo.-;y: ir-isrg *00 «C.

»• : k--1: n -gv.tr r. *.......... ......... tVl

TelefV,ti-Hnm-iv r.-t. .  ......... ... 100 K.
1 i-rukbiro ialmi dohányegyedarusagi r.-t- 200 fr.

XIII Köyleke«íc;si váll. réanv.
Adr.a m. k;r. ?•'•igen haj-iz»»i r.-t.._ _ no
Aram es c- •. egy«, v. r.-*.. törzs. r. .. 100 '

-• ■■■•• , i," vi éri. v. r -t. _ 111.1
Borcs-pakrsczi vasút oisőbos. reszv. ._ ___ 200 
Budapest! kuzuti vaspálya ‘a.-s. ... 100

p .* - - r;v-je?y - —
Kudapes'.i vi,!amov va.-ü»i vasul ... ._ loa

• Budapest-azen.óőrincn h. é.
elv, ’ y

- » » eis. reiz7. 100
Epéét - újpest -rak osn. vili. k ;z. vasUt r.-t. »00 K. 
Denroczeu-haj tunAulsi vaiut h. e. v. eh", r. 100
Deli vasút ......... ........ .. ........ " 1 ir-
El»ő c-. Irir. »Tai.. .Lmagőzh;»|..-ta-i. áOO p. n. 
(íi.lmczv !iry i vasat r. :. •• »ónbs. rész v. 2 )J K.
•' vasút ................ ........ ._ ,,
Kas-ia-uderb' i ^i vasút.................... »11
Kassa-tornai ii -lyi erJ. vauit r.-t. 200

Liagyír fdyam- és tengerhaj ,za« r.-t. 200 K.
Ma;,yar-uacyorsz.ig: vasat... ............ .. ... 2,jj
Magyar lieivi er i-. il vasutak r.-t.._ 2»
^"gyar ny-v ö vasút............................... .. ._ 200
Murán: ■ - .».iva- .• . részvény . 10J
M.üa ror.: a■<va»:it törzsrészvényéi _____ 100
.MzraimruHi sovas tí. reszvénvei ... _ ._ 100
ki ar on vasurh. - szaszr ég. vasút els. reszv. 100 
NagyLikmda-nagybecskor, vasút -is. r. ... 100 
Oriente magy. tengeri ha. -/.a»i r.-t. ÍOOO K.
Oszt rak -magyar al 1 a: u vasú t____ ... 2U0 ar.
Pccs-barcsai vasút............... ... ... 20O

bzlavumai h. e. vasút cls. részvény — — 200

40 p. p.

„Apollo* kőolajBnomitu-gyar r.-t. 200 K.
Bantliu-léle vegyi gyárát r.-t. ... _ ._ . uo K.
Bihar-Szilágyi oiaj-par r.-t__ _________200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t.......... ........ ...... 200 K.
Budapesti altalano» villannnsagi r.-t._ 200 K.
Iíj.i-i. un.iv !• -I
Első magyar betűöntő

•I - z.-iayenczegy.r.-t.2000 K.
) magyar betűöntődé r.-t. ________ _ 100

Első magyar gyapjmuosu- os bízom. r.-t.._ 200
L!»ö magyar or.igyar r.-t........... .. ... __ Sou K.
Első magyar részvény serfóződe_______ _ 300
Első magyar serteshizlalv r.-t. _______ 20O
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ ._ 200
Első magyar szálloda r.-t........... .............. _ 80
Első pesti »pódium es csonthszt gyár____luu
Fiumei rizshuntoió- es nzskemenyitfl gyár bOO
Gscuwindt-félo sze.-zgyar ...________ ... _ 200
„Hungária* műtrágya eu kensav-gyar____  loo

I Jordan ViLtui-fel-bőrgyár r.-t. eű. reszv. 100
Kábelgyár reazvonytarsasag-------—   200
Kőbányái király serfőzfl r.-t--------— .
Kőbányái polgári serföző részveay-tar.
Magyar ezukonpar r.-t. ------- --
Map var fein- eo lampaaru-gyar r.-t. .
Magyar ruggyantáulugyar r.-t.------- --
Magyar vasúti forgalmi r.-t. olö». jog. a 
Magyar

595.-' eoo.-
140.’-' 15í)!- 
1 17.- 119- 

1200.- 1250.- 
142.- 14a. 
420.—

1275*.- 129C."- 
270.- 2bC. —
225.’- 222.* 
145.- 150. 

1550. —i1GSC.— 
478. —1 431.-

tlC.-

29.- :tv. —
83.50 84.50

.CSŐ.-- lü-.C. -
— 100 120. - 25.-

18U. - 19C. —
200 K. 30:).- 30,.-
200 K. «37.- 138.-

490.*- 510.-
295. - 297. -

6 '/.

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy...................................................... ^

. . osztr. fclülbelvegzessel   ,—
» „ nyeremeny-jegy .. „ ..

Becsvárosi nyíremenykulcsun isii. évről__
Buda városi sorsjegy........................................... ..

. - "sztr. felülbélyegzéssel-------
«Jé szív* egyesületi sorsjegy ............................... _
... osztr. feíülbélyegz-

i'.agyar vórös-kereszt Sorsjegy..................... ..
■ • » , osztr. felUibdlyigz.
. . . . nyeremény „egy

Dlasz vörus-kere« sorsjegy ...................... _
- . osztr. feiülb-.lydgz.

Osztrák vurri»-kere»zt sót»ygy ____ __  __
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ...__
Bal Ily sorsjegy._ ............... ............ ...  _

XX Pénznemek.
Arany. es. es kir. ver* ...__________  _ _

• eeifrák vagy magyar 8 Irt «______ _ __

» tön k aranviira ........................   ._
^rmet biroii. vagy egyénért, banki. <1)0 marka)
i ranczia haukj.-gy <;. ‘ij frank).....................
Olasz bankjegy »100 líra) .................... ... >
Papirruiiei .iaiabonkmt... ........................... .............
Bon:.,11 bankjegy (100 leli ............... ...  ...___

_ Szerb bankjegy »lyb ezüst din.írj_____ _

X\i. Váltók árfolyama fiáira)#

Amsterdam ...--------- 100 hollandi írtért ...
Brüssel _ __ _ _____
London... ............._
Nemet oankpiaczok____
Olasz bankpiaczok___
Paris ............ .................
Svajczi bankpiaczog ...
Szentpétervár ...__

245. - 247.-

203. - 2O4!-

225.- 23CÍ-
ts;.- 165.-
60.- t:.-

55*.- 6C*. —

365Í- 370 —

78 l - 182*. -
197.50 198.50
17b.- 178.-
209*. - 211*. -

21» - 214. -
96.50 97. -
5.- 63. -
59.- 62. -

94 - 95.’ -

. ' —
212.'- 2l4Í-

163.*- 165."-
30.- 85. -

130*. - * 85! —

i

6.50
6.50 7 -

18 186.1 —
62. 64. —
64.- 66. -

3.45 3.75
3.90 4.27
9.2d 9.15

10 25 10.75

11. -
11."sej

11 50 12.
19.75 20.25

193. 200. -
62.- 63.-

3.70 5.75 ‘
5.66 5.7C j
9.57 9.6,
9.57 9.-1 ,

1 1.77 11.33*

58. >7', 59. 1 72 , 
47.80 47.9.5
44.70 

1.27'«
, 42.5C 

43.-

44.90:
1.28* , 
47. - 
43.50

100 frankért _____ __
10 sterlingért ^

100 márkáért...
100 iiruei: ,—
100 t: ankert _____  —

100 rubel«1____ _

100.20 10C. 4

12X651 125*95 
£ -. - 59.20
4-t 7C 44.95 
47.90 48.-
47.65 47.9C

127.50 128.5C
X\ ÍJ. Határidőre kötött értekpu

November hó közepéro.
5'iapyar aranyjarzdék..................... ............
Magyar korouajaraduk ............... __
Magyar altaianos hitelbank...____
Magy.tr ipar- es kereskedelmi bank
M; g>;.r j 1 lz.il oghi tel bank
Mayvai lv8zamn.,iu es pénzváltó bank*
Bin auiuranyi vasmű............................ _
Budapesti közúti vaspalya-Ursasag" ^ ------------319.

116.50 116.75 
95.10 95.3C

373.25! 373.75 
95.50 96.50

232. i 232.50 
I --------------251.50 251.75

319.50

November hó végéra.
Osztrák hitehnlezet _ ... __ _______

Osztrák-magyar allamvasut

----------- - , 339.50: 340

369.20. 369.40 
12. - : 72.5C

231.50 332.-

Magyar ált hitelbank _ ____  — —
Osztrák hitelintézet_______ __  — —-
Magyar aranyjáradék —------- — —
Magy ar koronajaradék — — — — — 
Magyar ip. es keresk. bank. — — — 
Magyar leizalogluteltiauí — — — — 
Magyar leszámítoló bank — — — — 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — —
Bpesli közúti vaspálya t.------ - — —
Dél; vasút........................... ..._______
Osztr.-magyar allamvasut— — —
Budapesti DankegyesUlet — —-------
Első magyar iparuauk — — — — — 
Hazai bank r.-t-------------------------------

373.-
369.-

Leseáaaitoló Árfolyamok november 9-éröl.

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 hó)
A* Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

Pesü m. keresk. oau»._____________ 1395. -
Osztrák hitelűit. ISJJ. kib._____... 359*. -
Magyar ezukonpar r. 1.   _
M. takp. közp. jeizilogb. ... ..._____
Magyar asphalt r.-t ____ ________
Belvarotu takarokpéuztár r.-t, __
Adria ;u. Kir. -ugerna,úz. r.-t.
I. magyar alt. biztositó társ._______
1-jlaK» iegi.igy.ir r.-t.................... ._
A!’. wagg'Uikölcs. r. t.____________
Magyar v.ilavnossági r.-t............... .. ......
Magy. kerámiái gyár r.-t________ ___
Fiumei hiteluaiii; r.-t.............................
Schlick-féle vasöntöde r.-t.  .

Danubius-Schoin. hajógyár _ .
Rój , ..........
Kffrzénhauya es téglagyár r. t. . 
M or-/. K izp. takar. cp. __ .« _ 
Kemzatkuzi waggonkőles. ._ . 
Budapesti vili. városi vasút ._ . 
Magyar -i't. ta .ai ékpénztar ... .
Pesti Victona-gőzmaloin______
Egy. tégla- <•- ■ •nneutgvar r.-t. .
Kőbányái po;v., : »ertV.z'>_____-
Egyes. típ. föv. tacarekp. — — .. 
Pesti n i/, u el».’, i . art K »eaztar .. 
Kassa-somodi kószeab. r.-t. — - 
Budapesti villanio»»ti'.'i

86.- . 
37.- !

Járadékok es baiiKzáloglevelck elztlogositasmai.. 
Más értéknaoiroK ei/.il ,

 «%%



1899 1809.

8
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- kraíczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ai 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmele:^, 
tott hirdetések minden közlése után
még30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

_ _ _ TtLEFQNJ354

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés számára 
0 tömöríti hivatal papnövelde- 
titeza s. sz. es a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
aohinytözsdóie VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilsnosné
doliánvtözsdéje Andrássy-otSI.

(Oktogon.)

Nemecsek A. 
dohánytöisdéie IV. Pstófl-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánvtözsdéje Iózser-körut 
50. EZ.i (Baross-utcza sartaa.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11., 

Fö-utcza 2. szám,
yetamint minden hirdet««! 

Iroda.

____ atali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bekiilsaíeít.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
slőtt ismeretlen.

Közös háztartást
óhajt vezetni egyedül álló, 
distinguált, javakorban levő 
özvegy uriasszony, biztos szép 
jövedelemmel, berendezett la­
kással, egészséges vidéken, (für­
dőhely), intelligens, magányos, 
nyuírdijazott vagy vagyonosabb 
50—55 éves úriemberrel, szives 
ajánlatokat ^.Egyetértés'* ezi- 
rnen a kiadóhivatal továbbit 

795?

Méz
legfinomabb világos vagy arany­
sárga idei csemegeméz 4‘/2 
kilogrammot tartalmazó csinos 
bádogbudőnökben. postán bér- 
mentve 2.80; nagyobb mennyi­
ségek alku szerint a legolcsób­
ban. Budapesten házhoz szál­
lítva. Ország. Méhészeti Egye­
sület, Budapest, IX. Köztelek.

3G8Ü4

Garaboly.
Bocsásson meg édesem, hogy 
oly soká nem Írtam, de a 
bolondság egy kissé megint 
ream jött, snetn akartam magát 
ismét bántani. Szeretem, imá­
dom, s nehezen várom a napot, 
hogy talá 1 kozliassunk. 7953

Idősebb
ur segítségét kéri. czélja el- 
éréséhez. hatni kifogástalan elő­
életű özvcl'v. Leveleket „Jel­
leméé“ czimre a kiadóba kér.

7012

Eladás.___
Hmkdp.U • • aj

pénz-szekrények
rendkívüli olceo áron kanhaiői 
a becsi veLZ-rZPtrenyryar raktá­
rában. Budapest, VM tíál« 
fiúry-utcza 6, sz* 3183;:

Két hím vizsla
olcsón eladó. Czitn :« kiadóba 

704'

Busuló Gentry.
Egy kötet modern elbeszélés, 

magvar középosztály éle- 
tóból. Irta: Cottier Lajos, ára, 
díszes kiállításban 1 frt 50 kr. 
Most van sajtó alatt, meg­
jelenik a napokban. Megren­
delhető e lap kiadóhivatalában.

11202

Egy 15 ágú
szarvasagancspár valódi ko­
ponyával. remek példány, ol­
csón eladó. Érdeklődök szí­
veskedjenek ..szarvasagancs“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
Írni, a hol a ezim is me, 
tudható. ____________  11194

Boróka-pálinka
kiváló tinóm minőség 4 litert 
bérmentve utánvéttel 5 írt. 
Küld Cornldea K. Felka
Szepes in_______ 36942

Kötőgép
kitűnő karban, kilencz.es számú, 
készpénzért igen jutányosán 
eladó elköltözés miatt. A gép 
nek semmi baja. Ajánlatul 
„Alkalmi vétel“ ezimniel e 
lap kiadóhivatalába küldeni!

11216

Könyvketlvtlöknek.
A Vasárnapi Újság összes 
évfolyamait, bekötve, 1851-től, 
a inai napig, eladom, \alaszt 
N. M. rzimen kérek e lap 

11209

A birtokrendezés
terón gyakorlott bejegy- 
zett segódmórnök alkal­
mazást keres. Ciime a 
kiadóhivatalban. 11226

Előkelő kávéház
nagy forgalmú helyen. a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
igen jutányosán eladó 
Cziin akiadóhivatalban. 11167

Vétel.
Szőnyeg.

Megvételre keresek egy ke­
véssé használt, nyírott szőnye­
get. 3—4 □ méter nagyságút 
Választ kérek e lap kiadóhiva­
talához -Szőnyeg“ czimen.

11206

Fiatal,
intelligens, özvegy nővé­
remnek keresek szerény 
díjazás mellett foglal­
kozást. Üzleti jártassággal, 
valamint néhány száz frt 
óvadékkal rendelkezik. 
Közvetítőket szívesen díja­
zok. Czim a kiadóban meg­
tudható. 11227

Házmesternek
ajánlkozik igen meghízható, 
jó ajánlatokkal biró egyén. 
Szives ajánlatokat Gondos 
jelige alatt kérek az Egyet­
értés kiadóhivatalába. 11217

M.
dóhivataláh:

Alkalmazást keres.
Intelligens nő

óhajt egy úri családhoz vagy 
magányos úrhoz mint házveze­
tőnő elmenni. Ajánlatot „Ház- 
vezetönö" 'C-lige alatt a kiadó- 
hivatalba, kér. 7950

Oktatás.___
Német nevelőnők,
zene- és nyelvismerettel, jó 
bizonyítványok birtokában; 
gyermekkerlé.sznök, bonneok, 
azonnali belépésre ajiinltalnak
Nietschnó Gerson Anna
által. Budapest, Krzsébet-körut
52. SZÚ

raswBOBBisatssMcasBSKB

Nevelőnek
ajánlkozom vidékre. Hat évig 
működtem egy családnál. Ta­
nítottam: elemit, középiskolát, 
németet, francziát, zongorát. 
Igényeim: útiköltség, ellátás; 
kisebb fizetés, de jó bánásmód 1 
Ajánlatokat továbbit a kiadó­
hivatal „Okleveles tanár“ 
jelige alatt. Bármely ajánlatra 
felélek bizonyítvány kísére­
tében.____________________ ZH*3

Eine distinguirte Came
gibt englische und französische 
Stunden. Kinder und Erwach­
sene erlernen die Sprache 
spielend. Chiffre : „Lavernn
an die Exp, d. Bl.____  1940
_ Tanítónő.
(izr.) ki magán utón kitűnő 
eredménvnvel oktatja a 4 elemi 
osztálvt," még 2 órai szabad 
idővei rendelkezik. Szives aján 
latokat kér „Lelkiismeretes
25." a kiadóhivatalba. 11183

Állatorvostan-hallyato
ajánlkozik nevelőid egy 1-sö 
gymn. ifjú mellé ; jó sikerért 
garnnrziát vállal : Igényei szc- 
rénvek. (’ziin a kiadóban nn.'g- 
tudlct.'. 11196

Sörgyári igazgató.
Egy magyarországi sör- és 

malátagyárban egy »67®8 
kereskedelmi igazgató ke­
restetik, és azonnal alkalmazást 
talál.

Ajánlkozók, kik ily állásban 
már huzamosb ideig alkal­
mazva voltak, és a német 
nyelvben is jártasak, előnyben 
részesülnek.

Ajánlatok: az életkor,
óvadékképesség és egyéb 
viszonyaik közlésével „ ügyes 
sörgyári igazgató“ cziro 
alatt a lap kiadóhivatalához 
intézendő. 3/110

KávéésTeayíiSÍ

i ÉN

előleget

Lakas es beriet.

I70G8
sorsjegyekre. értékpapí­
rokra uB vidéki takarék­

pénztári részvényekre
(visszafizethető tetszés szerinti 
kisebb részletekben is) húr- 
mciy összeget igen olcsón ad

Kormos Gyula és Tsa
bank- és váltóüzlet, 

osztáiysorsjáték főeiárusitó,
BUDAPEST,

V.J Goroítya-Uícza 5. ssz.

41/2 K?r. Honduras, v.
gyöngy -------- 6*:

4 ’/2 kgr. Mocca v.
Jáva ........................ c*

1 kgr. Mandarin ve­
gyitek tea-------- 6*

1 csinos próba doboz —.35 
1 kgr. Souchong tea 3—5 
1 kgr. Jardiiietto ... 1.50
Bérmentve utánvéttel, vagy 
a pénz elöleges beküldése 
mellett, ha a megrendelés (ve 
gyesen is) 4*/2 kg-nál ne:- 

kevesebb.

Németh Viktor
Budapest, 37001

Vili, József-körut 44, sz.

Allétok
minden fajának termé- 

szethü s tartós kitomésvl 
olcsón teljesíti

Katona Mihály
nyilvános állatkitömö la 

boratóriuma 3o98'l

Budapest, József-körut 13.
Árjegyzők bérmentve

Vasúti és közlekedési
szaklap.

III. évfolyam Hl évfolyam.
Szerkeszti:

A vasúti alkalmazottak
szerkesztő-bizottsága.

Budapest, Erzsebet-körut 42.
jeieiis szerxesztö és lasialajűonos:
BÍRÓ L LAJOS.

A
ít

Első budapesti kávemagazin
SZétkül'V'.-i ősziülV.T

mm A ^
ffe t - fi v-:'; 1 N
fai síi tói iiáa Sági

és hérrnentve.

,Vasúti Lapok1

Postán után ve ti cl. wcv a ]jín2 
elöleges beküldésivel.

4' ., Ke. Kuba. .dncva,
.láva, Cyiiney 

, kg. Csősz. krv. tea L.'.ii 
, kg. Karaván tea . t.pj 
, kg. Tiiriiicli-k tea —„<pj

phmn
ElüíU................

óvre 5 frt, felovre 2 .jO, , 
negyedévre 1.30.

A „VASÚTI LAPOK-ra| VII..
a hónak bármely napját,,1|- - 
kezdve lehet előfizetni

eV,

'V 9)w6!iagy.
1« ff

.M&äüiLJia

s?»<i >

kir. szab
!uií5Úsí.i novuíiiOei'

y ----------------

©sztálfssrsjáték
fl 4 > • t*“ 1 ^

•be.33.35- és xrdltó-ijuzlet ré3CTr.-társasá.sr!
Budapest} V*j OöPsiHya»utcza »2-,

180,009 korona nyerhető:
51 db 4" ..-os Magyar Jelzáiog-igérniWl.

Húzás nuv- iiiher I5-‘-n.
Főnyeremény 70,000 korona _

1 db 3'- -os Osztrák föidhitel-igervenynyel.
Húz s november 16-án.
rönyeremíny 30,000 korona

- A kettő együtt csak 3 frt 25 kr
’CSvSS Pattal wé- »1* ecrtQ. r: la Kr. :ccV.'.

mm

Minden második sorsjegy nyer.
P| 0*®

Üzlethelyiség:
a főváros leeéivtikchh helyén 
azonnal átadó. L gyanott 
kis ház eladó. Czim e _ lat.

954 1 kiadóhivatal than. '91
. nroöHHst.av. i»™-«roaera«=c-rx> t fiflegrendclendök

Ered. egész soraj ara frt b __ sr-cr- ff . .
- » » - =■- W © H L foelárüsitonal

ón. : nyolcad: ; : ->» Budapesten, Diana-fürdő.

r

Erényi-féle
Ichtiol-Salicylböl egy t 
megszüntet uiindenncmü -
inőrbetegséget.bürküteget. tzz a
tá-t Szagtalan 1 Ártalmatlan!

36190,111

Okleveles erdőőr.
elméletileg liépesitelt, S év 
gyakorlattal, állást keres. Cz n

kiaih'hivatal i.a i

ló

!lfi

II
. I uil

Budapest, >

Rottenhiller-utcza 4. 
Hirdetmény.

i|

m

Csődtömeg'
eladáslhirűetmény.

Vb Eibenschütz M. ezóg csődválasztmanya a csődtö­
meghez leltározott összes zálogjegyek (zálogezédulák), továbbá 
6 darab Wertheim szekrény és az összesen 9322 frt 91 krra 
becsült ingóságok, jelesül kész férfi és gyermekruhák s külön 
fele szöveteknek ajánlati utón leendő eladását határozván el 
felhívom a venni szándékozókat, hogy írásbeli ajánlatait 
az összes tárgyakra vagy azok közűi a csődleltár tétele “Zer.nt, 
: gjelölendó ingóságokra f. hó 14-éie bezárólag alulírott 
tömeggondnoknak (Vili., Szentkirályi-u. 35 sz. I. emelet)

adják át. . „
Az ajánlathoz a zálogjegyekre nézve 300 fit, a penzszekre- 

nyekre nézve 200 frt, « az ingóságokra nézve a becsár10“ „-a 
bánatpénzül készpénzben vagy ovadékképes értékpapírokban 

csatolandó.
A csődválaszlmáuy fentartja magának az ajánlatok közül a 

szabad választást vagy azok teljes mellőzését.
Budapesten, 1899 november hó 8-án.

J>r. Piu/aich Frigyes
csudtőmeggondnok.

íil Í Iliit ti «lőtt I8(i<í=ban,

a magi- osztál^sersjáték
főeiárusitó keS^e

Budapest. IV. kér., Kecskeméti-utcza 1. szám. 
Agául ff" V. sorsjátékhoz sorsjegyeket.

Leg'nag'yolib nyeremémyesélyek.
50.000 nyeremény és egy jutalom.

Össznyeremények 13 millió 160,000 kor.
I=sff osztály húzása t37131

mái" november1 hó 16« és 17-én.
SorsIenyáI,»J1i

Egy egész sorsjegy . 6.- I Egy negyed sorsj . - 1-50 

Egy fél sorsjegy . . 3.- | Egy nyolezad sorsj. -.75
Pénzkeldemcnyeket postautalványnyal kérek a czim pontos megnevezcsevel

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben1.0Q0’000 kor0na^

a/ ElsürervJii hazai gyártmány, ff

Mégis csak I*-«gjaelaS» a

F

Chokoíádé / / Cacao.

Kapható mindenütt

! ! É
osz!r. C‘. : 7- 

kir. udvari szál

Posztókereskeóes
Sutiapest,

. CéCS;- > Du :i
fi

férfi- nö;

Kit

■

I. , cti-p2afdcit
efaiódí színűi i-.vrje 

Honi s píii*.
Kívánatra minták vidékre hér

'W-- ...... ->  . c.v .. . ... .

.1 ■. sörfőző
á t a s 5 s1 e

Qyógyhatása : ■■ llcl 1-:- do íí*í:.
! A ,t;:Dr Korányi. Dr Kotly T':
Benedikt íf '~i e i r

óraltodjnnk nti«nz«Tl oh: >1 
Csak akkor orodeli valódi, ha a pa'r>r- " •<•" v :

! npmz«»ti szinu nyakszalagjai a kőbányai kir .ysorfozo 
j vódjogyével vannak ellátva.

A Kőbányai Kir:
goliái mai

7121

ÍGÉRVÉNYEK
4‘ ,,-os Magyar jglzälog á ........ V5
3° -os Osztrák ísid-iite! .................... j-'3!
50 frtos mapr tíijkölcscn á........... - • d«bu|

Hnzás már november 15-én»
Mindhárom együtt G.5Ü.

Fönyeremány 319.000 korona.
Kupi i.'ttó: 37r:

«TiTPELD JÓZBEF-3iál|

Budapest, Károly-körút 1.

100.000 sorsjegy! CD BO.OBOnyereieny!
^IRÄL¥FI ésT ÄRSH
37091 bankháza
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. sz.

a m. kir. szab.
árdó-Mys.

Pr.rAai megr-n ' Icsr-vrel COrTnort I » V-f. xu’rtai.i'o.

1370U/V9. ,z.

MrKrendeléseket kérünk mielőbb hozzánk juttatni.

I egész sorsj. I fél sorsj. I negyed aornj. I nyolezad sorsi
6 forint. 3 forint. 1 frt 50 kr. 75 kr.
Htazás november 16, és 17-én.
Megrendelések legczélszerübben postautalTánynyal 

vagy utánvét mellett eszközöllietok.

Pályázati hirdetmény.
Komárom szab. kir. varos törvény­

hatóságánál megüresedett és f. évi 
deczembcr hó 13-án választás utján
betöltendő 1150 frt. évi fizetéssel és 200 Irt. évi 
lakbérrel javadalmazott és 2300 frt. óvadék letéte­
lének kötelezettségével járó

pénziás*n©ki állásba
pályázat hirdettelik.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják: hogy életkorukat, az 1883. évi 1. t.-cz. 
18. g.-aban körülírt képzettségüket igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvényüket f. évi november hó 
30-ik napjáig bezárólag Komárom szab. kir. város 
főispánjánál adják be.

Komárom, 1899 november 7.
Domány János

£7129 polgármester.

Finom rum~törköly, szilvórium, 
eczet és finom likőrök

bárki által hideg utón, minden ■‘íszülék nélkül, 
kitűnő minőségben, még a iegk.sebb 
ségben is előállítható híres kivonataimmal.

Kezelési könyv és árlap ingyen.
WATTEEIOH A. do^ÄN.

10 arany érem. — Alaplttatott 1869
Czikkek ti borkeaeléslie*.

Minden borbetegeée elleni «erek. 36925

Nyereg rr lószerszámok, ;
Hzert-lvények, lópokroozok • t k i
rúk. tuval.Lá uta/i1 ki. aruk kufivrek. 
ufuz 1 vadász- n í-kulu-Lúrónduk 
éi bárdiizuiU czikkv’á j.itányvs árun

(ímpotentia) 37092a
ellen páratlan sikerű, gyógyhatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

10,000 forint nyerhető
igen csekély rizikóval I

égi egész Ausztria és Magyarorozághan | 
engedélyezett értékpapír kiaknázására
alakult társulatba tagként való belépés utján. 369J/ |

Havi járulék csak ............................................ 6 frt*
részjegy ... ... ... _ -...................... J frt.

Ezen szigorúan szolid vállalatba való belépési lelté-1 
télikéi ingyen és hérrnentve küld (Levélre 10, levelező­
lapra 5 kros bélyeg). L

Amsterdam^ Commerce & Creditbank 
Nicolaas Witsenkade 13. igazgatóéig..
Cgares icépvlselolv leereatetr 

Megrendelések caaltla német nyelven e.iaöilendók.

ff)

Nobel Károly fiai
czéguél

Budapest, VI., Váczi-körut3.
Tartalékon tisztek ny< iegfol-zerflv»e- 
ket kölcsönbe kaphatnak. Használt 
lú- ».-s nyeregizerszdiuok mindig rak 
taron. Árjegyzék - .ak lap meg

vezdse mellett dljroonteson let-z 
küldve 3647.Ő

BANK- ES VÁLTÓÜZLET R.-T.
Budapest. V., Dorottya-utcza 12. 

n m. kir. szabadA m. kir. szanaa. y
OSZTÁLYSQRSJATÉK

főeiárusitó helye.
A nálunk kifizetett nyeremények ősz 

szöge eddig tölib, mint

000,000 korona
yebsrí között 600 000 koronás dij 

200,000 koronás főnyeremény stb. stb

Legközelebbi hnzás november 16. és 17.
fel negyed __ nyolezad 

3 frt I frt 50 kr. 75 kr.
1.-.-k |)UillO'iilIl illtv/t till *lk cl.

2691 /:

Pályázati hirdetsnény.
Érsekujvur város tulajdonút 

oroszlánhoz '
tül ízámitandó hat. esetleg 12 • vi 
Jvázat hirdeti étik.
Beriet tárgyai : vendéglői és kávéid,., 
szetívdyzet-nek helyisé-oi, navv ? iné - 
alkalmas ben-ndf/— el, verni - g-zoi. 

mcllékh' lvTség'.k. i Mállók.
B’-rbe vonni szjn'l'-koz ik (• iínvati .i-. 

fvl.-zereil ajmlataika: folyó övi no 
városi polgármesteri hr.ataimti 
délelőtti 1U órakor íö:; az ar.ure- a xá 
megtartatni.

Ajánlattevő ..illetve árverező* k<. '••!• 
yidejüleg letéteményezni.
A bérletre vonatk ozó feltétviek a \

.1 betekintlictö k
A varos közön-égé fentartja azt a 

közül tekintet nélkül a mega. inloti

Ersekujvárott, 1S99 október h
Kuli ff Imre

11 r* r 1ÜUíVi'DECKER! és
távíró-, láíiesióli-.. vili-nHiiy- t

BUDAPESTEN v

1KÄ

VI., IzabvIJa-u 8 fi

fl Q|]qö] I]] mpnfil qIä 1 il.u Ilii

a hangosan beszélő gicíii mikreian
féllalálói -j zaiéi'ia! . t :

Kér-r.it: telefonlierőn uuz
ponttal v.in V 1- 
vailalja i - - ' i bérc:: 
kv-zulekfkri' i utal«'.
Valiiét: vill«mh:ivitok at. 1. t. : sa-4‘
nyőket. tűz < - v

Kfkvv '-1

Vtliamt íiúffitást

I Árjegyzék, költségvetésekésajánlatok ingyen csbermentve.

ettt. z-v—'

Magyar királyi államvasutak^

Pályázati hirdetmény.
1512

Szabad, marhamérlegeket
és hJ.dzm.érleg-elcet 

étámért legjobb minőségben aj«m
fuchs <».

•Uö magyar tizedes es százados lud- 
márlcg-gyara Budapest, Károly- 

6rnt 1. Telefon öeszekottetes.

958. sorozat. BON 028. szám.
Polgár Sándor

egyet, gyakorlott kötszorész

Budapest, VII., Erzsébet-hörut 50. sz.
köteles ezen utalvány beküldésé mellett minden 
megrendelőnek 15% azaz tizdtint százaléknyi 

árkedvezményt adni. az eredeti
F. Berguerand fils
pérl.l kttlönloge.ségek (óv.zorok)
gyártmányaiból. Kimerítő képes árjegyzék 

díjmentesen zárt levélben küldetik. 
Kivágatott: az „Egyetértésiből. 36764

A felszámolás alatt lévő „Gőzmalom ée áruraktár 
rész vény társasát;"" mümalma Beregszászban zilólirt pénz­
intézet által megvutetvén, eladóvá téteti!. : rues’ peili^' :

1- szór a malom-telek és épületek u. rn. lakóhazak, rakta:.i .. 
ízmalom és parasztmalom, teljes he! -ö felszerel'-;~el es a

hozzá tartozó földekkel együtt: vagy
2- szor külön a malom őrlő-berendezése, külön a gépek és 

kazánok, s külön az épület és telek a hozzá tartozó iuldekkel.
Venni szándékozók forduljanak az alulírott pénzintézet 

igazgatóságához.
Munkács, 1899. november 6. 97110

Bereg-Munkácsi-Takarékpénztár
igazgatósága.

A inagy. kir. államvasutak hu: 
is égé, a vonalai vészére 1V« K). *-x -

fák szállítására nyilvanu- páhaz.it-it :
Az 1900. évi megkuzelitö <-/ k-".uet. 

alkalmával korlátlanul feivnellM-tu. 
van felsorolva; a végleges no o . 
190Q. évben szállítandó lak p uö 
szalíitóval közöltetni fognak, íolxó ••

folytán legmelogobbon ajánljuk B' PWWWi MiBHjKPÜHiMI Mbu

Dr-, Mitzgsr Tivadar|®ljTOSt

himrupe hv.irn-elp.ktnitherpniai rendelő-intézetét

tiyőzödjék meg mindenki!

hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetétBudapest, Teréz-körut 44., I. em
ÍV.jP8ZtftU rrors °G 1>Í£“CS eredmények folytán | 

"l-o-Aoráíina teljes ^jégynláa után fizethető

adciéb délíTőti 8— l h. úéiatán 2-8-i

Olcsóbb nun! bárhol
szolidan kidolgozott asztalos- 
és kárpitos-bútorok a leg 
egyszerűbbtől a legiinomabí) 

minőségig, jótállás mellett 
37U013 > U01

IVARGA MIHÁLY és TÁRSAI magyar bútoripar-társaságnál
! Budadest, Belváros, IV., Koronaherczeg-ntcza 2. szám, Kigyó-tér sarkán.
ji lacnje-bh ór jegy «ókét több mint 300 képpel 25 kmak bélyegben való beküldé.e ellenében franko küldjék

A társaságban forgó ember nem nélkülözheti 
MÉLY ÁCS AI

Rohárköszöntések (toasztok) könyve
czimil munkújfit.

Mindennemű alkalmakra: keresztelésrc, menyegzőkre, 
név- és születésnapokra, összejövetelekre, szóval a társas 
érintkezésben szükséges minden ünnepélyes vagy rend­
kívüli alkalomra van benne találó beszéd-forma.

Szinnyomatu borítékba fűzve 60 kr, kötve 80 kr, 
Úgyszintén:

BÁCSI JÓZSEF

A kis magyar mint köszöntő
minden rendű fiatalság számára szükséges prózai és verses 
magyar, német és franczia köszöntőket foglal magában, 
számszerint 300-at. Ára kötve 80 kr.
Kaphatók (a pénz elöleges beküldése esetén bórmentve.)

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
könyvkereskedésében

Budapesten, VI, Andrássy ut 21. szám.

ug megtörténni. 
170 köbméter 
3U „
4 „

U „

jegenye fenyő de-.: 
luez r 
vörös
jegenye .. 
t'dgyla de-zka 
erdei fenyő palló 
jegenye _

széln

j : i _

11 jegenye r „ •/ ::vhea
60 n t«jl-yta palló
96 „ vágott lufz fenyőfa
lf o faragott \ : - „

340 n „ puhafa
160 „ n
35 r r pulii szálfa

t ö! - x
30.000 folyóméter vágott puhafa lérz 

6000 „ puls:*fa sz‘-!'ic«zka
V2U.<JUtJ drb 1‘edözsindvl v

3500 „ tölgyfa süritv-i lécz 
_ puha

és különféle keritési anvagok, ugyru nt 
A fűk szállítása 1900. évi lehn:, i i .
1900. év április hó végéig fejexemlö . I7ieIvek

A tűk 3 csoportra osztott ,-zJoi:
egyszersmind ajánlati űrlapokat képeznek. • 1 ' . 11
„pályázati és szállítási feltételek!v-lw :l !
parti üzlet vezetőség (Budapest Kiilsö-K'.r-i - ■
csoport 2. számi anyagheszerzé - 
díjtalanul, esetleg megküldi posta ut .ei 

4 pályázati feltételek értelmét,« -
.............. ... .................... 12

o-zh i- X n:'cldendi meg. ’

Kerepesi . ház-
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1899 évi deczember 5-én deli 12 óráig ' j_. , g
a bánatpénz 1899. évi dvvz-n.be: «-■ : u 
teendő le.

Budepest, 1899 november hV. „ zletvezetŐség-
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béhmentes lev| 

ELŐF1ZE1 
▼idétre postán v. hcl
Egr erre „ . . . t0 fr* | 
Efff 861" érre . . 10 fit 1 
KSIfÖldre: a hóra ail 
f rancna-. Olasz-. Orost ■ 
országukba. Svajcz-. 
seUecmnt iunai ursziag-i 
seenödáehea tárlóinál

Eery ezam

Mai számuej
Veeérczikk : 
Közéletiink 
A kvóta tárg 
A kiegyezés 
A transzváli 
Magyarfaló s| 
Antiezemitizn 
A házmestere 
A magyar nv| 
A kis szökevl 
Novelli min I 
A raocsai em| 
Tírczáli Uta 

Károly. — Ma 
Harczias epigr^ 

Melléklet 
tigy — Üzleti

Megint
(Sz.) Vjia i,| 

A kis folcu.i' 
újra kezdik : 
emelő látván; 
sok e f alit >; 
fizetjük ruvg 
Széli Káin.ai 
mestereként 
U csak arra 
annak renöir.-| 
rakat. Jól I 
kiprcpaválta ; 
azt már i > 
latokból, 
tudósitá>ok: ú 
quadrille jciml 
azt is olvas 
ucy kiboiitnk 
ságból, mint 
és érthelü -/
bizottsÚL....... I
jutnak.

A mii :■ I 
denki leht 1 
valószínűnek 
a quadrille vl 
ságok rövidéi 
magyar kvóís 
promisszum 
szúrni Miért 
dásod a kvót| 
rendezkedik ’ 
lés iökép azil 
kOHipromis.-zj 
és sekélyes 
kötőjébe.

Igaz-e a 
csakugyan a 
zottságok k V 
nem ez a íoil 
fölemelik-.' a I 
vei? Kompról 
ság javaslati« 
kül a kom.ml 
dolog. A kv j

Utazz

(A párbaj. — A 
F'jld.'Ui. —

Pisky urar 
bajvivást, űz
kimentek a 
egyiknek fűle. 
s a mikor set 
egyszer Tiliun 
azután mmdv, 

Honnan tr 
barátok ezt cl 
tudjak.

Felelek a k 
a hogy lilik i. 

Hogy Pisky 
ez onnan, he 
is Tihanyban 

Hogy elfog: 
zonyos, ]10gy 
fogadni. 1 la 
akkor a leveli 
meg csúfságán 
ezzel azt akar 
her, a ki meg 

Hogy Ibrahi 
£égtelén. Mert 
íratta volna a 
u£a, olt hagy!

De ép oly 
v'ágta le't'isk 
nincs megírva. 
szos haláláról 
keitek volna.

De hogy eg 
nem lehetett i 
nem játszik, j,i

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnuvelde-utczu 6. szám.


